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SZERKESZTŐSED:
BUDAPEST. IV.. KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
JJAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL 

ELŐFIZETÉSI DU:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
Ejt órrj. . . 20 frt I Egy negyedévre. . 5 frt 
Egy fél óvr i . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
g(Ufóidra 0 hóra Nénutorazigl a S frt 30 kr. 
t ringna-. Olasz-. Orosz-, Törik-, G »rög-,. Spanyol­
éi niZ'-kba, Svájci-, Románia es Szerbiába, 
tslnnint amaz országokba, melyek a posta- 
(,-rz" leshez tartoznak, negyedévre :• frt 20 kr. 
Frj szám ára helyben (i hr., vidéhen 7kr>

EGYETE RTES,
KI A DO HI VATA L:

BUDAPEST. IV., KECSKEMÍ.TI-UTCZA I) SZ 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRIiE 

VALÓ XÖZLKMKN VEKKT FELVESZ A KIAUOUI VATA 
PÁUISIIAX fSüffn6kifj-3nkníl:

John, F. Jones & Cie, 31 bis, Kaub. Monlmaro 
rrank/urtban a M. : Haube fi. L. és Társa.

: Moeso Rudolf, .-cilerslMIc Xr. ■>. 
Haarcnatcin és Vogler, I., Wallliecheaito 10, 
Oppelik A., Sluhcnhnstoi Kr. 2.
Fchalek Henrik, I.. Wollzeile Kr. 1«
Herndl Alajos, !.. Wollzeile Kr. 25.
Daube 0. L. es Társa, I., Wolz illő Nr. 13. 
Dukes Miksa, I., lliemoignsse'Kr. 12.
Dannoborg J., Riomergasio 13.
Slcrn Mórilz, I., Wollz> ile Xr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

Szegény köztársaság.
Most hát Floquctnek kell megmentenie 

Francziaországban a parlamentáris kor­
mányzatot és az egész köztársasági állam­
rendet, ha ugyan tudja. Mert jellemzi a 
dolgok fejlődését és a kormányzat állapotát 
valamint a francziák gondolkozását, hogy 
okvetlenül kell valami mentőnek lennie, ki 
vagy a köztársaságot, vagy a hazát, vagy 
a társadalmat fogná megmenteni. Akad is 
minden fajtából, ki a dicsőségre pályázik. 
Hogy -Floquctnak mi az a különös képes­
sége, miért őt a helyzet hivatott emberének 
kellene tekinteni, nem igen tudjuk. Eddigi 
pályája nem mutat semmit, mi a valódi 
politikai nagyságok sorába emelné. Szeren­
cséje, hogy hosszabb ideig vitte a kamara el­
nökségét és a franczia politikai élet lá­
zas izgalmai között ez az állás bizonyult 
legalkalmasabbnak az államférfiul jó hir 
konzerválására. Gambetta és Brisson a ka­
mara-elnökségben látszottak uralkodó ala­
koknak. de bár mindketten nagyobb múlt­
tal bírtak, mint Floquet, mihelyt kormányt 
vállaltak, vélt tekintélyük egyszerre szétosz­
lott és rövid uralom után alámerültek a 
pártoskodás zavaros hullámaiban. Bajos azt 
elhinni, hogy Floquetnak különb lesz sorsa, 
kivált, hogy a kormányzás nehézségei azóta 
évről-évre óriási mérvben fokozódtak és a 
kamarában a fegyelem és belátás utolsó 
vérigátjai is összeomlottak.

Mi az eddigi kormányok örökös csalogató 
délibábja volt, hogy valamennyi republiká­
nus pártot szolidáris közös munkára egye­
sítsenek és mit semmi vegyes, a különböző 
töredékek fériiaiból alkotott kormánynyal 
nem lehetett elérni, az Floquet kormány­
alkotásánál mindjárt az első perezben ködbe 
és semmiségbe foszlott. Az opportunisták, 
kiket tárczákkal megkínált, még kinevezésük 
előtt visszavonultak, mihelyest arról értesül­
tek, hogy az uj kormány az alkotmány re­
vízióját is fölvenné programmjába. Így 
Floquet egy oly tisztán radikális miniszte­
ri im mai lép a kamara elé, a milyen még 
nem volt. Szép módja az a hirdetett repub­
likánus konczentrácziónak, hogy a kormányt 
abból a töredékből alkotják meg. mely az 
összes republikánusoknak harmadát sem ké­
pezi. Előrelátható, hogy az opportunisták, kik­
nek a radikálisoktól már annyi méltatlansá­
got, a köztársasági közös nagy érdekek 
annyi csúf megtagadását kellett tapasztal­
niuk, most épen nem lesznek hajlandók en- 
gedékenységökkel és elnézésükkel elősegíteni 
zsarnoki és türelmetlen frakczióuralmakat. 
De ha a radikális programmot a kamara 
többsége lelkesen támogatná is, ugyancsak

Feltámadunk.
II.

Ne feszegessük a lélek szubstanuziáját.
A defmicziúk kevés igazságot hoztak napfényre. 

Rendesen úgy vagyunk velők, hogy igen szépen 
tudjuk definiálni a praeczize ismert fogalmakat s 
ekkor a definiczióra nincsen szükség, de nem tud­
juk definiálni azt, a mi transcendens, pedig ilyen­
kor tenne a definiczió szolgálatot. Egész helyesen 
definiálhatjuk a lovat, de úgyis tudjuk, hogy mi a 
ló. azonban akárhogy próbálták eddig definiálni a 
«szépet», vagy a «jót», senkinek sem sikerült tel­
jesen a vállalkozás.

Ne akarjuk tehát megállapítani, hogy mi a lélek. 
Értsük egyelőre e kifejezés alatt az embernek azt 
a képességét, hogy gondolkodik, s hogy czélokat 
tűz maga elé s eme czélok elérésére iványoztatja 
tetteit, — szóval akarattal hir.

Az embernek ez a képessége pedig erő és crély. 
A leghatalmasabb erők egyike.

A physikus potencziális energiának nevezi azt a 
képességet, mely csak érvényesülésre vár, s az ér­
vényesülés pillanatában bizonyos munka elvégzésére 
képes. A puskapor potencziális energiát rejt magá­
ban. Csak meg kell gyújtanunk a puskaport, részei 
chemiailag egyesülnek egymással, s egyesülés köz­
ben erőt fejtenek ki, mely esetleg zúz, rombol, rob­
bant, esetleg pedig czélja felé löki a puska- vagy 
ágyú-golyót. Egv magasabb helyen levő kőnek p. o. 
a háztetőn levő cserépnek is energiája van. a mely 
helyzetéből származik, s helyzeti energiának nevez­
tetik. Csak meg kell löknöm az eresz szélén a kö­
vet. az le log hullani, s esésekor munkát végez, 
erőt fejt ki, mely annál nagyobb, minél magasabb 
helyről hullott a kő alá, s minél nagyobb a tö­
mege.

Yoltaképi értelemben minden éghető anyag ener­
giát rejt magában. Ha meggyujtjuk az anyagot, hőt 
fefe.'Zt s a hő erővé alakítható. Az energiának 
leghatalmasabb raktárai a széntelepck, melyek óriási 
erőt vannak hivatva kifejteni s az emberiség összes 
munkájának legnagyobb részét ők végezik.

A physika megtanít bennünket arra is, hogy az 
Crh '•! nem enyészhetik. Megmarad mindörökké mint 
er,\ vagy pedig érvényesül az által, hogy hatásának 
megfelelő munkát végez.

A puskapor fölrobban, az az erő, a mely benne 
volt, látszólag elveszett, mert soha többé nem fog 
jelentkezni, de azért elveszése csak látszólagos. Nem 
Vf‘-z abból kárba a legcsekélyebb sem. A robbanás 
munkát végezett. Elvitte czéljához az ágyu-golyót. 
Az ; gyugolyó útjában megmeiegitette a levegőt s 
ál melegedett saját maga; czéljához érve pedig oda­
ülő uk irlóztató erővel, lerombolja az útját álló aka­
dályt s munkát végez. Semmi a puskapor erejéből 
Dem megy veszendőbe.

A gőzgép kazánjába tüzet gyújtok, a szén elégése 
által meleg származik, a meleg gőEt fejleszti a víz­
ből s terjeszkedési ereje által mozgásba hozza a 
gépezetet. A támadt hő egy része tehát munkát vé­
gez, s igy érvényesül. A másik rész kisugároztatik 
8 levegőbe s mint ilyen megmarad mind örökké.

különös szemüvegen nézheti Francziaország 
állapotát, ki a radikálisok úgynevezett re­
formköveteléseitől várja a köztársaság meg­
erősödését és a létező bajok megszünte­
tését.

Mi is kell ezeknek az uraknak? Az al- 
kotmányrevizió ? Ez a megrögzött gondolat 
egyenesen rávall a franczia radikálisok 
különös agyszerkezetére, mely mindig az 
alkotmányok fabrikálásában találta legna­
gyobb gyönyörűségét. Hogy az alkotmány- 
revízió sürgetésével, mint azt szent szövet­
ségben a monarchistákkal legutóbb megsza­
vazták, csak Boulanger czezarisztikus agitá- 
cziójának szolgáltatnak fényes igazolást, ez 
nekik legkisebb gondjuk. Ö nekik gyó- 
gyithatlan képzelődésök, mint jakobinus elő­
deiknek, bogy Francziaország üdve attól 
függ, ha az alkotmánytervezet papirosát ked­
vük szerinti fantáziákkal Írhatják tele, holott 
Francziaország alkotmányosságának igazi 
baja az emberekben, első sorban ő ben­
nük : a radikálisokban van, kik semmi 
alkotmányos joggal nem tudnak czél- 
szerüen élni. Vajon a világ legjobb és 
legideálisabb alkotmányát nem tennék-e 
tönkre a Clémenceau fajtájú politikusok, kik 
szemben a közvetlenül fenyegető veszél­
lyel, látva a nyitott örvényt, mégis a köz­
társaság esküdt ellenségeivel kötnek czim- 
boraságot, hogy egymásután megbuktassa­
nak minden republikánus kormányt. Ha van 
egyáltalában revízióra szükség, olyanra van, 
mely Clémenceau egész táborát kiseperné a 
franczia parlamentárizmus irányadó tényezői 
közül. De félős, mikor erre a revízióra ke­
rül a sor, Francziaországnak nem is lesz 
többé alkotmánya, hanem újra valamely 
Caesarnak kemény nyergét és zabláját fogja 
mozgásának irányzójául elfogadni.

Azt hisszük ugyan, hogy az alkotmányrevi- 
ziót Floquet minisztériuma sem fogja első 
sürgős feladatának ismerni. Radikális minisz­
terekbe is beférkőzik a józan meggondolás, 
hisz régi mondás, hogy a jakobinus minisz­
terek nem miniszteri jakobinusok. De annál 
inkább lehet tartani attól, hogy az uj kor­
mány sem lesz képes a kamarát vezetni és 
a franczia közvéleménynek azt a biztos 
megnyugvást kölcsönözni, mely ma a fran­
czia kormány életrevalóságának legfőbb mér­
téke. A minisztérium összetétele nagyon al­
kalmas arra, hogy még elődeinél is nagyobb 
mértékben keltse fel a kamara szenvedé­
lyeit, a minisztérium alighanem abban fogja 
kimeríteni kevés erejét, hogy lehetetlen en­
gedményekkel halasztgassa a vihar kitöré­
sét. Hogy mi következhetik még, ha Floquet 
kísérlete nem sikerül, ez ma az igazi kér­

dés. Már úgy hiszik, hogy ez a parlamentá­
ris respublika utolsó kísérlete. Szegény köz­
társaság !

Budapest, ápril. 3.
A képviselöház mai rövid ülésében Széchenyi Pál 

földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter beter­
jesztene az oszták-magyar Lloyd gőzhajúzási vállalattal 
kötőit hajózási és postaszerzödésrül szóló törvényjavas­
latot, továbbá a halászatról szóló törvényjavasla­
tot. A közgazdasági bizottsághoz utasittatlak. Emich 
Gusztáv beterjesztő a közgazdasági bizottság jelentését a 
Dániával a védjegyek kölcsönös oltalma tárgyában kötött 
szerződésről, valamint a Spanyolországgal és Zanzibarral 
kötött kereskedelmi szerződésről. Annak idején napi­
rendre fognak tűzetni.

A tengerészeti költségvetés emelése is várható a 
legközelebbi dolegáezióktól. Nemrég szaporították a ha­
dihajók műszaki legénységét s ekkor, hogy az e végből 
szükséges költségeknek legalább egy részét megtakarít­
sák, a matrózok számát szállították le, ez azonban oly 
munkatorlódást idézett elő, hogy a legénységet újra a 
régi létszámra kell emelni.

A halászati jog.
A régi jő idők elmúltak. A Tiszában és 

Magyarország valamennyi folyóiban megfo­
gyott a hal. Nem fogják már mázsaszámra 
a halat, nem lehet már elmondani, hogy 
folyóinkbati több a hal, mint a viz. Sok oka 
van ennek. Egyik oka az lehet, hogy nem 
igen kímélték a halai, fogdosták minden 
időben, s fogdosták a kicsinyt és a nagyot 
egyaránt. De ez csak az egyik ok, alkalma­
sint a legkisebbik. A régi időben is ép ilye­
nek voltak e tekintetben az állapotok, s 
mégis nagy volt a balbőség.

A legnagyobb ok a miért a halak meg­
fogytak, abban áll, hogy szabályozva lettek 
a folyók. Nincsenek rendes rétségek, a hová 
a viz minden esztendőben kicsap, a hol a 
viz jobban megmelegszik, mint a folyóban, 
s a hol az apró hal jó legelőt talál. A mi­
kor kiöntés van, van hal is. Hét év előtt, 
mikor a Körös kiöntött, annyi lett a hal, 
hogy hatvan—hetven mázsával fogtak ki 
egy-egy úgynevezett örvényből vagy halbá­
nyából.

Azért alapjaiban van elhibázva az olyan 
törvény, mely a halászatot egy kaptafára 
akarja illeszteni a vadászattal, abban a re­
ményben, hogy a hal is úgy meg fog sza­
porodni, mint a hogy a vad a törvény 
oltalma alatt megszaporodott. Ha nincs a 
halnak levegője s nincs elegendő sekély viz a 
hol a halpeték kikeljenek, nem lesz halunk. 
Mert a törvényből nem lakik jól a hal és 
nem kel ki általa a pete.

Sót rosszabb lesz az állapot, mint volt 
eddig. Többen lesznek, a kik a halászati 
jogot gyakorolhalják, s nagy lesz a hajsza a 
bal után.

A törvénynek, melyet ez irányban a ke-

Öröktől fogva is létezett. A szénben csak a nap 
sugarainak hője támad fel újra, a mely sugarak 
megnövelték az ó-világnak növényeit, melyekből a 
szén származott. S a napsugarak "hője, öröktől fogva 
létezett.

Az emberi lélek is erő.
S ha nem értünk is a lélek alatt semmi egyebet, 

mint azt a tapasztalati s el nem vitázható képessé­
get, melyet föntebb körülírtunk, a melyet a legvas­
tagabb materializmus hívének is el kell ismernie; 
akkor is, a leghatalmasabb erők egyikével állunk 
szemben.

Megmozdítom karomat, s e mozgásra lelkileg ha­
tározom el magamat. Az agy központi idegeinek 
közvetítésével mozdul meg karom. Az izom ereje 
folytán bírom karomat mozdítani, minél erősebb 
izomzalom, annál nagyobb erőt vagyok képes ki­
fejteni. De az impulzust a mozgáshoz szellemem 
adja meg, mely tehát mint indító erő működik.

Karom megmozdult, meghorzsolom a gyufát, az 
lángra lobban, s felrobbantom vele a puskaport. A 
puskapor csak annyi erőt fejt ki, a mennyi a benne 
levő potencziális energiának megfelel, sem többet, 
sem kevesebbet, de tőlem függ, hogy ez az erő ér­
vényesüljön. Én készítettem a puskaport, én vittem 
oda a gyulát, hogy felrobbanjon, s mindehhez erőre 
volt szükségem.

Vagy talán a gőzgép kazánjában levő forgács 
alá teszem a gyufát, mig az lángra kap. Aztán sze­
net teszek fölé, s hatalmas hőt fejlesztek elő. Ajka- 
zánt megtöltöm viszel s gőzt fejlesztek. Kezem egy 
mozdulatával megnyitom a gőz-szcllentyüt, s moz­
gásba jön az egész hatalmas gépezet. Óriási mun­
kát végeztetek vele. Dübörögve rohan végig a sí­
kon, fölhág a hegyek magasára, s ismét leszáll a lej­
tőkön, egy sínpár által előre kimérvén számára az 
utat, a melyen haladjon. Nagy terhekkel rakott ko­
csik hosszú sorozatát kapcsolom utána, s azokat 
magával czipcli. Tetszés szerint szabályozom mene­
telét. Megállíthatom minden helyen, gyorsíthatom 
menetelét vagy lassíthatom. Uralkodom e gép 
és az általa végzett összes munka fölött. En vagyok 
az, gondolkodási képessegemmel, a ki ennek az 
egész munkának megteremtője. A gép nem fog 
több munkát végezni, mint a mennyi a szén elégése 
által támadt meglógnék megfelel, még annyit sem 
egészen. De ez a szén az én szellemi erőm nélkül 
ezt a munkát nem végezte volna el soha. Meggyul- 
hatott, megéghetett volna nélkülem is, a szénréteg a 
levegő élenvitő hatása folytán is kigyuladhat. De az 
ember szellemére volt szükség, hogy a gőzgép meg- 
alkotlassék, hogy a vaspálya kiépüljön, a vonat­
vezető szelleme az. a mi gép járását szabályozza.

Óh erő, hatalmas erő maga a gondolkodási ké­
pesség is!

S ne mondja senki, hogy mi magunk is csak egy 
gép vagyunk, melyet lüteni, táplálni kell, ha azt akarjuk 
hogy működésben legyen. Igaz, táplálékra van szüksé­
gem, hogy gondolkodhassam. Az agy, mialatt dolgozik, 
el is használódik, s táplálék által pótoljuk az elhasz­
nált. részt. Fejtörő, egy pontra irányzott mély gon­
dolkodás közben több anyagot választ el agyam, 
íint nyugvás közben. De azért nem maga az anyag

az, mely a gondolatokat szövi. A csukának busa, 
melyet megettem, alkotó részét fogja képezni agyam­
nak, s felhasználódik annak funkcziójánál, de azért 
nem a csuka az, mely a gondolatokat szövi, és 
nem a csirke, a melyet megebédeltem, meditál a 
lélek halhatatlansága fölött. Erő az, cl nem vitáz­
ható, el nem tagadható erő, mely az anyag részecs­
kéit felhasználja, békóba veri a természetet, a 
a benne levő erőket saját czéljai szerint idomítja, 
maga helyett dolgoztatja, s a legnagyobb munkák 
végezésére szorítja.

S midőn nem vész cl semmi erő, miért veszne 
cl az erők leghatalmasabbja a lélek, a szellem?

Nem, az nem lehet!
Egy durva botütés bezúzhatja a koponyát, s al­

kalmatlanná teheti rendes funkeziói teljesítésére. Az 
eszköz alkalmatlanná vúlhatik, de az az erő, a mely 
mozgatta az egész rendszert, a mely teljes frisse­
ségében működött még egy perez előtt: el nem 
enyészhetik. Egyetlen erccsko megpattanása az agy­
ban felbonthalja az egész szerkezet funkezióját, de 
meg nem semmisítheti magát a működő erőt. A 
gőzgépben megrepedhet egy cső, a gőzgép megszű­
nik működni, de a szénben levő energia nem lett 
ez által kevesebb egy szemernyivel sem, s megma­
rad mindörökké.

A természet törvényeinek tanulmányozása nem 
veszi el reményünket az örök élet iránt.

De határozott világosságot nem fog e kérdésre 
deríteni a tudomány, mert az kutatásainak és ha­
talmának körén kívül esik.

S jól van ez igy.
Nem jó az embernek mindent tudnia. A tudás 

fájáról csak egy gyümölcsöt élveztünk s nem vala­
mennyit. Mi lelkesítené az embert a haladásra, ha 
mindent megtudhatnánk s mindent megtudnánk va­
laha. Egy végtelen számsor fejezi ki a tudás tár­
gyait, mikor odáig ériünk, hogy százszor többet 
ismerünk, mint néhány évezred előtt, akkor kell 
látnunk, hogy százannyi még az, mi hátra van.

A derék ember egyformán fog élni, akár halhatatlan 
a lélek, akár múlandó; mert csak jót tehet. De há­
nyán ráznák le az éleinek nehéz nyűgét, ha nem 
csak a hit, hanem minden kétséget kizáró módon 
a tudomány is tanítaná a halhatatlanságot vagy a 
teljes megsemmisülést. A Buddhaizmus hive a Nir­
vánával való egyesülésnek tekinti a halált s ez tel­
jes megsemmisülés és mégis százezren keresik ön­
ként a halált, mert bizton hiszik ez egyesülést. A 
szkepszis hány éjszakánkat teszi gondteljessc, de az 
emberiség ügyét előre viszi.

S a szkepszis meg fog maradni, mert a tudomány 
adhat reményt, adhat biztosítást, de határozott fe­
leletet nem adhat soha.

floitey Fúl.

Csendélet. *)
Az 1851-iki telet Pesten töltém anyám kedvéért. 

— Társas élet akkoron nem létezett; csak is kis- 
sebb összejövetelek alkalmával találkoztak az egy-

*) Fothnaniczh/ Frigyes «Naplótöredékek» czimü
munkájának ma megjelent harmadik kötetéből.

reskcdelmi miniszter benyújtott a képviselő­
házhoz, nem ez különben a legfőbb hibája, 
hanem az, hogy felforgatja a tulajdonjognak 
a szentségét.

Magyarországon a halászati jog fontos 
volt mindég s nem is igen van fontosabb 
vizünk, a hol ne volna tulajdonasa a halá­
szatnak. Legföljebb olt nincs, a hol a halászat 
nem fizeti ki magát, s nem törődött senki a 
joggal.

Az uj törvény a meder tulajdonosának 
adja a halászati jogot, kivételt tesz azon­
ban azokra, a kik a halászatot valamely 
nem bírt mederben tényleg gyakorolják. 
Ezek egyszerűen az alispánnál vagy a pol­
gármesternél jelentkeznek, hogy jogaikban 
megerősittessuiTuk. Az alispán vagy polgár- 
mester meghívja a tárgyalásra az érdeklői­
teket, a meder tulajdonosát és a volt löl- 
desurat, és dönt a kérdésben érvényesen, 
Határozata ellen nincs apelláta. A bíróság­
nál lehet ugyan felebbezni, de csak birto­
kon kívül.

A volt földesül', egyik nevezetes tulajdon­
jogára nézve ki van szolgáltatva egy köz- 
igazgatási közeg, a polgármester vagy alis­
pán intézkedésének.

Bírói ítélet nélkül, ki lehet a földesurat 
forgatni jogából, mely ötét megilleti, s az 
intézkedés ellenében azonnal hatályba lép, 
mindössze is csak a pörösködésnek költsé­
ges útja marad meg számára, de az is bir­
tokon kívül.

Bizonyára páratlan és felháborító intézke­
dés ez.

A közigazgatás közegeinek mértéktelen 
beavatkozási joguk van már is a magán­
életbe. A polgárok személyes szabadsága ki 
van szolgáltatva önkényüknek. Az adózások 
megállapítása állal direkt befolyást gyako­
rolhatnak egyesek vagyoni viszonyaira. Most, 
a tulajdonjog szentsége is az ő önkényük­
től tétetik függővé.

Vajon miben nem függünk még tőlük.
Vajon szükség van-e tágítani hatáskörü­

ket, hogy választásokra erejök és befolyá­
suk még nagyobb legyen.

S midőn ma sincsen orvosszer a köz- 
igazgatási hivatalnok túlkapásai ellen, melyet 
magának egyesekkel szemben megengedett, 
türhetőbb lesz-e az állapot, ha kiterjesztjük 
hatalmuk körét?

VIDÉK.

* A peatl ev. ref. egyházmegye rendes évi köz­
gyűlését ápril 11-én délelőtt 9 órakor tartja meg a ref. 
egyház gyüléstermében.

* Zágrábból táviratozzék: A karlóczai kerületben a 
pótválasztás ápril lí-ikéro tűzetett ki.

mást évek óta nem látottak; de az akkor általában 
uralkodó nyomott hangulat s felette kellemetlen 
viszonyok lehetetlenné tették a kedélyek felmelege­
dését. — Mi reánk fiatalokra nagy hatással volt 
akkoron a fiatal, gyönyörűen szép s fenséges alakú 
Horn is Clarisse grófnő — utóbb gróf Károlyi Edéné 
— megjelenése. Epochális szépségnek volt mondható 
s mint ilyen mindent háttérbe szorított, de egy­
szersmind mindent meghódított, a mi környezetében 
mutatkozott vagy feléje közeledett; reánk különösen 
azért is kiváló hatást gyakorolt, mert ö mint erdé­
lyi származású, volt az első tiszta magyar nagyúri 
hölgy, a kit Pesten látánlr.

*
De kinek is lett volna kedve akkor élni, hisz a 

legcsekélyebb ifjúkori kicsapongást temérdek kelle­
metlenség árán kelle megvásárolnunk vagy meghün- 
hödniink. — Az is igaz, hogy mi életrevalóbbak s 
világlátottak, mindenféle bosszantások segélyével bu­
sásan visszatérítettük a rendőrségnek az irántunk 
gyakorolt szigort.

E réven egymást érték a kölcsönös kijátszások s 
kisebb csetepaték, melyek nem ritkán a mi ré­
szünkre diliének el, ha más hasznot nem is hozván, 
mint azt, hogy nevelték népszerűségünket.

A rendőrség akkor szigorúbb, de egyszersmind 
ügyetlenebb volt, mint bármikor.

Egy a leégett rcdoule-teromben elhelyezett né­
met színházban tartott álarczosbál alkalmával pél­
dául, egyik barátom egy ott járó-kelő férfi úlarczos- 
sal mókázott kissé erősen, mert nem képzelhette, 
hogy müveit férfi arra adja lejét, hogy álarezot 
öltve töltse az időt egy nyilvános tánezviga- 
lomban.

Barátom tréfájának levét én ittam meg, mert 
másnap a rendőrfőnök, Prottmann, magához hiva­
tott, kijelentvén nekem, hogy ha még egyszer ál- 
arezban megjelenő tiszteket inzultálok, azok engem 
egyszerűen le fognak vágni mint utonállót. — Hiába 
mondám, hogy én nem is bocsátkoztam férfi ál- 
arczczal szóba, — hiába mondám, hogy az lehe­
tetlen, hogy egy tiszt, midőn ily baklövést követ el, 
a rendőrség mögé bújjon, magának elégtételt szer- 
zendő, — mitsem használt, — Prottmann egészen 
önkényüleg reám fogta, hogy én valók az inzultáló, 
s mikor azon tisztnek nevét kértem, azt kerekdeden 
megtagadta tőlem.

Hasonló viszonyok között bajos mulatni, —pedig 
fiatalok voltunk ám s szerettük a hogy épen lehe­
tett, jól eltölteni időnket.

*

A reá következő vasárnap ismét álarezos bál 
volt. Mi okulván a múltakon, a páholyokban he­
lyezkedtünk cl, nehogy ismét valamely álarczossal 
összeütközésünk támadjon. E dcmonslrácziót csak­
hamar észrevette a rendőrség, a mi bennünket mu­
lattatott. Egyik páholyból a másikba egész fenhan- 
gon beszélgetőnk át, s a minket látogató női álar- 
czosokkal a lehető legíesztelenebbül mulatónk. Erre 
minden egyes páholyban megjelent egy rendőrbiz­
tos, intvén bennünket csendre s illedelmes maga­
viseletre. Ez intést Karácsonyi Gedő társunk na­
gyon zokon vette s azt mondá: «Ich protestire

KÜLFÖLD.
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Az uj franczia kabinet megalakítása, mint előre 
is jelezve volt nehézségekbe ütközik. Legutóbbi 
számunkban mar majdnem teljes névsorát közölhet­
tük a Floquct-kabinetnck, melyben mindenesetre ne­
vezetes volt az, hogy Loyerot tábornok, az eddigi 
hadügyminiszter, kire első sorbah vezetendő vissza 
a Boulanger tábornok megrendszabályozása, egy­
szerűen kiesett s helyét Ereycinet volt elfoglalandó. 
Floquet azon iparkodott, hogy a kormányt a sokat 
hangoztatott «republikánus tömörülés» szellemében 
alakítsa meg, ezért hivott meg húrom opportunis­
tát. Iiicard (közoktatásügy) Loubct (kereskedelem) 
és Lc.grand (földmivelés.) A kombináeziú azonban, úgy 
látszik, meghiúsult s ma még Floquet aligha 
volt. abban a helyzetben, hogy uj kabinetjével a kép­
viselöház elé lépjen. Az Agenco Havas egy ma déli 
jelentése ugyanis igy hangzik: As alkotmány reví­
ziójának kérdése rclcincnykülönbséget idézett elő a 
kabinet tagjai között, a mennyiben Iiicard és Loubct 
opportunisták a revízió elvét nem fogadták el. Azt 
hiszik, hogy helyükbe Lcl'cvic és Lesquillier radiká­
lisok fognak a kabinetbe lépni. Bizonytalan, 'vájjon 
az uj kormány bemutathatja-e ma magát a képvi­
selőháznak. A mérsékelt republikánus lapok kedve­
zőtlenül fogadják az uj minisztériumot. — Egy má­
sik távirat ma délelőtti-öl a következőt jelenti: Az 
uj kabinet tegnap délután öt óra hosszáig tanács­
kozott. Határozottan ^állítják, hogy a hivatalos lap 
ma még nem fogja közölni az uj minisztérium tag­
jainak névsorát, mert a képviselöház elé terjesz­
tendő programúira nézve még nem jött létre meg­
egyezés s a kabinet opportunista tagjai vissza akar­
nak lépni. Ez esetben Floquet kizárólag radikálisok­
ból alakítaná meg a minisztériumot.

Egy tegnapi keletű magántávirat, mely az esetleg 
megváltozott körülmények közt is érdekes még, a kö­
vetkezőt jelentette: A Floquet-kabinct helyzete semmi 
más, eddigi kormányéval nem hasonlítható össze, 
mert a viszonyok megváltoztak s a köztársaságnak 
most nem csupán a monarkhia, hanem egyszersmind 
a plebisezitum hívei ellen kell küzdenie. Ez a kö­
rülmény még azokat is, a kik Floquet urat nem 
kívánták, arra fogja kényszeríteni, hogy egyelőre 
pártolják az uj kormányt. Gambetta után lehetett 
még találni más kormányférfiakat, Floquet után 
azonban csak a képviselőház feloszlatása lehetsé­
ges. Az Oroszországhoz való viszony az uj kormány 
alatt valószínűleg ugyanaz marad, de a javulásra 
nem igen gondolhatni, mert Flourens, ki Oroszor­
szágnak nagyon tetszett, nem maradt meg a mi­
nisztériumban, s helyét a határozottan radikális 
irányúnak ismert (lobiét foglalja el. Floquet végül, hogy 
elejét vegye annak a nézetnek, mintha ö az offenzív 
háború barátja volna, a hadügyi túrczát a par- 
e.xcellence békés irányú Freycinetre bízta. Az uj 
kormány, ezt erősítik, minden államban jó viszuny-

gegen solch eine Behandlung». — A rendőr biz tos 
erre azt válaszold: «Was, Sic protestiren? wir 
werden den Herren gleich zeigen, wie Sie sich zu 
benehmen haben». — S ezzel fordult egyet, [elhi­
vatott nehány rendőrt s páholyunkat a nőkkel 
egyetemben kiüriltetle. Ezt látva a közönség, pár­
tunkra állott s éljenezni kezde; hiúba húzta Morclli 
zenekara ; senkisem tanczolt s mindannyian tódul­
tak kifelé megbámulandók s megéljenezendők a ki­
utasított uríiakat.

A rendőrségnek feladata az volt, tisztességre s 
módosságra tanítani a magyarokat. — így például 
1851. szeptember havában : meglehetősen sokan 
sereglettünk egybe Pesten, Kachelt, a nemzeti 
színházban vendégszereplő hires színművésznőt 
megtapsolandók. — Ugyanez időtájt, nem tudom 
mi okból, népünnepet rendeztek a városliget­
ben. Ebéd alatt jó kedvünk kerekedvén, nehány bér­
kocsit rendeltünk az Európa szállodához — ez volt 
akkoriban ebédlő tanyánk — s ki akartunk indulni 
az ünnepélyre. — Ekkor jelenték nekünk, hogy az 
ünnepély helyére ma csak magánfogatok bocsáttat­
nak he. — Négy bérkocsist leszállítottunk a bakról, 
kialkudtuk összes fogaljaikat, ökot a kocsi belsejébe 
ültettük s mi meg kettesével a bakra ültünk, egyi­
künk hajtván a lovat. — Mikor kiértünk a ligetbe, 
a rendőrség nem akart bennünket bebocsálani a 
köröndbe; de a bérkocsisok váltig bizonyítgatták, 
hogy azok a fogatok most már magánfogatok, mert: 
«Die jungen Herren haben uns die Werkeln abge­
kauft». — Ebből nagy tusa támadt, a nép ismét 
mellénk állott s a vége az lelt, hogy bizony mi be­
vonultunk a köröndbe, mit «Sang und Klang», mert 
a kocsik keltején a lovat hajtó uvfi mellett egy-egy 
szép hölgy foglalt helyet, — a mi népszerűségünket 
tetemesen nevelte.

Ily kisszerű gucrilla-háboru folytonosan keletke­
zett, a mint Pesten mutatkoznak, nem csoda tehát, 
hogy végre búcsút mondva a városi életnek, falura 
vonultunk vissza.

*

De hát a falusi élet sem volt valami gyönyörtel­
jes, a mi Pesten a rendőrség, az volt falun a Gen­
darmerie.

Én tulajdonképen mióta felcseperedtem, falun nem 
éltem; ki-ki jöttem Pestről a lorradalmat megelő­
zött években, hogy édes anyámat meglátogassam, 
öcsémmel végezzek, vagy pedig, hogy kipihenjem a 
városi élet izgalmait, fáradalmait s költekezéseit.

Falun való letelepedésem csak is most, mióta 
akarva nem akarva a «Csendélet» élveinek adtuk 
magunkat, lett véglegesen berendezve, beszerezvén 
mindazt,ami egy legényháztartáshoz okvetlen szük­
séges.

De falun élni, szomszédságok nélkül alig lehetsé­
ges, s a mint a városban a társasköröket, estélyeket, 
színházakat kerestem fel, — úgy most a szom­
szédságban lakó ismerősök felkeresése s meglá­
togatása képében teremték magamnak társas ösz- 
szekötletéseket. — Ezeket csak azon körből vá­
laszthattam, a mely a negyvenes évekből fennma­
radt érintkezések nyomán megmaradt számomra.
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lián akar lenni, s csak az a kívánatos, hogy ezt a 
külföld is elismerje róla.

Boulanger tábornoknak a Nord-Deparlament vá­
lasztó polgáraihoz intézeti, táviratainkban rövi­
den már közölt felhívása egész terjedelmében igy 
hangzik:

„Nőni választói! Mikor a kormány megengedte, hogy 
elöltetek jelölt képen fellépjek, alkalmasint egy . a saját 
politikájára vonatkozó tüntetést akart előidézni. En cllo- 
gadom a találkát, mely a nyilvános szavazati jog színe 
vlött bárkinek nyitva áll. A lelett azután ti Ítéljetek, 
vajon lehetséges-e az, l ogy egy oly nagy nemzet, mint 
a miénk, olyan embereket ajándékozzon meg bizalmával, 
a kik naivon elhitetik magukkal, hogy a védelmi eszkö­
zök megszüntetésével a háború veszélyét is megszünte­
tik. Mikor miniszter voltam azt mondtam : «Ha háborút 
akarnék bolond, ha azonban nem készülnék reá, akkor 
nyomorult volnék.» Nézeteim azóta nem változtak. A ti 
departement-lok patriarkális lakossága erős !• rancziaorszá- 
got akar. azért, hogy munkás Kraneziaországa legyen, mely­
nek ipari érzéke csak abban a biztonságban fejlődhetik, 
melyet segédeszközeinek biztos tudata nyújt. Hajlatok a 
sor tehát, hogy fclzuduljatok az ellen, ki titeket cserben 
hagy. A jelen pillanatban a parlament maga is borzad 
a saját tétlensége felett. Hosszú éveken keresztül foly­
tatott alvás után végre készül felébredni, a meny­
nyiben rcforinlcrveket helyez kilátásba, melyeknek 
sikerülte iránt azonban nem szabad elhíznia magát, mert 
minden haladás, melybe a képviselőim beleegyezik, a sze­
nátus küszöbén bizonynyal hajótörést szenved. A republiká­
nus erőknek ez a nagy konczenlrálása, melyet mindig 
reánk olvaslak, soha "sem volt egyéb, mint semmibe 
való konezenlrálás, s ha a parlament tagjai olykor 
egy-ogy pillanatra összetartottak is, tették ezt egy tá­
bornok ellen, a ki semmi egyebet nem akart, 
mint bazalias kötelességét teljesíteni, s a kit olyan 
okokból Ítéltek cl, melyeket azok köziil, a kik ma­
gukat biráivá tolták fel, egyik sem mer elismerni. A 
mi engem illet, én az egyetértésre törekedtem és törek­
szem még most is, az összes franczia sziveknek, a fenyegető 
veszélyek láttára létrehozandó egyetértésére, arra az egyet­
értésre, mely l.STU-ben létrejött, mikor az a tiszteletreméltó 
képviselő, kinek kerülete most megürült, a republikánus 
Faidherbe tábornok parancsnoksága alatt küzdött, és 
üz ellenségtől súlyosan sebesülve a bapaumei torlaszok­
nál elesett. Nord-Departemcnt választói! A legutóbbi 
, emények eléggé bebizonyították, hogy a képviselőim 
az ország kívánságaitól elfordult, az ország ép oly ké­
ve- é érti a képviselöházat, mint az utóbbi az országot; 
a viszályt csak az általános szavazati jeg intézheti el 
azok közt, a kik a mandátumokat osztják s azok közt, 
kik azt elfogadják. A törvényhozó testület balgasága el­
len csak egy orvosság van, s ez: a képviselöház fel­
oszlatása s az alkotmány revíziója. Összes törekvéseim 
erre a ezélra irányulnak. Éljen 1'raneziaország! Éljen a 
köztársaság. — Boulanger tábornok.

A román kormányválság szintén megoldatlan 
nu g. Bratianu, ki tizenkét év óta kormányozta Ho­
márnál s kinek legfőbb érdeme volt abban, hogy a 
fejedelemség királysággá lelt, az Agence Havas sze­
rint ezúttal végkép leköszönt. Hogy mi ok bírta 
erre, az még nem egészen világos. Egy bukaresti 
magántávirat azt állítja, hogy azért lépett vissza, 
mert a képviselöház nem fogadta el azt az indít­
ványát, hogy a költségvetés tárgyalása gyorsittassék. 
Oka lehetett néhány szenátornak a magatartása is, kik 
komolyan rosszallották a rendőrségnek a zavargások al­
kalmával tanúsított magaviseletét; vagy talán az esett 
Bratianunak rosszul, hogy Carp és hívei hirtelen 
ellene fordultak. A parliament az uj kabinet meg­
alakulásáig nem tart ülést. Mint jelentik, Károly 
király tegnap Carpot is magához hivatta. Az eddigi 
külügyi politika — teszik hozzá — továbbrá is 
változatlan marad.

Milán királynak a szkupstina tagjaihoz intézett 
erélyes szavai, mint Relgrádhól jelentik, a radiká­
lisokra mély, szinte leverő hatást tett, különösen 
mivel rosszal la a radikális sajtónak (és nem a por­
tának, mint lapunkban egy sajtóhiba feltüntette) a 
külügyi dolgokban való magatartását. Ellenzéki kö­
rükben már hiresztelik is, hogy szakadás támadt a 
indikáló pártokban, sőt legközelebb minisztervál­
ság is várható.

Figyelmeztetjük és leérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük in. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseikéi mielőbb megtenni 
méltáztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra , , , . 1 frt 80 kr. I hat hóra ín
két hóra . . . . 3 frt GO kr. ! egész évre ...... 20 frt
bárom bóra .. ö irt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn ős ünnepek után 
következő napokon is mcgjelcn.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják'

Az előfizető nevének, czimónok, lakhelyének 8 az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Eégi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

lia czimszalagjulcai a posta-utalvany szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ 'kiadó-hivatalába, 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Áa „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— április 3.

— Személyi hírek. A király vasárnap csa­
ládi ebéden volt Károly Lajos föhcrczcgnél. — Hr. 
Károly Theodor lierczcg újszülött fiának tegnap­
előtt volt a keresztelője Tcgernsecben. Fercncz Jó­
zsef király helyett Lipót bajor hcrczeg és neje Gi­
zella főherezegné vállalták el a kereszlszülőséget. — 
XIII. Leó pápa a húsvéti ünnepek alkalmából ti­
zenkétezer lírát ajándékozott Róma város szegé­
nyeinek. — Fejcrváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter Szegedről, Orczy Róla báró a király sze­
mélye körüli miniszter Récsböl ma reggel Buda- 
pestre érkeztek. — Dr. Károlyi Árpád történetiről 
a cs. és kir. állami és titkos levéltárhoz az előlép­
tetési sorrend mellőzésével valóságos levéltárnokká 
nevezték ki. — Pásztclyi János ungvári püspök 
Budapestre érkezett s innen a húsvéti zarándoklat 
tál Rómába utazik. — Dr. Sommerville skót lel­
kész öt havi missiói kőrútjából Szerbián, Rcssará- 
bián és Románián át visszautazott Glasgowba.

— A német császár állapotára vonatkozólag a 
Lancct-ban a következőket olvassuk: Dr. Mackenzie 
néhány nap előtt egy daganat elszáradt darabját távo­
lította cl a császár gégéjéből, mely alkalmasint a gége­
főből került oda. Az elszáradt részeknek ilynemű levá­
lása, bár nincs kizárva, de nagyon ritka a gégerák ese­
teiben. Ezenkívül a császárnál a kanuie irányában 
épen nein terjed a képződmény, a mi pedig gégerák ese­
tén a gégeirtás után csakhamar meg szokott kezdődni. 
A betegség egész folyama nekrotikus természetű. A 
mint egy daganat keletkezik, az nem terjed, liánom el­
elszárad és elválik az egészséges hústól. Mint tudósítónk 
Berlinből táviratozza, a császár a múlt szerdán, első 
kimenetele alkalmával meglátogatta a mauzóleumot és 
bosszú ideig ott állt atyja koporsója felett. Az éjszakát 
kevésbbé jól töltötte, de napközben elég jól érezte ma­
gát. Bergmann tanár husvét vasárnapján ismét olt volt 
a császárnál és megvizsgálta öt.

— A kis Erzsébet főherczegnő nagyon szeret 
kocsikázni. Husvét második napján keresztül kocsizott 
a bécsi Schwarczenberg téren. Ugyanakkor két késmli­
ves inas egy üt-liat éves gyermeket tolt arra, kis kézi­
kocsiban. Mikor a főherczcgnőt, a ki szokása szerint 
most is a kocsi nyitott ablakánál állott, megpillantották, 
figyelmeztették reá a kis gyermeket, ök magok pedig 
illedelmesen levették kalapjaikat és köszönlek a fölier- 
czegnőnek. A kis Erzsébet az üdvözletei mosolyogva 
viszonozta s a kezében tartott gyöngyvirág csomóval 
sokáig integetett a kis kocsi felé.

— Az aranygyapjaarond miséje. A bécsi Burg 
udvari kápolnájában lmsvét vasárnap tartották meg az 
«aranygyapjasrend szokásos miséjét». Az aranygyapjas 
főherczegck: Rudolf trónörökös, Károly Lajos, Este Fe- 
rencz Ferdinand, Otto, Lajos Viktor, toszkanai Ferdinánd, 
Károly Szalvator, Lipót Szalvator és Fercncz Szalvator 
(űlierczegek, 11 óra előtt a liikörtcrcmben gyűltek össze,

a többi aranygyapjasok, úgymint: Khevenhíiller Károly 
hurczeg, Czerniu .ieromir gróf, Tliun Leó gróf, Traun 
Hugó gróf, Taaffe Ede gróf, Scliönbnrg Sándor lierczcg, 
TrautmannsdoiT Ferdinánd gróf, Bclcredi Hikliárd gróf, 
Thurn Taxis Imre lierczcg, Kinszky Ferdinánd horczeg, 
Neipperg Ervin gróf, Metternich Rikháfd herczeg, Szé- 
csen Antal gróf, Iíálnoky Gusztáv gróf és Pejacsevics 
Miklós gróf lovassági tábornok a titkostanácslerembo 
vonultak. A templomba vonulásról az aranygyapjasrend 
két legidösb lovagja és Paar gróf főhadsegéd kisérték a 
királyt. A tábornoki- és a tiszti kar a márványteremben 
tisztelgett és ott várta be az udvar visszaérkezését. Az 
istenitisztelet alkalmával a király az ur asztalához is 
járult. Mise után a király és a főherczegck visszatérlek 
lakosztályaikba.

— A hadsereg: köréből. Bécsből táviralozzák mai 
kelettel: A hadsereg rendeleti lapjának legutóbb megje­
lent száma a következőket publikálja: nyugalomba he­
lyeztettek : adlerskaui Büchel Fercncz vezérőrnagy, a 
(13. gyalogdandár parancsnoka czimzetes altábornagy!-, 
brennaui Rutzky András tüzér-törzskari ezredes, a 14. 
hadtest tüzérségi igazgatója czimzetes vezérőrnagyi rang­
gal. Az utóbbi helyébe Mollik Henrik a’ezredes, vártü­
zérségi igazgató neveztetett ki a 14. hadtest tüzérségi 
igazgatójává.

— House herozeg nőmet követ a királynál-
Reusz herczeg bécsi német nagykövet 111. Frigyes csá­
szártól megkapta uj megbízó levelét s ezt tegnap dél­
után egy órakor ünnepélyes kihallgatáson átnyújtotta 
Bécsben a királynak. Ez alkalommal Monts gróf, követ­
ség! tanácsos, Deines katonai attaché és Tscliirschky- 
Bögendoríf követség! titkár képviselték a német követ­
séget. Kensz herczegért Thurn-Thaxis herczeg ment a 
követség! palotába és ö kísérte oda vissza is. A kihall­
gatás egy negyed óráig tartott.

— A trónörököspárt ma kellemetlenség érte a 
Greif-yaciilon, melyen kirándulást tettek Estei Fercncz 
Ferdinánd és Ottó íöherczegek kíséretében. Fiúméból 
azt táviratozzak, hogy a yacht Pago sziget északi olda­
lán olyképen került zátonyra, hogy eddig ki sem tudták 
szabadítani. Fiúméból a tengerészeti hatóság azonnal 
kiküldte a Dőli gőzöst a yacht kiszabadítására s Zengg- 
böl is elindult e czélból egy kisebb helyi gőzös. A Greif- 
yacht nem sérült meg s alkalmasint baj nélkül kerül 
vissza Abbáziába.

— Bismarck herezog1 születésnapját az egész 
Németország megünnepelte. Berlinből írják, hogy ápril 
elsején temérdek virágbokréta és üdvözlötáviral érkezett 
a kanczellárhoz, úgy hogy a táviratok száma délig meg­
haladta az ötszázat. A császár szerencsekivánatát Brö- 
sigke ezredes, a császár szárnysegéde vitte meg a kan- 
czellárnak. Sockendorff gróf főudvarmesttr a császárilis 
pár részéről járt el hasonló küldetésben- A trónörökös 
személyesen üdvözölte Bismarck herczeget, a ki áprit 
elsején lett 74 éves. A német lapok ebből az alkalomból 
tele vannak a nagy államférfi dicsőítésével s érdemei 
elsorolásával hasábokat töltenek meg. Különösen kieme­
lik a herczeg érdemeit a béke megtartása körül. A 
Nordd. Alig. Ztg. a kanczcllár mull évi szerepléséről 
Írva, ezeket mondja: Bismarck herczeg a múlt év ele­
jén keresztül vitte a szeptennálusl, s ezzel győzedelmes­
kedett a pártszellem túlkapásain, úgy, hogy minden er­
kölcsi és nemzetgazdasági erőt hazája javára hozhatott 
alkalmazásba. Az év második felére esik a birodalom 
megszilárdítása s a jövőről való komoly gondoskodás a 
hadsereg megerősítése által. A múlt évben volt huszonöt 
éve annak, hogy miniszteri tárczát vállalt s ez a hu­
szonöt év halhatatlanná tette őt Németország történel­
mében.

— Balogh Samu főváron! adófelügj elő holnap
hivatalos kiküldetésben Bécsbo utazik néhány napra, 
hogy ott a es. kir. szab. dunagözhajózási társaságnál és 
a déli vasúttársaságnál a szállítási adó összegek vég- 
megállapitása iránt szokásos évi leszámolást foganato­
sítsa. Távoliéle alatt Tabódy József cs. kir. kamarás és 
helyettes adófelügyelö fogja a hivatalt vezetni.

— Jókai angolul. Az «Uj földesúri) óta, melyet 
Paltcr.-.on fordított angolra, tudtunkkal nem jelent meg 
Jókainak nagyobb, önálló müve angolul. Csak most leg­
újabban adták ki egy regényét, «.az aranyembert» 
Timur's Two Worlds (a Tímár két világa) czim alatt 
bizonyos Mrs. Began lícnard nevű asszonyság fordítá­
sában. Nincs előttünk a könyv s igy a fordításról nem 
ítélhetünk, csak egy kritikát olvastunk róla a legelter­
jedtebb angol képes lapok egyikének, a Pictorial 
World-nak húsvéti számában, mely bár a legnagyobb 
elismerés hangján szól, sokkal felületesebb, semmint egy 
angol kritikustól vártuk volna. Íme egy kis mutatvány 
belőle: «Mint igen természetes, elkerülhetetlen, hogy a

fordításban el no vesszen valami az eredetinek az iide- 
ségóböl, hogy ne mondjuk : a gyümölcsnek a hamvából.
De megengedve ezt, úgy véljük, bár nem olvastuk a 
regényt a szerző saját nyelvén, hogy ez csak igen ke­
véssé áll arra az angol fordításra, melyben Mrs, Megan 
Kenneth a Maurus Jókai «Tirnar's Two Worlds» 
czimü szerfölött megigéző regényét bemutatja. Herr Jókait 
(az angolok a magok titulusát, a Mr A, nem szoktak 
idegenre pazarolni s a ki nem monsieur, vagyis M., 
az Herr; igy emlegették mindig Herr Deákot s például 
Herr Risztils-et s czimezik vegyesen a mi kormányel­
nökünket Herr Tiszának és M. Tiszának, a puszta M* 
jelentvén «monsieur»-!, az Mr. pedig «mister»-!), ki 
nemzetiségére nézve magyar («Hungarian»), a csodáiéi, 
úgy látszik, «a német, nyelv Hugo Vilctoránalc» 
nevezték el, valószínűleg azért, mert jobban sze­
ret ezen a nyelven Írni, mint magyarul («than 
in Magyar»). De ez a czim szerintünk nem egészen 
méltányos, mert ő tökéletesen eredeti s nem szorult 
arra, hogy bármely más szerzővel összehasonlítsák. 
Egyébként pedig megvan benne a nagy francziának 
egész leiró képessége és az az erő, hogy fölgerjeszszo 
és lebilincselje a figyelmet, valamint a páthosza is, 
azonkívül pedig előnye fölötte az, hogy nem bocsát­
kozik hosszas és szükségtelen kitérésekbe mellékes dol­
gok körül, melyek csak késleltetik a mese folyását 
és kifárasztják az olvasót, bármilyen jók legyenek is. A 
mikor Herr Jókainak egy futólagos reflexiója van, azt 
kevés szóval, de velősen és nyomatékosan teszi. Mint 
egyszerű idilli Ízlésű Írót ritkán múlták felül pásztori 
jeleneteiben, minők a Senki szigetén («the Ownerless 
Island») fordulnak elő. Dr ha van e majdnem tökéletes 
regénynek hibája, az a humor tökéletes hiánya, 
mely pedig egyes helyeke, nagyon emelte volna az ér­
deklődést.» — A német nyelvre vonatkozó megjegyzés 
valamint ez az utóbbi észrevétel bizonyossá teszi előt­
tünk, hogy a derék angol asszonyság németből fordí­
totta Jókait s a kél fordítás révén kellett elveszni an­
nak, a mit mi magyarok Jókaiban úgyszólván legtöbbre 
becsülünk s ez az ö pompás, kaczagtató és könyekre fa­
kasztó humora, melyet sem a francziák enyelgő elméssége, 
sem a németek humorisztikus tréfálkozása meg nem közelit 
s mely egyenesen az angol humorral rokon. — A Pic­
torial World kritikusa ezután röviden elmondja a 
regény meséjét, s az ismertetést e jóakarata szavakkal 
végzi: «A lima f s Two Worlds bizonyára nem olyan 
könyv, melynek az olvasásába ajánlatos volna késő éjjeli 
órákban fogni olyanoknak, a kik azzal szoktak dicse­
kedni, hogy korán kelnek, mert ez a könyv okvetlenül 
meg fogja bontatni velők életrendjüket. Ha Herr Jókai­
nak van még több ilyen regénye is, reméljük, hogy va­
lamely fordító mihamarabb be fogja mutatni a brit kö­
zönségnek.»

— Arany a Karlabadi-forráaban. Prágából táv­
iratozzak, hogy a karlsbadi forrást egy vegyész meg­
vizsgálta s aranyat fedezett fel benne. Szakértők azt 
állítják, hogy a forrás az utóbbi időkben valami arany­
eret mos ki s igy kerülnek a vize közé az arany- 
részecskék.

— Szerencsétlenül Járt turista. Schmidt Róbert 
bécsi akadémikus festő és Kutalek Lajos, a 1- erdinand- 
északi vasút mérnöke, e hó 2-án meg akartát mászni a 
Raxalpest. Kutalek egy sziklafalról oly szerencsétlenül 
csúszott le, hogy szörnyet halt. Schmidt már csak holt­
testét találta meg a mélységben s egy pár hegyi kalauz 
segélyével beszállította a Binder-féle vendéglőbe.

— Lavina-omlások. Borgamoból újabb lavina-pusz- 
titásokról értesítenek: Ardosioban egy hó-lavina több 
házat összerombolt, úgy, hogy teljesen lakatlanokká 
leltek. Balleveben a templomot döntötte lo egy lavina s 
az egész helységet hó közé ékelte. Colleseben hat isko­
lás gyermeket temetett el a hó, de még idejekorán meg­
mentették őket. Vaceanale, Gardellino és Bondiono szin­
tén sokat szenvedtek a leomló hó-lavinák által.

— Kínos Jelenet folyt le tegnap este 8 órakor Bécsben 
a déli vasút érkezési előcsarnokában. Egy főhadnagy 
szóváltást kezdett egy polgárral, egyszerre kardot rántott 
s a védtelen polgár fején súlyos sebet ejtett. A megtá­
madott, a kinek dr. Neugebauer a neve, összerogyott s 
a felügyelő szobájába vitték, a hol az orvos súlyos sé­
rülést konstatált rajta. A vitéz hadfi a méltatlankodó

közönség szidalmazása közt távozott. Az esetről azonnal 
jelentést tettek a térparancsnokságnak. Mint Bécsből ír­
ják, a liszt a Vöslau felöl jövő vonaton érkezett dr. 
Netigebauerral, a kivel a vasúti kocsi kinyitásakor kez­
dett gurombáskodni.

— 'Weisz B. F. végrendeletét ma hirdette ki 
Apáthy László kir. törvényszéki bíró. A végrendelet, a 
mely német nyelven van szerkesztve, dr. Kürthy 
József törvényszéki jegyző olvasta löl, az elhunyt véjé­
nek, dr. Brockhaus Edének jelenlétében. A végrendel­
kező «egyszerű szerénységgel» kivan eltemeltetni, a 
halottas kocsiba csak négy ló legyen befogva, a koszo­
rúk ára a «Szcretetház» javára lorditlassék. Miután 
életében jótékony czélokra már telcmes összegeket áldo­
zott, liálramaradt vagyonát — a melynek számszerű 
összege üzleti könyveiből tudható meg — kizárólag és 
egyenlő részben három leányának hagyományozza, azon­
ban kötelességükké teszi, hogy néhány szegény rokoná­
nak életjáradekot, buraijainak és ösmerőseinek pedig 
egyes emléktárgyakat juttassanak.

— Az öngyilkos ezredesről. Megírtuk már, hogy 
Bécsben Wollíersdorf Adolf szolgálatonkivüli viszonyban 
levő ezredes öngyilkossá lett. A G2 éves ezredes gyo- 
morbajához járult a múlt évtől kezdve valami fejbaj is, 
mely végképen elkeserítette s vasárnap korán reggel, 
mikor még neje aludt, szolgája pedig kis időre eltávo­
zott, hatlövetű revolverrel lobelölte magát. A lövés dö­
reje oly csekély voll, hogy a házbeliek nem is vetlek 
figyelembe s azt hitték, hogy valami szék dőlt fel az 
ezredes szobájában. A golyó belia'olt az öngyilkos agy­
velejébe és rögtön előidézte a halált. Wolllcrsdorlf sem­
miféle írást nem hagyott bátra, de tekintve, hogy ren­
dezett vagyoni és családi viszonyok közt élt, kétségte­
len, hogy gyógyíthallan betegség indíthatta a végzetes 
lépésre. Az öngyilkos ezredes a vaskoronarend harma­
dik osztályú keresztjének is tulajdonosa volt, melyet 
még mint kapitány löö'J-ben kapott, a mikor balkar­
ját elvesztette.

— Szenzáczlds elfogatán. Triesztből táviralozzák, 
hogy ott az olasz hatóságok megkeresésére Curro hajó- 
tulajdonos egyik főhivatalnokát, Lopresti Istvánt, igaz 
névén Rubcno Liebriát elfogták. Rubenot 1875-ben 
Palcrmóban busz évi fegyházra Ítélték, mert egy embert 
agyonütött. Az ítélet végrehajtsa elöl megszökött. Most 
nyomára jöttek s tizenkét év után megbünliödik bűneiért-

— Vizbefult fiatal asszony. Raján szomorú vége 
lett husvét vasárnapján egy vigan kezdődő kirándulás­
nak. Salamon Dénes bajai helyettes közjegyző szép 
fiatal feleségével estefelé csolnakázni mentek a Dunára. 
Két erős evező legény át is vitte őket a túlsó parira, 
de visszafelé a csónak nekiment egy malomkerék víz- 
fogújának és felborult. Az ár oly erővel hajtotta a csó­
nakot, hogy az összeütközést a kormányos és az eve­
zősök megfeszített iparkodása sem volt képes megaka- 
dályozni. Az iszonyú pillanatban a férfiak belekapasz­
kodtak a vizfogó-deszkába, de a fiatal asszonykát az 
ár magával ragadta. A férj kétségbeesése leírhatatlan. 
Csak bárom héttel ezelőtt kelt össze a szerencsétlenül 
járt növel, a kit imádott. A fiatal asszony Zsarkó Antal 
zentai kir. közjegyző leánya volt. A holttestet még nem 
találtak meg.

— Ellopott katonai titok. Tarbesben nagy feltű­
nést keltő lopás történt az arzenálban. A nagy felügye­
lettel őrzött Lehel-puskák közül eltűnt egy a napokban. 
A tölténygyár egyik irodájában egy fogasra tiz Lebcl- 
puska volt felakasztva, s ugyanott volt egy szekrény, 
melyben szintén Lehel-puskákat őriztek. Itt történt a 
lopás. A gyanú egy Gorin nevű írnokra esett, a ki hat 
hó óta van a gyárban alkalmazva, s a fegyver eltűnése 
napján a felfegyverzési bizottság irodájában járt-kelt. 
Azonnal motozást tartottak a lakásán s hosszas keresés 
után egy lomtárban különféle gyártmányú Lehel tölté­
nyeket találtak. Mikor Gerin látta, hogy fel van fedezve, 
rémülten felkiáltott: «el vagyok veszve!» Ezután a tol­
vaj bevallotta Jazt is, hogy hova tette az ellopott 
puskát. A hiányzó fegyvert az arzenálban rejtette 
el s a mondott helyen mégis találták, de a 
farcsavar nélkül. Ezt ismét egy más helyen 
találták meg. Gerin a Lebcl-puska csövéről is 
mintát akart venni s e ezélra ként öntött bele. 
Mikor azután a kén megszilárdult, nem bírta a 
puskacsöből kivenni, mert megelőzőleg nem olajozta 
meg a csövet. A lopást úgy követte el, hogy kedden 
este a felügyelő tűzmester távozása után leakasztott egy 
puskát a szegről s a szekrényből tett egy másikat a 
helyére. A motozás alkalmával számos különféle nyel­
ven irt levelet is találtak Gevinnél, a ki azt állítja, hogy 
bűntársai nincsenek s a Lehel-puska szerkezetét csupán 
tanulmányozni akarta. Gerin negyvenöt éves, nős, csa­
ládos és igen értelmes ember. Letartóztatták cs lopás 
meg kémkedés miatt helyezik vád alá.

m

Az idők lanujele gyanánt említendő itt fel, hogy 
egy némely lulajdonképen velem szorosabb vi­
szonyban állott családot felkeresni nem bittern 
tanácsosnak, tartván attól, bogy egy «schlecht 
gesinnt» forradalmár megjelenése nem is fogna 
szívesen vétetni azok részéről, a kik a lezajlott ese­
mények hírében állóktól úgy rettegtek, mint a tűz­
tél. j lány úri ember, a kivel hajdan szorosabb 
esszékul tel ésben állottam, mikor cselesen a velem 
való találkozást ki nem kerülhette, még csak emlé­
k-vei sem látszott bírni a múltaknak s hideg és 
kimert maradt, mintha először életünkben érintkez­
tünk volna egymással.

Egészen otthonosnak éreztem magam Egres - 
Hátán gróf Kcglevich Gábor, 1’étervásáron gróf 
Keglevieh Gyula, Eótbon gróf Károlyi István és fia 
gróf Károlyi Sándor, Zsámbokon Bcniczky Ödön, 
Versoghen Majthényi Ignácz, Kis-Kailalon báró 
Podmaniezkv Andor nagybátyám, Domonyhan Kandó 
József, Ronihánvban l’rónay József és István, és 
Börzeien gróf Ráday Gedeon házánál, kinek Pál lia 
Őrnagyom, Diri leánya pedig a vidék legszebb, leg­
kedvesebb s legünnepellebb mi hölgye volt.

Utóbb azután tágult köröm s el-ellátogattam név­
napok alkalmával Gombára l’atay Józsefhez cs 
Pándva Szilassy Györgyhöz, mindkettő a most elné­
mult megyei zöld asztal coriplicusai.

Mind ez itt felemlített családokat «patent» név 
alatt ismertük egymás között, a melyek körében 
bátran nyíltan s őszintén beszélhettünk s nyílt tért 
engedhettünk érzelmeinknek.

A hányszor azonban valamely általunk meg nem 
teljesen «patent »-nek elismeri egyéniség jelent meg 
közöltünk, mindannyiszor elövigyázúkká lóvénk s 
tartózkodókká vállunk az ismeretlen jövevénynyel 
szemben.

Szilassy György, mint valódi lypusa a hajdan 
gazdag mi táblabirúnak, nyílt házat tartván, külö­
nös elnevezések révén adott kifejezést kételyeinek 
s aggályainak ily betolakodók irányában. —■ A 
nagyon sima szalonszerülcg visel ködüket, a kik a 
divatnak megfelelő modorjuk állal kívánlak fel­
tűnni s belé helyezkedni a kissé darabos, do ere­
deti s őszinte falusi viszonyok közé : Flamingó­
nak keresztelte el. — A magába vonultságol, tu­
dományos műveltséget, az újabb eszmékkel való 
megbaválkozást íitogtatókat pedig: Sphinx néven 
illette.

Egészen természetes s érthető volt az, hogy elö­
vigyázúkká, kétkedőkké váltunk, mert feladás fel­
adást ért; érdemet szerezni ártatlanok «bemártása» 
segélyével a szokott jelenségek közé tartozóit, — 
minek következtében még falun sem élheténk nyu­
godalmas visszavonullságban.

Egyszer Nagy-Háláról hazamentemben, Zsámbo­
kon áthajtván, megállít báró R . . . a, egy kitűnő 
műveltségű, általam régebben ismert, de hazán­
kat nagyon megkedvelt német eredetű úri ember. 
— Mindketten ícszállánk a kocsiról s az ut köze­
pén találkozva beszélgetőnk, nehogy bárki hallhassa 
mit mondunk egymásnak. Báró 13... a e szavakkal

fordul felém : Siessen haza, ma éjszaka házmolo- 
zás lesz önnél, bizonyosan tudom, fel van adva.

Megköszönvén a nyert intést, csakugyan gyorsab­
ban. mint talán különben leltem volna, hajtattam 
Aszód felé : mikor alkonyat táján házam elé értem, 
a kaput bezárva, de csendőr által őrizve találtam.

Jókorább jöttek tehát a mint R ... a gondola, okos­
kodtam magamban, s a csendőr állal megnyitott 
kapu alá hajlottam.

Házam belsejében egy escndürőrjáral volt elhe­
lyezve, mely closzolván s a kaput ránk csukván, 
megkezdette a liázmotozast.

Mindenemet felforgatták s kikutatták ; — a mint 
eljárásukból következtethettem, valami másfélét ke­
restek. Mikor kezükbe akadt a nagy czimcrrcl ellá- 
lott, 1850 deczember 15-ről keltezek «Abschied» 
levelem, kétkedővé vált a káplár, mert nem is gya­
nította, hogy cs. kir. kiszolgált katonával van 
dolguk.

Néhány irományaimat elvittek, de alig egy óra 
leteltével visszahozlak; — a mint később meg- 
tudám, a fogadóban tartózkodott a detektív, a ki­
nek átadták volt az irományokat áttekintés ked­
véért. — Utinaplóm kézirata volt, a melyet épen 
akkor igyekeztem végrc-valahára befejezni.

E házmotozások teljesen felzavavlák a falusi 
«Csendélet»-í'őli idyllikus fogalmaimat, kivált miután 
többször ismétlődtek.

Harmad Ízben éjszaka éjfél után két órakor törlek 
ream, s okkor nem irományt, de embert kereslek 
nálam s egyenesen anyám szállásának tartottak.

Szegény anyám halálra való ijedelmet állott ki; 
nem volt szabad az ágyból megmozdulnia s szeme 
láttára kinyitották összes szekrényeit, azt gyanítván, 
hogy ezek egyikébe van elbújtatva valamely kou- 
spirátor.

*

Természetes, hogy ily viszonyok között nem volt 
szabad soha útlevél nélkül bárhová indulnunk, mert 
hisz léplen-nyomon igazolnunk kellé magunkat.

Egy Ízben Szalbek György barátom Pestről ki­
jőve, saját négyes fogatán hintóbán ülve nagy büsz­
kén. egy napot nálam Aszódon eltöltendő.

Mikor visszaindulandó volt, felszólított: kísér­
ném be Pestre, egy kellemes nyári estét tölten­
dők a budai hegyek között, egyik kcdvencz kirán­
dulási helye barátomnak. — A legszükségesebbet 
becsomagolván, alig tiz perez alatt felkészültem. 
Elérvén a kerepest vámot, elő kelle mutatnunk út­
leveleinket, a mi részemről nem igen történhetett 
meg. mert a nagy sietségben honn feledém.

«Ein passloses Individuum» monda a rendőr s 
puskát ragadva felült a bakra a kocsis mellé. — 
Szalpck barátom e szokatlan felvonulást felette zo­
kon vette, azt kiáltván a bennünket megfigyelő 
rendőrnek: «Mit solch einen Büchsenspanner bin 
ich noch niemals gefahren!» — A rendőr meg sem 
mukkant, hanem fegyverét égnek meresztve «meg 
tudta őrizni hivatalos egykedvűségét.»

Az «Angol királynő» szállodába érve, rögtön cső­
dület támadt, az öreg Bartl váltig állította azonos­
ságomat s könyvei nyomán kész volt bebizonyítani, 
hogy a hányszor a városba jövök, mindig az ö fo-

— Mitsem használt, bérkocsit 
beült mellém s Prottmannhoz

gadójába szállók, 
hozatott a rendőr, 
hajtatott.

A hányszor ez megtörtént rajtam, pedig gyak­
rabban fordult elő, mindig különös érzés fogott el, 
mert Protlmann rendőrségi irodája ugyanazon szál­
lásban volt, melyben hajdanában gróf Batthyány 
Kázmér lakott s a melyben én annyi kellemes és 
vig órát töltöttem.

Mikor Proltman elé bocsáttatánk, a következő 
párbeszéd keletkezett, rendőr kísérőm által kezde­
ményezve :

— Herr Polizei-Chef, bringe passloses Individuum 
ein, nach Vorschrift und Schuldigkeit.

Mikor Prottmann engem megpillantott, mind a 
ketten elmosolyodánk, mire ezt válaszold alantas 
közegének:

— Wenn ich jeden Menschen hier zu Lande so 
gut kennen würde, wie dieses Individuum, brauchte 
wegen meiner Niemand einen Pass. — Schauns, 
dass weiter kommen.

Erre azután eltávozunk, s én a rendőrnek mar­
kába öt forint borravalót nyomva, most már magam 
ültem a bérkocsiba s hajtattam vissza Barll uram­
hoz, a ki engem némi felháborodással várt, mert 
bizonyosan lizolctlcn számláin lévén nála, tartott 
attól, hogy csakugyan bennmaradok a kóterban.

Az egész városban a futótűz gyorsaságával ter­
jedt cl clíogalásom hire; ... én hét forint segélyé­
vel, mert a bérkocsit magamnak kellő fizetnem, 
közbeszéd tárgyává leltem, a rendőrséget pedig bak­
lövése miatt kikaezagták s nevetségessé tették.

*

Egykedvűségemből e zaklatások nem igen za­
vartak fel, — de hazaérkezésem után kevéssel 
felette lehangolólag hatottak rcám azon hírek, me­
lyek a Schlcswig-Holstcinban lefolyt hadjárat alkal­
mából keletkeztek. — Bármennyire titkolták is a 
hivatalos körök, mégis nyilvánvalóvá lellek, — ter­
mészetesen csak sub rosa — mindazon leverő s 
szomorú hírek, illetőleg események, melyek hősei az 
osztrák ezredekben még besorozott honvéd bajtár­
saim valának.

Rcám annyival inkább leveröleg hatoltak e hírek, 
mert egy részről mindennemű titkos fondorlatoknak 
s összeesküvés! tébolynak ellensége valók. — Más 
részről fájlaltam azon eseményeket annál is inkább, 
mert a Hamburgban felmerült katonai forradalmi 
kitörés épen azon ezrednél, a 8-ik számú gvalog- 
sorezrednél keletkezett, melyben én is szolgáltam 
volt. — E meggondolatlan ifjú hév irányította ki­
csapongásnak az lett szomorú vége, hogy néhányat 
baj társaim közül, — a mint nem is történhetett 
ellenség előtt másképen, — főbe lövetlek. Óva in­
tettük annak idején az eszelős ifjakat, ne engednék 
magokat az igaz ösvényről letercltetni egy-egy 
«agent provocateur» nagy hangzású, de üres s vét­
kes könnyelműség fakasztotta bcsugásai által. — 
Szavaink u pusztában hangzottak el, mert válaszul 
mindannyiszor azt nyerénk: a hazaáruló ariszto­
kraták igy szoktak beszélni, ne hallgassatok reájuk, 

Megtevőnk kötelességünket, de feladókká csak

nem válhatunk s igy történt azután, hogy talán 
épen a legártatlanabbak jutottak kelepczébe s bűn­
hődtek; — a valódi bűnösök conspirator elégedett­
ségével szemlélvén a biztos távolból jégre vitt tár­
saik vértanúi halálát.

Hányféle ily aherrácziót kellé akkor tapasztal­
nunk, — a nélkül, hogy a legjobb akarattal is se­
gíteni lettünk volna képesek a vesztükbe roha­
nókon.

Minden igaz, őszinte intő szó árulóvá bélyegezte 
az illetői, a mint az elnyomás korszakában ez ren­
desen lenni szokott.

KÉNYELMETLEN ÖRÖKÖS.
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Frances, férje utasítását követve, kiment a nyi­
tott ablakon, de járása, mozgása olyan volt, mint 
az alvajáróé. Állapotát csak ezzel a szóval lehet 
legjobban jellemezni: kábultság. Mindaz, a mi ha­
zulról való eljövetele óta történt, összezavarodott, 
elmosódott benne. Valami homályos képzete volt 
arról, hogy élete veszélyben forgott, hogy Allan a 
legválságosabb perezben jelent meg, hogy valakit 
megöltek, de nem Allant, mert hiszen beszélt 
vele . ..

Egyre zavarodottabb lett s nem volt képes ösz- 
szelüggöen gondolkozni a történtekről. Csupán két 
dolog látszott előtte világosnak: hogy enni- és inni­
valóra van szüksége s hogy idejekorán kell Lon­
donban lennie, hogy estére énekelhessen ... Tudta, 
hogy idegen helyen van, de azért egészen ismerős­
nek tetszett előtte az ut.. . Allan nem fog érte 
haragudni — most még dolga van, de majd utána 
jön nem sokára.

Vissza iparkodott emlékezni arra, hogy mi dolga 
is van Államiak, de sehogy sem tudta gondolatait 
arra felé irányozni... Hosszas fogsága abban a 
fülledt, büzhödt levegőben, a folytonos virrasztás, 
az éhség s végre a rémület, mikor Mandersnek a 
szándékát megértette, mindez megfosztotta a gon­
dolkozás képességétől. Csupán azzal az cgygvel volt 
tisztában, hogy bizonyos órára a színházban kell 
lennie.

Végig ment a hosszú, kanyargós, porondos utón 
a kapuig, mely az útra nvilt. A kapu he volt zárva. 
Mindegy. A kerítésen belül a talaj lejtősen emelke­
dett, úgy, hogy egy helyen a kerítés már csupán 
egy-két láb magasságú volt. Átmászott rajta s baj 
nélkül ugrott le az útra. Azután a falu felé fordult 
s tőle lelhető gyorsasággal indult el az utón.

Pár pillanat múlva kocsizörgést hallott a háta 
mögött, s megfordulva, magas kétkerekűt látott, 
melynek a bakján úri ember ült. Szinte gépiesen 
emelte föl a kezét s szólt rá, hogy álljon meg.

— Nagyon szeretném, ha elvinne a vasúthoz, — 
mondá.

Az idegen ur. körülbelül huszonöt éves fiatalem­

ber. mosolyogva tekintett le reá. Frances nem szí­
vességet kért, csak óhajtást fejezett ki — azt is 
olyan hangon, mint a ki elvárja, hogy teljesítik a 
kívánságát.

— Szívesen mcglenném, de nem arra van az 
utam.

— Azért mégis nagyon szeretnem. Igen fontos a 
dolgom.

A fiatal ember látta, hogy komolyan beszél. Az 
állomás nem cselt nagyon messzire az Htjától; de 
különben is a fiatal emberek örömest szoktak szí­
vességet tenni egy szép hölgynek. Megemelte a ka­
lapját.

— Szívesen. Fel tud ülni ?
Frances felült melléje a bakra.
— Kérem, hajtson sebesen, mondá.
A fiatal ember váltig eltűnődött azon. hogy Ki 

lehet ez az ö utitársa. Megkísérelte, hogy társal­
gásba bocsátkozzék vele, de a nő feleletei olyan 
különösek és az illető kérdéstől annyira elütök vol­
tak, hogy mire az állomáshoz ért vele, arra a meg­
győződésre jutott, hogy ez a szép fiatal nő valami 
elmebetegek intézetéből szabadult ki s talán nem 
is helyes, hogy ő segít neki a szökésben. De — 
gondolá — ez nem az ö dolga.

Frances köszönetét mondott neki, a mint leszál­
lóit a kocsiról: de az a köszönet olyan nyugodt, 
természetes hangon volt mondva, mintha ö csak a 
kötelességét teljesítette volna azzal, hogy idehozta. 
Azután bezárult mögötte az indólniz ajtaja s ö nem 
látta többé. Sohasem tudta meg, hogy ki volt az a 
titokzatos hölgy s hogy az ő kétkerekűjét milyen 
nagy mcgliszlclés érte.

Egészen rendben valónak tetszett, hogy ép akkm 
indult egy vonal Londonba. Frances beült. Fárad­
tan bocsátkozott le az ülésre s gondolkozni, vissza­
emlékezni iparkodott, de hasztalan. Mintha fátyol 
borult volna lelki szemeire. Hozzá még a vonat 
zakatolása végkép szétszórta gondolatait, melyeket 
hiába igyekezett összeszedni. Csupán egy gondolata 
volt: ma este játszania kell.

Gyorsvonat volt az, a melyen ment. Negyven 
perez múlva már ott volt a Cbaring-Crosson. Tiz 
pcrczczel utóbb bérkocsi állott meg a Mdllc Fran­
cesca lakása előtt s Frances belépett a házba. 
Egyenesen az ebédlőbe tartott. Nem volt benne 
senki. Csöngetett. Cseléd lépett be s meghökkenve 
és meglepve tekintett úrnőjére.

— Hozzon ennivalót és bori, parancsok! Francos 
Akármit, de rögtön.

A cseléd elsietett s inog vitte a hirt Mrs. Mol vil­
iének és Josephinenck. Ezek elősiettek: Mrs. Melville 
megölelte és összecsókolta Francest, Josephine pedig 
a kezét fogta és sirt örömében.

Frances hát visszajött magától. Milyen igazság­
talan is volt iránta ő! Hogy fog bocsánatáért ese­
dezni s hogy fog iparkodni, jóvátenni azt a pilla­
natnyi árnyat, melyet gyanújával reávetett!

— Oh édesem! mondá Mrs. Melville, — hogy 
megijesztett mindnyájunkat! Hol volt ? Miért nem 
irt vagy sürgönyzött? Allan mindenfelé keresi.

— Hol voltai? mondá utána Josephine.
Frances homlokára szorította a kezét, mintha Ősz*
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18SS EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 4.
— A h'dltalálmányok koronája. Egyik bécsi lap 

dr. Jünnmann vegyész tollából rendkívül érdekes ezik- 
kot közöl valanri találmányról, mely, ha a hadseregnél 
elfogadnák, a czikkiró saját szavai szerint, az államot 
legyőzhetetlen erűvel és hatalommal ruházná föl. Dr- 
J nemami a következüket Írja találmányáról: 1848-ban» 
késő őszszel, egy, a vegytanban még mai napig is is. 
merellen folyadékot találtam fel, mely alkalmas volna 
üres lövegek és rakéták megtöltésére és a melynek a 
lőpor és a dinamit fölött az az előnye van, hogy készi- 
té-e és megőrzése korántsem jár olyan veszélyekkel 
mint az említett másik két anyag előállítása. Ezenkívül 
ennek a folyadéknak, az idő sem árt és negyven év 
után is épen olyan hatása van, mint a készP 
té- után közvetlenül. A löveg kiröpitése után hi 
zonyos idő múlva kiömlik belőle a folyadék, 
és a levegőnél jóval nehezebb gázzá változik, mely 
embert és állatot azonnal megöl, minden éghető anya. 
got meggyujt és minden erezet, vasat, ac-zélt, bronzot 
stb. elpusztít. Ezt a hatását sem nedvesség, sem semmi­
féle légköri behatás nem képes megrontani. Ezek után 
könnyű belátni, hogy ily anyaggal az ellenségnek min­
den ha «készlete nagyon hamar tönkretehető, s igy az 
az állam, mely ennek az anyagnak a titkát bírja, a leg­
hatalmasabb, a mely ellen egyetlen más hatalom sem 
szállhatna sikra. Dr. Jüneman ezután elmondja talál­
mányának viszontagságait. 1848 vége felé felajánlotta az 
akkori hadügyminisztériumnak, de az nem fogadta 
el, azzal az okadaiolás-al, hogy az anyag clőállitása 
és megőrzése rendkívüli veszélyekkel van összekötve. 
Később Mussurus tőrük nagykövet felszólította dr. Jiine- 
mannt, hogy adja el a török kormánynak a fontos talál­
mányt. Dr. Jüneman azonban ezt határozottan vissza­
utasította, mert — úgymond — nem akarja más állam­
nak javára fordítani találmányát, mint a saját hazájáéra, 
lbtiti-ban a künigrützi ütközet után újra felajánlotta a 
királynak a találmányt, de ekkor azt a választ kapte, 
hogy most nem érnek rá kísérleteket tenni, de ha eljön 
ez ideje, majd értesíteni fogják őt. Ezt azonban moslanig 
nem telték. Ez után több idegen állam, köztük különö­
sen Franvziaország igyekezett a titok birtokába jutni, 
de sikertelenül. Dr. Jüneman most, 70 éves korában» 
mir teljesen lemondott arról, hogy találmányát a ren­
des utón érvényesíthesse és abban a reményben teszi 
közzé a dolgot, hogy talán igy felkölti találmánya iránt 
az illetékes körök figyelmét, sikerülni fog valahogy 
Ausztria-Magyarorezágot Európa legelső katonai hatal­
mává tennie.

— A eződi sikkasztásról fúlhi levelezőnk még a kő­
vetkezőt írja: «Félix Mihály,volt szikii jegyző sikkasztásai­
nak felderítése után s bűnössége tudatában a fegyelmi vizs­
gálat eredményét be sem várva,állásáról azonnal leköszönt.
A sződi sikkasztások eddig felderített összege ezerekre 
rúg. Szekerka Károly a sződi jegyzőség helyettes veze­
tésével megbízott csomádi jegyző, több mint egy havi 
meglészitett munka daczára mind máig sem tudta meg­
tisztítani a Felix után hátrahagyott hivatalos Augias" 
istállót.

— A német császár életmódjáról, Berlinből a
következüket Írják : A császár reggel jti tájban, kevés­
sel felkelése után egy csésze csokoládét iszik ; 9* óra­
kor a császár reggelizik és pedig rendesen halat vagy 
valami szárnyast és kaviárt, a mit nagyon szerel. Dél­
után egy órakor levesből, ha ból egy húsételből és va­
lami édes tésztából álló ebédet eszik. EsleS órakor a császár 
valami húsételt vacsorázik. A császár kevés bort iszik, 
de napjában többször iszik tejet egy kevés vhiskivel, a mi 
nagyon jót tesz neki. Dr. Mackenzie a legutóbbi meg­
állapodások szerint nvolcz—tiz nap múlva utazik el 
Cliai lotíenburgból Londonba. Haliból azt írják, hogy 
onnan mindennap küldenek jód vizet a császárnak, a 
kin nagyon meglátszik c gyógyforrás kedvező hatása.

— Takarékos magyar község. A svábok büszkék 
arra, hogy az ő takarékossági elveik mellett, mindig 
van egy kis apró pénz a ládafiában. De hogy a bür- 
velyi magyar embereknek, a székely góbék atyafiainak 
"lajbii zsebében is megfordul néha egy pár garas, arról 
bizonyságot tehet a következő eset : Szolomayer József 
kálmándi (szatmármegyei) közgyám a napokban szóbe­
széd I őzben azt merte állítani Kovács József börvelyi 
bíró elült, hogy nincs olyan ember a földön, a ki Bür- 
velvben 2-t óra alatt 5000 frtot össze tudna hozni. 
Minthogy pedig a biró más véleményen volt, végre fo­
gadásra került a dolog. Tanuk előtt a biró 200 írtban

fogadott a közgyámmal arra nézve, hogy 2-t óra alatt 
elő fogja mutatni a börvelyi 5000 forintocskát. A kál­
mándi közgyám a biztos győzelem reményében (másnap 
megjelent tiörvoiyben, azonban nagyol nézett, mikor a 
bii ’i í> óra helyett már reggeli 7 órakor leolvasta előtte 
a börvelyi magyarok meglakarilott 5000 írtját s meg­
nyerte ekként a fogadást. A nvm-ő fél kijelentette, hogy 
a nyereséget jótékony czélra fogja fordítani.

- Szerencsétlenül járt hírlapíró. A múlt év no­
vemberében — mint mi is megírtuk — Spausta Bolesz- 
lav lembergi lapszerkesztő, Kmnornoban fivérénél tett 
látogatása után eltűnt. Mint Lembergbül táviratozzák, az 
eltűnt holttestét most Komornu közelében egy mocsár­
ban megtalálták. A szerencsétlen alkalmasint vadászat 
közben fűlt a mocsárba. Spausta egyike volt a legkitű­
nőbb lengyel cszthclikusoknak és mübirálóknak.

— Nagy . tűz pusztított nagypénteken Stögersbach 
osztrák községben. A tűz egy Dinstl nevű paraszt paj­
tájában ütött ki, s azt rövid idő alatt teljesen elham­
vasztotta. Szerencsétlenségre a község lakóinak legna­
gyobb része a baselbachi templomban és az allensteigi 
vasáron volt, a igy az oltáshoz csak későn foghattak 
hozzá, mert alig volt felnőtt ember az egész község­
ben. A tűz három emberáldozatot is követelt. Két gyer­
mek és egy öreg asszony ugyanis odaégtek. A kár több 
száz forintra rúg.

— A frankfurti ezüottolvajt, a kiről annak ide­
jén mi is megemlékeztünk, márczius 29-ikén Szilézia 
Exan nevű városában Langner Károly hely nélkül levő 
pinezér személyében elfogták. A tolvaj már évek óta 
űzte mesterségét és igen sokakat megkárosítóit. A bör­
tönben öngyilkosságot akart elkövetni, de ebben még 
idejekorán megakadályozták. Mindamellett a rendőrség 
nem sokáig örülhetett a jó fogásnak, mert Langner 
márczius 30-ikán a börtönből megszökött. Broca, a bör­
tönül-, ugyanis elaludt, mire a tolvaj fogta a kulcsokat 
és ott hagyta a kellemetlen lakást. Broca e felett való 
kétségbeesésében felakasztotta magát.

— Gyilkosság: kenyér-irigységből. Zára mellett, 
egy a várostól félórányira fekvő mulató helyen Rabis 
A. vendéglőst szörnyű tettre ragadta a kenyéririgység. 
Rabis ugyanis csak mellékesen tartott vendéglőt, főke- 
resetforrása azonban tűzijátékokkal való kereskedés volt. 
Az egész vidék legjobb pirotechnikusául üsmerték. Több 
mint tiz év óta szolgált nála egy Ghetaldi Lingi nevű 
fiatal ember, a ki a tüzjátékszer gyártást ez idő alatt 
teljesen megtanulta s a múlt hét elején felmondott gaz­
dájának, ama kijelentéssel, hogy most már ő maga is 
üzletet fog nyitni, kérte egyúttal Rabist, hogy több év 
óla nála hagyott bérét fizesse ki. Ezután pár nap múlva 
Ghetaldi eltűnt s egy kertész fiú ráakadt a holttestére 
egy jégveremben. A szerencsétlen fiatal ember nyaka el 
volt metszve. Rabist és szolgáját a felmerült gyanuokok 
alapján elfogták.

— Gyilkosság! és öngyilkossági klaórlet. Tu­
dósitónk mai kelettel a következőkéi táviratozza Bécs­
iül: Franz Alajos aszlalossegéd ma délután gazdáját, 
Betlner Ferenczel, az V-ik kerület Steinhauer-gasse G-ik 
szám alatt lévő műhelyében baltával agyon akarta ütni.
A gyilkossági kísérletet heves szóváltás előzte meg, 
melynek folyamán Franz annyira didibe jött, hogy a 
kezeügyébe eső baltával fejbe vágta Bettnert, a ki élet­
veszélyesen megsebesülve üsszerogyott. Mikor a legény 
meglátta, hogy gazdája fejéből patakzik a vér, egy 
késsel felvágta a gégéjét, azután pedig többször fejbe 
ütötte magát a baltával. A mentőtársulat részesítette a 
súlyosan sebesült asztalosmestert az első segélyben. 
Franzot, ki szintén súlyosan megsebesült, a törvényszék 
kórházába szállították.

— Tüzek a vidéken. Nagypénteken a Szászsebes 
közelében levő Kutfalva község majdnem teljesen le­
égett. A tűz délután félháromkor keletkezett; egy szalma­
kunyhó gyűlt ki, de hogy mi okból, azt nem tudják.
A tűz keletkezésekor nagy szélvész támadt s ehhez 
jáiult a vízhiány, melynek következtében az oltás na­
gyon meg volt nehezítve. A községben ugyanis nagyon 
kevés kút van. Szászsebesről csakhamar elindult a tűz­
oltóság a nagy füst láttára, de mire Kútfalvira értek, 
már 150 ház üszők és hamu volt. A báromszázhar- 
mincz házból alig maradt hatvan. A nép koldussá lett. 
Sok élelmiszer, takarmány és gabona pusztult el a tűz­
ben. — Peremarton veszprémmegyei községben szin­
tén tűz volt a napokban, de itt a bajt hirtelen észre­
vették s szélcsend lévén, könnyű volt az oltás, úgy, 
hogy csak két ház égett le.

— Kivégzés Evrouxben. Evreuxben márczius 
31-ikén reggel végezték ki Melayert, a ki a múlt év no­
vemberében egy aggastyánt meggyilkolt és tőle 50,000 
arany frankot elrabolt. Az clitéltet a siralomházban töl­
tött 24 éra rendkívül megviselte s reszketve, szinte ma­
gánkívül lépett a vérpadra, hóimét még szónokolni akart 
a néphez, de nem engedték. A kivégzést egy fiatal 
hóhér hajtotta végre, rendkívül ügyesen.

— Az időjárás Budapesten. Szép idő volt ma is­
mét a lővárosban. A reggeli hűvösebb hőmérsékletet a

délelőtti nap egészen átmelegitette és ilyen maradt egész 
estig. A légnyomás reggeli 7 órakor 754-3 mm., a‘’hő­
mérséklet + 7-3 C. volt. Lapunk zártakor tiszta, derült 
az ég, a levegő kellemes.

Rövid hírek. Beüli ungmogyei községben 
egy leány két gyermeket szült, a kik a szülés után 
csakhamar meghallak. A kis holttestek négy napig 
hevertek temeletlenül, mert a hatóság a halál okára 
nézve vizsgálatot akart indítani. Ötödnapra azután 
vizsgálat nélkül eltemettették a halottakat. — Bécs­
újhelyen a napokban ismeretlen tettesek betör­
tek a fővámhúzba, de mindössze csak három forin­
tot vittek cl, mert a pénztárakat nem tudták fel­
nyitni. — Hernalsban tegnap egy házról levált 
egy nagy darab kő s egy 11 éves gyermeket agyon­
ütött, egy másikat pedig súlyosan megsebesített. — 
Muschauban Schneider József tanító úgy meg­
vert egy 13 éves leánykát, hogy a leány másnapra 
meghalt. A vizsgálatot megindították. — Becsben 
tegnap egy 30 éves ember jelent meg Potocky Ro­
mán grófnál és előadta, hogy meg van bízva a 
100 Irinyi telefondíj beszedésével A gróf át is adla 
neki a pénzt s csak később tudta meg, hogy egy 
csaló rászedte. — Kremsböl írják, hogy e hó
2-án három utászkatona csónakázás közben bele­
esett a Dunába, de nehány társuk nagy nehezen 
kimentette őket.

= Vasúti szerencsétlenség áldozata. Molnár 
Lajos géplakatos, ki a Hatvan és Tura közt márczius 
4-én történt vasúti összeütközés alkalmával súlyos égési 
sebeket szenvedett; ma reggel, egy hónapi kinos szen­
vedés után meghalt a Rókus-kórházban.

= Ismeretlen holttest. Ma reggel a Duna egy is­
meretlen férfi holttestét vetette ki a külső soroksári-ut 
táján. A kerepesi közúti temető halottasházába vitték 
bonczolás végett.

= Végzetes tévedés. Helfner Józsefnő Vetenyik 
Mária 49 éves mosónő (lakik Vörüsmarty-utcza 44.) 
liusvót másodnapján viz helyeit tévedésből marólúgot 
ivott. Most a Rókus-kórházban ápolják.

= Betörések és lopások hosszú listáját közli a 
rendőri sajtóiroda. Az ünnepek alatt több helyütt garáz­
dálkodtak az ismeretlen tettesek, kiknek működéséről a 
következő értesítéseket veszszük. Br. Kaas Ivor jelenlést 
tett a rendőrségnél, hogy husvét vasárnapjának délután­
ján az állatkert és a Hermina-kápolnai útvonalon nejé­
nek zsebéből egy 127 frtot tartalmazó bőrtárczát kilop­
lak. — Stefkó Pál, az iparos-kör szolgája — nejének 
följelentése szerint — múlt hó 31-én amaz ürügy alatt, 
hogy uj lakásba költözködik, elszállittalta a bőröndjét s 
s azóta nem tért vissza nejéhez. Magával vitte ennek 
80 frtos takarékpénztári könyvecskéjét és 00 frtnyi kö­
zös szerzeményüket. — Mckl Lajos kőműves mes­
ter magyar-uteza 40. sz. a. pinczelakásába teg­
nap délután betörtek s a nála albérletben lakó 
Kaiser Lőrincz bolti szolga kárára mintegy 80 
forint ára ruhaneműt s 30 forint értékű ékszereket 
elloptak. — Peringek Fercncz mészáros-mester (lakik
1. kér. Attila- utcza 35. sz.) mészárszékében is volt be­
törés az éjjel. Az ismeretlen tettesek itt az árupad 
fiókjából 2 fit váltópénzt, az Íróasztal fölfeszitett rekesz- 
tekéből pedig 959 frt készpénzt loptak el. — Pozsgay 
József hivatalnok (lakik Podmaniczky-utcza 31. sz.) 
neje és leánya tegnap reggel Bécsböl az osztrák-magyar 
államvasutak pályaházába érkezve, siettükben másod­
osztályú kupéjukban felejtettek egy kis női aranyórát és 
aranylánezot. Midőn egy negyed óra múlva azok kere­
sésére visszatértek, már semmit sem találtak a kupéban. 
Kárukról jelentést tettek az állomásfőnöknek, a ki eré­
lyes vizsgálatot indított a vonat körül foglalatoskodó 
szolgák ellen.

= A ésviz károsultak számára Toldy István 
3 frtot, Toldy Sarolta 2 frtot küldött be szerkesztő­
ségünkbe. További könyörületes adományokat szívesen 
veszünk és illetékes helyre juttatunk.

= Watorbury rém. zsebóra á 6.50 és 9-25. Hottel- 
man A. Budapest.

Hárolyi Viktor gr. öngyilkossága.
— Az Egyetértés kiküldött tudósitójának távirata. -

Csurgó, ápr. 3.
A csurgói angol-park fái közül magasan kiemelkedő 

grófi kastély tornyáról gyászlobogó hirdeti a Károlyi 
család egyik tagjának sötét tragédiáját. A gyönyörű 
kastély szomorú halottas-ház lett, márvány folyosóin 
Iá bújj hegyen járnak-kelnek az emberek, suttogva beszél 
mindenki, mintha attól félnének, hogy megliáboritják
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nyugodalmát a kastély volt urának, a ki még most 
is ott fekszik az alacsony kereveten, melyre leterhelte 
a gyilkos golyó.

A különben is Csendes, igénytelen falucska, mintha 
kihalt volna; utczái néptelenek, az emberek nem űzik 
rendes foglalkozásukat, a munka szünetel. Csurgó egész 
környéke gyászünnepet ül. Reggel óta a kü'teég mind­
két templomában csaknem folytonosan szólnak a haran­
gok s délelőtt 10 óra után közéjük csendül a kastély 
tornyának szent misére hivó kis harangja is.

Az uradalom alkalmazottjai s az elöljáróság tagjai 
ekkor kezdenek gyülekezni a kastély balszárnyának sar­
kában lévő kisded kápolnába, a hol Janny Ferencz 
bodajki plébános pontban 11 órakor kezdi meg a szent 
misét az elhunyt főur lelkiüdveért. A négy padsort 
gyászruhás nők, falubeli asszonyok és férfiak töltik meg, 
oldalt a kastélybeli cselédség térdepel, s csak az első 
evangélium olvasásakor, mikor mindenki fölemelkedik, 
lesznek láthatók a gyászoló család tagjai, a kik a ká­
polna liátulsó részében, szemben az oltárral üveg abla­
kokkal elrekesztett oratóriumban hallgatják végig a misét. 
Ott térdel a gyászoló anya két menyével s mögöttük a 
két (érj, a megboldogult testvérei: Gyula és Tibor grófok.

Háromnegyed tizenkettőkor ér véget a csendes mise s 
az azt követő hosszú, áhilatos ima ulán csöndben, hang­
talanul, úgy a mint jött, oszlik el a gyászoló közönség. 
A grófok és grófnők lakosztályaikba vonulnak s újra 
csendes lesz a kastély, inig délután meg nem ér­
keznek a budapesti Entreprise des pompés funébres em­
berei, a kik nyomban a ravatal felállításához lát­
nak. A kastély középső részén lévő nagy terem falai- 
fekete drapériával vonják be, s gazdag délszaki növényt 
csoportozatok között itt állítják föl a ravatalt. Reggelre 
készen lesznek a munkával, s ekkor fogják elhelyezni 
rajta remekművű, antik görög stilii alpacca-lcoporsóban 
Károlyi Viktor gróf diszmagyarba öltöztetett holttestét. 
A koporsó felső része metszett tükörüveggel van el­
látva.

A beszentelést holnap, szerdán délután Janny plébá­
nos teljesiti, s ez után az Entreprise saját kocsiján a 
félórányira eső Bodajkra viszi n koporsót, a honnan 
azt a budai és kelenföldi állomásokon át Nagy-Kú- 
rolyba, illetőleg Kaplonyba, a Károlyi grófok ősi sírbolt­
jába szállítják.

*

Az elhunyt gróf szomorú tettének előzményeiről s a 
Károlyi családot ért katasztrófáról az eddig megjelent 
— tübbé-kevésbbé téves közleményekkel szemben — 
illetékes helyről nyert értesülések alapján a követke­
zőket írhatjuk :

Károlyi Viktor grófon az utóbbi időkben környezete 
feltűnő búskomorságot, kedvetlenséget és nagyfokú ide­
gességet tapasztalt s azt régi betegsége: májbaja erös- 
büdésének tudta be, de azt, hogy lelkében ilyen sötét 
elhatározást érlel, nem is sejtette senki, de maga sem 
árulta el soha egyetlen jellel sem.

A gróf, |a ki különben is zárkózott természetű ember 
volt, s régóta mindentől teljesen visszavonult életet foly 
látott, az utóbbi időkben sógorasszonyán Gyiirky Ab. 
raliám grófné, született Orczy Tekla bárónőn kívül — 
a ki tizennégy év óta ritka megszakítással, csaknem 
folyton oldala mellett volt s háztartását vezette — alig 
érintkezett valakivel. Életmódját leginkább jellemző kö­
rülmény az, hogy daczára a múlt tavasz óta Csurgón 
való állandó tartózkodásának, a községben alig van 
húsz ember, a ki személyesen ismerte öt.

Gyiirky grófné különösen a mull év őszén és a tél 
elején többször rendezett a kastély remek, gyönyörű 
parkjában, vagy a kastélyban apróbb mulatságo­
kat, a melyekre mindig meghívta a kö nyékbeli intelli­
gensebb elemet. A grófot szintén a kastélyban tartózkodó 
fiatal 17 éves Gyiirky gróf tánczpiobáin a ezeken 
a mulatságokon sohasem lehetett látni. Ilyenkor rendesen 
bekerített erdejében bolyongott pucájával s vadászga- 
tott, — a miben különben, mint már mai lapunkban 
említettük, majdnem egyetlen örömét találta.

A csurgói kastélyban egyébként a tavasz óta elég 
unalmasan, egyhangúan folyt az élet. Az uraságok ren-

Csaknem kábán

mondá

Frances 
elő a

szebb akarná foglalni gondolatait, 
nézett a kérdezőkre.

— Nem tudom, mondá bágyadtan. — Nem em­
lékszem ... Adjanak valami enni- és innivalót.

Ép ekkor lépett be a cseléd egy tál hideg sülttel. 
Frances leült és feltűnően mohó módra látott az 
evéshez. Mrs. Melville és Josephine szolgáltak neki, 
mialatt megdöbbenve néztek üssze-össze.

trances csakhamar elvégezte az evést, mely alatt 
folyvást az órára tekintgetett. Félretolta tányérját s 
felállóit.

Rendeljék elő a kocsit, mondá. — Pár perez 
múlva indulnom kell.

De beszéljen hűt valamit, kedvesem,
Mellville. — Beszélje cl, hogy hol volt.

— Nem tudok visszaemlékezni, mondá 
majdnem daczusan. — Kérem, rendeljék 
kocsit.

Ju.-ephine engedelmeskedett. Volt valami a so­
il "rasszunya külsejében, a mi megijesztette. Az ar- 
eza egyik pillanatban piros volt, a másikban holt- 
halvány. Szeme szokatlanul nagynak és fényesnek 
tel-;:: s Josephine azt is észrevette, hogy az ujjai 
idegi -1 rángatóznak.
- Ne menj a színházba ma este, — mondá 

Jose; hine. — Bizonyos, hogy beteg vagy. Küldj
üzenetet.

francos elmosolyodott — legelőször, a mióta ha- 
Z ; " Kábult elméjét mulattatva ez a képtelen
ajánlat.

~ ' -lég jól érzem magamat ahhoz, hogy énekel­
jek. — mondá s megfordult, hogy kimenjen a szo­
bából.

Hát Allan? gondolá magában Josephine. Pár órá­
val ezelőtt távozott, még pedig olyan arczkifejezcs- 
s"k mely azóta folyvást a szeme elölt rémlett Jo- 
sephineriek. Tudta ő. hogy mit jelent az az arcz- 
kitejozes. És nem is csodálkozott rajta. Még mindig 
vu!t a természetében egy kis regényessé" s igen 
helyénvalónak találta, hogy bátyja olyan lelkiálla- 
potljiiu ment el, leszámolni azzal az emberrel, ki 
"linden valószínűség szerint a becsületében gázolt. 
Jos-jjhiiif. ugv vélekedett, hogy ü, ha férfi volna, 
ugyanolyan szándékkal indult volna el, mint Allan. 
D" "io- aggódni kezdett, hátha bátyjának val uni 
hi|a t'irtént. A Frances liazajövetele egy pillanatra 
tnegrr.iigiaHa. Nem volt miért bosszul állni, nincs 
h ""ért félni. De a Frances különös maga- 
Us'' '' 's az, hogy nem tudott vagy nem akart 

adui arról, hogv miért maradt oda, ag­
gasztó »-ült.

-T.' u."tolta Francest, mikor ez már a kilincsre 
h- é a kezét.

- Láttad Alkuit? kérdő tőle.
La:iatn-e Ailant?., mondá utána

r‘;z : a fejéhez emelte. — Igen, láttam. .
Ue """ elfeledtem, hogy hol.

— Miért nem jött veled vissza? 
haza ?

y Valami dolga volt.
Elméjében úgy ö.--ze voltak zavarodva az 

"lények, hogy egyikre sem emlékezett tisztán.
Nem sokára itthon lesz. íolvtatá. — ügy gon-

Frances,
valahol.

Mikor jen

ese-

dolom, nem volt annyi érkezésem, hogy megvár­
jam. Igen ... bizonyosan igy történt.

Tágra nyílt fényes szemeiben sajátságos zavaro­
dott kilejezés volt. Keze, melyet Josephine fogott, 
száraz, forró és lázas volt..Lehetetlen, hogy töb­
bet is ne tudna, gondolá Josephine.

— Nem láttad a férjemet . . . Digbyt? kérdő.
Frances rátegintett. Ez a kérdés emlékeztette va­

lamire.
— ügy gondolom, láttam az ördögöt, — mondá 

rémült suttogással. —Igen, ördögnek kellett lenni . . 
Bizonyosan álom volt... Azt álmodtam, hogy Al­
lan odajött és megölte.

Azután erővel kivonta kezét a Josephine kezéből 
s elhagyta a szobát. Mi történhetett? Minő tragédia 
játszódott le ? Francesből lehetetlen volt kiokosodni.

Josephine nagyon megijedt. Csak az az egy vi­
gasztalta, hogy, mint Frances mondá, Allan nem 
sokára itthon lesz. Nem hihette, hogy valami haj 
érte. Ha valaki bántúdást szenvedett, az csak Digby 
lehetett.

Odafordult Mrs. Melvillehez, ki nagyon halvány 
volt. Öt is nagyon megdöbbentette a Frances külö­
nös magaviseleté és beszéde. Josephinenek Digbyre 
való ezélzását nem értette, mert hiszen neki sem­
miről sem volt tudomása.

— Beteg, — mondá Josephine. — Nem kellene 
engednünk, hogy elmenjen.

— De, édesem, hogyan tarthatjuk vissza, hacsak 
erőszakkal nem?

— Mi történhetett? sóhajtott Josephine. — De 
egyedül mégsem szabad elereszteni.

— Nem is. Vele megyek.
— Josephine nem beszélte le, sem maga nem 

ajánlkozott kísérőül. Itthon kell maradnia, hogy ha­
zavárja Állatit. Ha egy óra múlva meg nem jön, 
utána megy, vagy utána küld valakit B*-be.I

Mrs Melvile fölment Frances után az öltözőbe, 
miután maga fölvette kalapját és felöltőjét. Frances 
ezalatt megmosta az arczál és a kezét, átöltözött s 
épen az ékszeres szekrényke elölt állott, hogy ki- 
válaszsza a ma este viselendő drágaságokat. Hátra­
nézett, a mint Mrs Melville belépett, de nem szólt. 
Mrs Melville még egyszer megkérte, hogy másítsa 
meg szándékát, de ó csak vállat vont és össze­
vonta szemöldökét.

— Ugyan, kérem, ne zaklasson annyit, mondá 
olyan bosszúsan, hogy Mrs Melville elvörösödött. 
Frances sohasem beszélt még vele igy.

Nem szólt, a mint beült a kocsiba; nem szólt, 
mikor látta, hogy Mrs Melville szintén beül; sem 
meg nem köszönte, hogy vele jön, sem nem elle­
nezte. Elértek a színházhoz. Frances sietve lépett 
he, nem ügyelve kísérőjére, ki ezúttal járt itt először. 
Az első, ki a színházban Mdlle Franceseát üdvö­
zölte, az igazgató volt.

Tudtam, hogy el fog jönni, s nem ejt ilyen 
rettenetes zavarba! mondá olyan megkönnyebbült- 
séget eláruló hangon, hogy Francesnek a szemében 
ismét megjelent az a különös kába kifejezés.

— Természetesen. Miért is ne jöttem volna el? 
mondá, és sietve tartott öltözője felé, mialatt az 
igazgató Madame Mivabellához futott, értesíteni őt,

hogy hála istennek Mdlle Francesca megjött s nincs 
szükség a helyettesilésre.

Madame Mirabella, a második primadonna, fa­
nyar képet öltött, de az igazgató boldog volt. 
Hogyne? A közönség összetört volna a színházban 
mindent, ha azt mondták volna neki, hogy a 
várva várt Mdlle Francesca helyett más fog éne­
kelni !

(Folytatása Következik.)
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ELSŐ RÉSZ.

S á in y u r
Hangja mintegy csuda által egyszerre megszelí­

dült, kellemessé vált, egész lénye lecsillapult s ra­
gyogott az erőtől, nyugodtságtól és a biztonságtól.

— Un, tévé utána, Quinsac szeme közé nézve,
— ön egy kifogástalan, becsületes, jellemes férfi. 
De én sem vagyok olyan elvetemült démon, mint 
a minőnek lenni látszom. Meg vagyok győződve, 
hogy mi mindketten Jeanne boldogitását óhajtjuk. 
Értsük meg egymást tehát és pedig minden keserű­
ség nélkül. Jeanneriak gyámra van szüksége, akar-e 
e tisztre vállalkozni?

— Én? — kiáltott fel Quinsac csaknem akarat­
lanul — én! nem!

A czél el lelt érve. Thibeaulon előrelátása meg­
valósult. Ki tudja, talán nem is épen az volt 
Quinsac vonakodásának oka, mit az ügynök gyaní­
tott, de végre is ki akart bújni a gyám köteles­
sége alól, és ez már magába véve nagy fontosságú 
körülmény.

— Megfogtam, — gondolá Berta.
— Figyeljen asszonyom, — szólt most Quinsac,

— nekem semmiféle jogezitnem nincs arra, hogy 
Simonnet kisasszony gyámjává legyek, e felett so­
káig vitatkozhatnának minden eredmény nélkül. 
Annyi tény, hogy itt nem fogadhatom önt cl többé. 
Nem szándékom ont sérteni e kijelentéssel; de van 
egy jegyzőm Róbert ur, ki a Madeleine boule- 
vardon 11. szám alatt lakik. Nála találkozhatunk, a 
hányszor és a mikor csak tetszik és kívánja. Szí­
veskedjék nekem megírni mindannyiszor a hány­
szor szükségét látja az összejövetelnek.

— Nagyon jól van uram, —- szólt Berta fel­
állva.

— A jegyző segélye nélkül egyszerűen egv becs- 
löbiztos közbejárása mellett értékesíthetjük, ön, 
Jeanne kisasszony és én Simonnet asszony hagya­
tékát, és mindent eladva, kifizethetünk belőle a mit 
lehet anyja adósságából, mig nővére Jeanne kis­
asszony magára vállalja többi hitelezőit lassanként 
kifizetni.

— De hiszen ily módon én is átvállalom azt. — 
sietett mondani hévvel Rousseauné. — Csupán 
azért akartam lemondani, hogy Jeanncnak marad­
jon meg az a pár fillér. Különben is most jut 
eszembe, hogy nővérem pénz nélkül távozott el tő­
lem, . . . szíveskedjék átadni neki. . , .

— Ő semmiben sem szenved hiányt — szólt 
közbe Quinsac — az ö beleegyezése nélkül nem 
vállaikozhatom az ön megbízásának teljesítésére.

Rousseauné nem zaklatta tovább. Miután kije­
lenté, hogy majd ir, ha össze kell jönniük a jegy­
zőnél, búcsút veit és távozván kocsiba szállt.

— Téged már édes barátom, — mondá gonosz 
nevetéssel, — oda vezetlek rövid utón, a hol 
nem fogod nagyon jól mulatni magadat, arról fe­
lelek.

Quinsac egyedül maradva, fel s alá sétált szobá­
jában, de kénytelen volt beismerni, hogy Rousseauné 
határozottan gyönyörű, csábiló egy asszony.

Azok a vész (jósló szemek, az a sajátságos haj­
zat, aztán az a bűvös mosoly és különös arezszin 
megtették szokott hatásukat.

— Tökéletesen értem, ha egy tapasztalatlan fia­
tal ember áldozatául esik egy ilyen teremtésnek, 
értem, hogy érte tönkre teszi magát, hogy elkárho- 
zik, hogy érte feláldozza egészségéi, nyugalmát, be­
csületét és végre életét. Chanlenay igazán erősen 
viselte magát ebben a kalandban, mert hiába be­
szél akármit, Jeanne meg se közelíti nővérét a 
szépségben. íme most belebonyolultam és kénytelen 
vagyok többször is találkozni ezzel az elkáríiozolt 
herczegasszonynyal, pedig bizony ez a sok összejö­
vetel engem legkevésbé se mulattat. De mindegy, 
ha jót cselekszünk, akkor a künyörületességnek kö­
vetkezményeit is el kell fogadnunk.

Alig fejezte be ezt az elméletet, midőn anyósa 
haza érkezett a két fiatal leánynyal. Antoinette 
zerge módjára futott atyjához, hogy őt megölelje.

— Sohase találnád ki, kivel találkoztunk ma a 
Bon Marché üzletben.

— Az nagyon valószínű, de hát kivel?
— Chanlenayvel.
— Ah! igazán?
— Igen, de tudod-e atyus, hogy az a Chantenay 

nagyon rendes egy ember.
— Eh! istenem! hát honnan merited felőle ezt 

a jó véleményt?
— Képzeld csak, maga vásárolta Le harisnyáit 

és hálóingeit.
— Valószínűleg szüksége volt azokra, kis bohú 

leány te: beszéltetek is vele?
— Oh nem atyuskám, csupán küszönlött ben­

nünket. Tudod-e, hogy Chantenay nagyon jól 
néz ki?

— Ejnye, meddig fogsz még untatni azzal a 
Chanlenayval, azzal a te kereszt-apáddal.

— Tovább nem, mert most már elvégeztem; 
mindezt csak azért mondtam, hogy lássam, örömet 
szerzek-e vele Jeanncnak, — feleié a csintalan kis 
leány, miközben Simonnet kisasszony mélyen el­
pirult.

Jeanne gyönyörű szép volt hosszú fekete gyász­
ruhájúban, mely pompásan kiemelte nyúlánk ter­
metét. Szőke hajának fénye egészen megélénkült a 
színek ellentéte folytán, mély és kissé bánatos te­
kintete, bájos ajkai és ovál metszésű, bár nem 
egészen szabályos areza csodálatos viruló színben 
tündökölt.

így látva öt Quinsac, az a tűnődés merült fel

deson 11 óra tájban keltők, s 12 órakor ültek villás- 
ícggeliliez. Az ebéd este 7 órakor volt, s ezután rende­
sen együtt maradlak éjféli 12 óráig, 1 óráig, a mikor a 
gróf a kastély homlokzatának balsarkában levő szobáiba 
vonult.

A múlt hó 24-ke körül Budapesten járt a gróf, de 
alig töltött olt másfél napot, s visszajött Csur­
góra. Azóta párszor észrevette környezete, hogy a grófot 
különös gondolatok bántják. Egy Ízben panaszkodott, 
hogy nem bír megélni, mert mindenéből kifosztották, 
másszor arról beszélt, hogy üldözik, életére törnek, majd 
meg a kitörendő bábomról szólt, a mikor kiszorítják őt 
kastélyából, hogy abból kórházat csináljanak. Ilyenkor 
sógornője, a kihez rendkívül ragaszkodott, nyugtatta 
meg őt, do az sem sejtette soha, hogy e zavart gondo­
latok ilyen szomorú lépésre ragadhatják a gróful.

Szombaton délután a grófnő részt vett a falubeli 
templomban a feltámadási ünnepélyen, a mely miatt e 
napon az estebédet is egy órával későbbre, 8 órára ha­
lasztották.

Mikor a grófné a feltámadásról visszatért, a grófot 
ennek dolgozószobájában, Íróasztala elült ülve találta, a 
mint kétcsövű angol Lancasler-fegyverével babrált. Is­
merve a grófnak az utóbbi időkben nagyon ingerült, 
ideges állapotát, nem merte kérdezni tőle, hogy mi 
dolga a fegyverrel, de különben is a gróf — a mát 
akkor megtöltött puskát — letelte s az ebédlőbe ment. 
Az ebéd alatt, melyet rendes szokás szerint a sógor­
nője, ennek fia s a fiatal gróf nevelője társaságában 
költött el, szokatlan vidámnak és nyugodlnak lá'szott. 
Az estebéd után a grófnéval ennek lakosztályába vo­
nult s ott sokáig elbeszélgettek.

Éjfél után két óra tájban a grófné figyelmeztette üt, 
hogy ideje volna lepihenni és sürgette, hogy térjen nyu­
galomra.

— Hát már elküld ? •— kérdezte tréfásan a gróf s 
aztán búcsút véve lakosztályába vonult.

A grófnőt ekkor sajátságos félelem lepte meg, s a mii 
nem szokott tenni, ajtaját belülről kulcscsal bezárta 
Pár perez múlva a grófné újra hallotta a gróf szoba­
ajtaját kinyílni, s megismerte a gróf lépteit, a ki egye­
nesen az ő ajtajához tartott, s a kilincset lenyomva 
megkísértette az ajtót kinyitni. Mivel azonban a grófin! 
— bár a zajt hallotta nem mozdult, a gróf vissza­
ment szobájába.

Reggel 8 óra felé a grófné valami erős csattanást hal­
lott a gróf lakosztálya felöl, de azt hitte, hogy a vadász 
csapta be véletlenül az ajtót, s még boszankodolt, hogy 
a grófot a zaj esetleg felzavarja.

Tizenegy óra tájban, délelőtt a grófné felkelt s vala­
mivel később, a villás reggeli ideje előtt a gróf szobá­
jába nyitott. A hálószoba ajtaja nyitva volt, de az ágy 
üresen állott, tehát a grófné a dolgozó szoba innen nyíló 
ajtajához ment, s azon kopogtatott és hogy ennek ered­
ménye nem volt, hangosan szúlongatta a grófot. Választ 
nem nyerve megijedt s előhívta fiának nevelőjét, a ki 
szintén mcgkisérlette az ajtót kinyitani. de sikertelenül.E 
közben az ajtó alsó hasadékán át észrevették, hogy oda­
benn világosság van, a lámpa ég. Megrémülve, hogy 
a grófnak valami baja esett, sorra próbálgattak minden 
kulcsot a zárban, s hogy az ajtót ezekkel felnyitni nem 
sikerült, a nevelő hirtelen elszaladt a falubeli lakatoshoz 
álkulcsokért. Mikor végre ezek sem vezettek czélra, a 
nevelő maga kivágta az ajtóból a kiliincsliez közel eső 
négyszögletes részt, a résen át benyúlt a kulcsért, s azt 
belülről kivéve, felnyitotta vele az ajtót. Ekkor tárult 
eléjük a borzasztó valóság.

Az alacsony, széles kereveten, a melyet a faltól egy 
rézsut odatámasztott deszka tartott cl erősen, feküdt 
Károlyi Viktor gróf szétroncsolt fejjel. A körevet előtt 
egy karosszékre tükröt állított, a padlóra pedig két ván. 
kost helyezett el a gróf s a kevoretröl lecsúszott fél- 
testével ezeken hevert. A két csövű Laneasler-fegyvert 
még erősen szorította balkezében, jobbjából azonban 
kiesett kampós sétabotjn, melylyel a puska ravaszát le­
nyomta. Az öngyilkos a puskacsövét halántékának a 
szemközti tükörből jól kiválasztott helyére szorította, s 
a robbanó-golyó, a minövel mind a két cső meg

benne, vajon nem sokkal szebb-o mégis, mint nő­
vére Rousseauné. De Berta szemeinek szikrázó fe­
nve még képzelete előtt csillogott, és bűnös becsei­
nek emléke fejébe kergetvén a vért, bevallá ma­
gának titkon, hogy ha választania kellene, mégis 
csak Jeanne nővérének ítélné oda az arany- 
almát.

XXIX.
Az a tárgy, a mit Chantenay a Bon Marché 

üzletben vásárolt, az a bő zubbony volt, mit Sámy 
tanácsolt, hogy a munkához magával vigyen. Pál, 
mint olyan ember, a ki jól akarja dolgát végezni s 
kinél a buzgó szorgalom még nagyon is uj, nem 
elégedett meg ennyivel, hanem egész szerszám ké­
szüléket vásárolt össze, melyeknek látása nagyon 
megörvendeztette az öreg mérnököt.

Nem kárhoztatom érte, hogy ennyi mindenfélét 
hozott magával. Az ilyen túlságos elővigyázat soha 
sem felesleges, ha mellette valaki kitartással tud 
dolgozni.

— Meg fogom kísérlem, — válaszold Pál, ki 
szerszámaival (elfegyverkezve követte az aggastyánt 
a földalatti helyiségbe.

Sámy ott megtanította társát az említett véső 
kezelésére, aztán hozzá látlak a munkához.

Erős, merész ember volt ez a Chantenay. Ha 
szükség volt reá, összes erejéből s teljes lélekkel 
látott a dologhoz. Az említett napon is például 
három órai fáradságos munka ulán több mint negy­
ven centiméterrel véste az aknát előre.

— Holnap majd többet dolgozunk, — monda 
Pál; — akkorra már jobban megbarátkozom a 
szerszám kezelésével.

— te""» — feleié Sámy, — ilyen buzgalommal 
liz-tizenkét nap elteltével czélt érhetünk. Kár volna 
az ön két karját tétlenül heverni hagyni, Chante­
nay ur.

Öltözködés közben, mialatt Pál újra gentlemanné 
klakilofla át magát, az aggastyán megkérte, vajon 
fogad-e vendéget lakásán?

— Mi végre ez a kérdés.
— Szeretnék önre bízni egv letéteményt. Azt a 

kézirat-csomót értem, melyről már értekeztünk. Nem 
látom többé biztonságban magamnál. De azt se 
szeretném, hogy önnél ki legyen téve a veszélynek, 
hogy esetleg valamely barátja vagy szolgája átla­
pozza vagy elolvassa.

— Kissé zavarba hoz ön engemet, — szólt Pál. 
Nem igen vagyok előkészülve arra, a mit tőlem kí­
ván, de azért könnyű lesz a falba egy kicsiny rej- 
tek-helyel vésni, melynek biztos zára lesz s egyik 
kulcsa önnél állhat.

— Nem látom át so ennyi titokzatosság, se ennyi 
elüvigyúzat szükségét.

— De még is . . .
Sámy apó mosolyogva vágott Chantenay sza­

vaiba.
— Mivel mi most földalatti ásással foglalkozunk, 

mely helyiség kincset rejt, ön már egész regényt 
képzel átélni. Higyjen nekem, higgadtabban átte­
kintve dolgokat, maradjunk a földön.

i (Folytatása következik.)/ ,
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volt töltve, fője tetejét szétroncsolta s aztán több mé­
ternyi magasságban a falba fúródott.

A grófné és a nevelő a szörnyű látványra zajt ütöt­
tek, s ekkor csüdiilt össze a kastélybeli személyzet. Ez 
után értesítették Szabó Gjörgy községi jegyzőt, a 
két óra tájban érír a kastélyba, s rögtön magához vette 
a gróf kulcsait. A jegyző maga személyesen besietett 
ezután Moórra, a honnan a hatóság küldöttei: Kálmán 
Lajos járásbiró, a szolgabiró és dr. Steiner kerületi or­
vos este felé érkeztek meg a szörnyű katasztrófa szín­
helyére. Ugyancsak ekkor küldték el a szomorú hirt 
tudató sürgönyt a boldogtalan four testvéreinek, a kik 
hárman : Gyula, Tibor és István grófok még az éjjel 
útra kellek s hajnalban már itt voltak Csurgón; Káro­
lyi Gábor gr. pedig, ki ma kapta meg táviratilag a 
temetésre való meghívást, ma este utazott el Csurgóra.

István gróf másnap (hétfőn) visszautazott Budapestre, 
hogy a temetés iránt í rendelkezzék, ugyancsak hétfőn 
hagyts'el Gyiirky grófné is a kastélyt.

Az elhunyt özvegye: Orczy Irma bárónő és leánya^ 
valamint édesanyja és sógornője, Gyula grófnő tegnap 
érkeztek a halottas házhoz, s az utóbbiak ott is marad­
tak, mig az özvegy grófné leányaival már ma délután 
Budapestre indult.

A gróf holtteste most is abban a szobában, s azon a 
koréveién nyugszik, a hol a szörnyű lövés kioltotta éle­
tét. Más ruhába öltöztették, fejét lebontották fekete so- 
lyem kendővel, s igy marad ott az erősen bekarbolozott 
szobában holnap reggelig, a mikor a ravatalra teszik.

A hatóság emberei — mint már említettük — egyetlen 
sor Írást sem találtak a szobában. A gróf íróasztalán 
legifjabb leánya arczképe áll, s azon az elhunyt írásá­
val ez az egy szó: «szeretlek.» A gróf környezete 
azonban nem emlékezik reá, hogy azt az elhunyt ré­
gebben, vagy csak végzetes tette előtt irta-o oda.

A holnapi beszentelési szertartáson Fejérmegye tör­
vényhatósága küklöttségilcg jelenik meg a főispán veze­
tése alatt, s a környékbeli falvak elöljárósága is testü­
letileg vesz részt azon.

Gr. Károlyi Viktor haláláról a következő családi 
gyászlapoi vettük: Nagykárolyi gróf Károlyi Vidomé 
született orczi báró Orczy Irma a maga, bányai: Klára 
férj. zsclnnkai gróf Zsclonsky P.óbcrtné, Georgina és 
■Margit, valamint édesanyja, anyósa, sógorai, sógornői és 
ezek gyermekei s vejo nevében bánatos szívvel jelenti, 
férjének nagykárolyi gróf Károlyi Victorualc, folyó 
évi April hó 1-én, életének 19-ik évében, Csurgón várat­
lanul bekövetkezelt gyászos elhunytál. A boldogult hült 
tetemei ápril hó ó-én fognak a róm. kalh. szentegyház 
szertartásai szerint Csurgón beszenleltetni és ápril hó 
G-án a kaplonyi nemzetségi sírboltban örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozatok Buda­
pesten az egyetemi templomban, valamint a család ösz- 
szes kegyúri templomaiban folyó évi ápril hó 7-én d. e. 
10 órakor fognak a megboldogult lelki üdvéért bemulat­
tatni. Kelt Budapesten, 1888. évi ápril hó 2-án. Béke 
hamvainak!

Árvizek.

A délután folyamán az áradás folytonos volt a Dunán. 
F.sti hat órakor 545 centimétert mutatott a mércze s a 
viz o magasságánál több pincze meglelt vízzel, mig az 
ó budai részen a rakpart egy részét elborította a viz.

A Vág folyó áradásától ismét megduzzadt Duna teg­
nap óta 15 centimétert áradt Budapestnél. A l’etőíi- 
rnércze ma reggel 530 emeternyi vízállást mulatott. Az 
áradás valószínűleg csak holnapig fog tartani, azután 
a folyam ismét kezd majd visszatérni régi medrébe. 
Pozsonyból tegnap délután már apadást jelenteitek. 
Fgyanonnan jött az értesítés, hogy a Duna Kogensburg- 
tól lefelé mindenhol apad. A fővárosi mérnöki hivatal 
ily körülmények közt nem tartja szükségesnek a pesti 
oldal zsilipjeit elzáratni és pedig annál kevésbbé, mert 
egy hirtelen jövő csőszakadás kimondhatatlan károkat 
okozhatna a fővárosban. Budán — a hol szükséges volt
— a zsilipek egy részét tegnap elzárták, ma azonban 
az üstöküs-utezait ismét megnyitották.

Az ország különböző folyóinak vízállásáról ma 
a kö/étkező hivatalos jelentés érkezett :

A Dana vízállása Pozsonynál 4‘30 m., Komáromnál 
5•32 ni., Budapestnél 5*40, Mohácsnál 5 57, Újvidéknél 
5.33, Panesovánál G-80, Orsovánál 562.

A Vág Szerednél 1-70.
A Tisza Máramaros-Szigclnél 1 53, V.-Naménynál 

7‘DO, Tokajnál 8-21 i, Szolnoknál 8‘OG, Szegednél 8 01.
A Szamos Szalmáméi 2.GO.
A Bodrog S.-Pataknál G‘17.
A Maros Aradnál l-59.
A Béga Temesvárnál 0‘40.
A Dráva Barcsnál 2 30, Eszéknél 3 46.
A Száva Sziszeknél 600, Mitrovicznál G 97.

A sarudi szakadás elzárás! munkálatainak vezeté­
sére a közlekedésügyi miniszter Stettina József min. 
titkárt miniszteri biztosul küldötte ki és a munkaerőt 
újabban 200 katonával szaporította.

A dadai magaslaton átiimlő árviz elfogása folyamat­
ban van. Az árviz Nádudvar környékéig hatolt,

A magyar államvasutak igazgatósága tudatja, 
hogy a mátrai helyi érdekű vasút Tarna-Szt.-Miklós és 
Kis-Köro állomásai közötti vonalrész árviz állal meg- 
rongáltatván, e két állomás között az összes forgalmat 
bizonytalan időre rnai naptól kezdve beszüntetni kellett, 
Kis-Tcrenne-Tarna-Szt.-Miklós között egyrészt, és Kis- 
Küro Kis-Ujszállás között másrészt a forgalom akadály­
talanul fentartatik.

*

Az északkeleti vasút igazgatóságától a következő tu­
dósítást kapjuk: A Tisza folyó Csapnál 8 cztmeterrel, 
a Latorcza G cztmeterrel, az Ung pedig 12 cztmeler- 
j el apadt.

A fegyvernek! árvizsujtolta vidéken a mentési mun­
kálatokra a főváros 12 pontonját küldte ie.

Az elpusztult Tisza-Lök község vészblzott- 
eága a következő felhívást küldte be hozzánk :

«Községünket, mely 4000-en felüli tisztán magyar 
lelket számlál, e hó 26-án a bősz Tisza árja teljesen 
elöntötte. Károsodásunk oly óriási, hogy annak nagy­
ságát ez idő _ szerint még számokkal meghatározni 
nem lebet. Védtültéseinket nyolez napon ál éjjel­
nappali munkássággal fentartoltuk, de e hó 25-én 
az aradat nem várt helyen, a szőlődombokon át
— hol eddigelé soha viz nem volt — váratlanul köz­
ségünkbe hatolt. Ekkor összes erőinket a betóduló viz 
visszatartására fordítottuk. Sikerült is ez a következő 
nap déli 12 órájáig. Ekkor azonban az áradat oly roha­
mosan tört elő, hogy az útjában eső helyekről a puszta 
emberi életnél egyebet megmenteni nem lehetett. A köz­
ség összes lakossága élén Dobos Imre főszolgabíróval, 
de különösen a 39-ik gyalogezred G-ik századától Hot­
ten ári Albert főhadnagy parancsnoksága alatt ide ren­
delt 50 katona a vészt és minden félelmet megvető ki­
tartással küzdöttünk, hogy már-már legyőzve hittük a 
veszélyt. Hitünket nagyban támogatta az a körülmény, 
hogy Rottenari Albert főhadnagy és Csohány Mik­
lós őrmester embereiket kél helyre vezényelve, a 
leginkább veszélyezletelt pontokon úgyszólván sem­
miből, saját erejük tulfeszitésével a töltéseket meg­
erősítették. A bősz elem nem bírván tültéseink-

azokat megkerülve a szőlődombokon betört. 
Községünket csaknem teljesen romba döntötte, úgy 
hogy csak a középületeket említsük: a ref. kél iskola 
es két tanilólak, a r. kalh. iskola és tanítóink, az izr. 
iskola, tanító- és rabbinuslak romokban bevernek. Tel­
jesen romba dőlt és romjai alá temetett minden élelmi

szert és bútorzatot, még mintegy 500 ház, úgy 
hogy ez időszerint községünkben 80—100 háznál 
több nem áll fenn, hogy ezek meddig maradnak 
épen, nem tudható. A nyomor óriási, mert az össze 
dőlt és romokban heverő házak többnyire a legszegé­
nyebb néposztályhoz tartozók tulajdonai voltak. Ezek 
pedig mind a töltéseken lévén elfoglalva, még élelmi 
szereiket sem menthették ki. Fokozza a nyomort, hogy 
ugyancsak a szegény emberek összes földjei viz alatt 
állanak s előreláthatólag évekig használhatók nem lesz­
nek. Leírni azt, a mi itt történt, és leírni különösen a 
látványt, melyet a romba dőlt virágzó község képe és 
a temetődombra menekült 2000-en felüli hajléktalan és 
éhező emberek csoportja nyújt, emberi tol nem képes, 
— azt csak személyes meggyőződés ntján érezni leírót. 
Ily nagymérvű nyomor és az éhhaláltól való félelem 
készlet bennünket arra, hogy az Egyetértés utján ha­
zánk közönségéhez forduljunk segélyezés végett. Jól 
tudjuk ugyan, hogy hazánk áldozatkész közönsége na­
gyon is gyakran vételik igénybe ilynemű segedelmek 
nyújtására, de lehetetlennek tartjuk azt, hogy ne akad­
jon még Magyarországon ezrekre menő oly jószivü em­
ber, a ki egy a földről eltörölt község felépítéséhez és 
közönségének az éhhalállól való megmentéséhez fillérei­
vel ne járuljon. A nyújtandó segélyt a vészbizottság 
elnökéhez, hr. Vay Arnold úrhoz kérjük elküldeni.

*

Szolnokról irja tudósítónk április 2 áról: A Tisza ára­
dása egyre tart, s ma elérte a 8 métert, tehát fél mé­
terrel magasabb az eddig ismert maximális vízállásnál. 
Az ár gyors és folytonos emelkedése vissza szorítja a 
Zagyvát s ez fölfelé folyván, elszakította az u. n. Sza­
bados gátat s a fékétől megszabadult Zagyva keresztül 
törve a szolnoki tanyákon, N.-Abony alá rohant, de ha 
útját nem állotta volna az arad-debreczeni vonal vasúti 
töltése, akkor a város sem kerülte volna el soká nem 
késhető sorsát. A vasúti Zagyva hídtól kezdve pedig 
rögtönzött gátak végzik a védelmet a minden áron be­
törni akaró Zagyva ellen, azonban ezek korántsem oly 
védképesek, hogy a város nyugodtan hajthatná le fejéti 
mert egy órai szél vagy eső annyira megkönnyítheti az 
ár romboló munkáját, hogy csak néhány izgalmas perez 
kérdésévé válik Szolnoknak eltörlése. De amellett a 
Tisza is több helyen betöréssel fenyeget s csak ember- 
feletti munkával lehet megmenteni a Mária-utczát. Ma 
délután a városházától vonult ki az inlelligonczia ásóval 
kapával, s nagy számmal jelentek meg a hölgyek is, 
kik önfeláldozással dolgoztak a gát védelmén késő estig 
s ezt folytatni is fogják lankadatlanul, mig a pálvza 
Szolnok fölött kelté nem törik. A szandai gátat szintén 
veszély fenyegeti, s védelmére egy század utász rendel­
tetett, de még egy század utász a zagyvái gátakat is 
jobb karba helyezné.

*
Törökszentmiklósi tudósítónk jelenti: Helyzetünk 

napról-napra súlyosbodik, mert a Tisza még mindig 
árad, gátjaink mind nagyobb mérvben kezdenek szivá­
rogni, e mellett egyes helyeken ineg-megujuló nagyobb 
mérvű veszélyes jellegű átfolyások keletkeznek, melyek 
a gát kibontása és zsákolás által igazíthatok ki s félni 
lehet, hogy ha ily veszélyes jellegű átfolyás kellő idő­
ben nem fedeztetik fel, gálcsuszamlást idézhet elő. 
Ezenkívül a tisza-beői part áthágásnál folyton áttóduló 
árviz rohamosan terjed s a határunkban levő lapost, a 
mely a fegyvernek-csobánkai és törökszentmiklósi tiszai 
ártér-öbölzettel közvetlen összeköttetésben van, mind­
inkább megközelíti s ha ezen a (első földeken terjedő 
árvizet nem sikerül most emelendő friss gátakkal fel­
tartóztatni s a laposba belcömlik, akkor maga Törük- 
szentmiklós város úgy Szájul és Tiszapüspöki községek 
menthetetlenül veszve vannak, mert igy a Tiszabeűnél 
áttört árviz hátul kerül a törökszentmiklósi és fegyver- 
nek-szakálaai védgátaknak és ekkor elkerülhetetlen leend 
a gátak átszakadása. Márezius 81-én nyertünk biztos 
értesülést a Tiszaheő felől jövő viz ily veszélyes fellépé­
séről s rögtön intézkedtünk 3U() gyalogos munkás ki­
rendeléséről, de népünk oly nagy közönyt tanúsít a ve­
széllyel szemben, hogy délután 54 órakor még alig 
jelentkezett 20 napszámosnál több s ennek következté­
ben az elöljáróság azon kényszerhelyzetben van, hogy 
kénylelenitetve van a munkaerőnek karhatalommal! ki­
rendelésére.

*
Szolnok, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az IJjszász-Szolrrok közti északkeleti terület, a 
meddig csak láthatni, sik tenger. A vonal mentén ezrek 
védik a vasúti töltést, czölöpokkel, deszkákkal, földhá­
nyásokkal, zsákok ezreivel. A tiszai gátszakadás Zagyva, 
Tápiú mellékfolyók visszafogása, kiáradása miatt az 
árviz folyton növekszik, csak a vasúti töltés védi: egész 
Ujszász- tizolnok-Abony-Czegléd közt a töltés nagyon 
szivárog, több helyt viz alatt van, itt-ott már csak a 
sínek látszanak és a vonatok úgy haladnak tova, mintha 
csendesen úsznának a vizen. Bár ezentimétornyi áradás 
vagy legcsekélyebb zzél esetén viz alatt lesz a déli te­
rület egészen Abonyig.

Csongrád, ápr. 2. (0. E.) Az áradás következtében a 
elyzet még mindig válságos, sőt ha eső vagy szél ke­

letkezik, végzetessé válhalik. A töltések hclyenkint most 
még fél, átlag egy méter magasságban tarthatók a viz 
fölött. Novák kormánybiztos és Szivük képviselő itt van­
nak. A tiszii kar és a kormány állal kiküldött műszaki 
közegek szakadatlanul vezetik a mentési munkálatokat 
és a nép közereje is csiiggedetlen. Éjjel-nappal lázasan 
folyik a munka s ha védelmi anyagokban hiány nern 
lesz, a város megmentése remélhető.

Szöged, ápr. 8. (0. 6) Az áradás meg foly­
vást tart. Az emelkedés tegnapról mára ID centi­
meter. A mai vízállás: 8 01 meter. Szegednek Hód­
mezővásárhely ellen a Dosits és Csalános-féle gátak 
miatt emelt panaszát a vásárhelyi rendőrség cluta- 
itolla.

SZÍNHÁZ ÜS MŰVÉSZÉI1.
— Peking rózsája. Sztojanovits Jenő és Rot- 

hanser Miksa 3 felvonásos eredeti operettjének «Peking 
rózsájáénak főpróbája csütörtökön d. e. 10-kor lesz a 
népszínházban. A népszínház igazgatósága a darab be­
tanulására nagy gondot fordított, s kiállítására so­
kat költött. A zenekart megerősítették, s egé­
szen uj kosztümöket és díszleteket készíttettek, segítsé­
gül véve a nemzeti múzeum kínai osztályának rajzait 
és tárgyait, hogy a darab helyi színezete teljesen meg 
legyen őrizve, E tekintetben Kantus János múzeumi 
őr és ismert ázsiai utazó, szives volt tanácsaival és 
fülvilágositásaival a színházat támogatni. Az operett, mely­
nek szövege a Tourandot-monda felhasználásával szabadon 
készült,s Kínában játszik, a közönség számára sok szczeni- 
kai meglepetést készít. A főszerepek Blaha Lujza, Hegyi 
Aranka, Ligeti Irma, Kassai. Gyöngyi kezében van­
nak. A közönség a pénteki első előadás iránt oly nagy 
érdeklődéssel viseltetik, hogy a páholyok és zsülleszékek 
nagy része már hetek óta lo van foglalva.

— Opera. Pouchielli rég adott operája, Gioconda, 
kerüli színre ma este szép számú közönség előtt. A 
czimszerepet Bcllincioni k. a. énekelte üde friss hang­
gal s nagy vervvel. Partnere Hajós Grimaldo szerepé­
ben teljesen hangjánál volt, egyedül mozgásaiban volt 
ma is, mint rendesen, indisponálva. Laurát Szilágyi 
Bella k. a. énekelte, a ki, a mint halljuk, ma este lépett 
fel utoljára az operában. Ü is áldozatul esett a takaré­
kossági szempontból létre hozott redukeziónak. A kö­
zönség rokonszenvesen búcsúzott el tőle s több Ízben 
tüntette ki üt tapsaival. A zenekar Erkel Gyula jeles 
vezetése mellett pontosan működött.

— A népszínházban holnap szerdán a «Rip van 
Winkle» kerül színre Lisbeth szerepében Pálmai Ilká­
val, ki c szerepet megteremtette, de már rúg nem ját­
szotta. A «Rip van Winkle»-nek ez lesz a 97-ik elő­
adása s igy nemsokára megéri a 100-ik előadás jubi­
leumát, melyre nagy ünnepélyességeket terveznek s való­
színűleg meghívják rá Planquette Róbertét, a hírneves 
zeneszerzőt is.

— Regi és modern képek kiállítása. Minthogy 
a napok most már hosszabbak, a kiállítás sorrendjét

ehez képest megváltoztatták. E szerint ápr. 4-től kezdve 
ápr; 10-ig n kiállítás nappal reggeli 9 órától délután 6 
óráig és elektromos világítás mellett esti 7 órától 10 
óráig lesz nyitva. A belépti dij kedden és pénteken egy 
irt, vasárnap és ünnepeken délután 1 órától G óriág 20 
kr. különben pedig 50 kr.

Rendkívüli BBinieló'aSás az operaházban. 
Tisza Kálmánná úrnő, mint a budai ev. ref. templom- 
gyűjtés védasszonya az építendő templom javára az 
operaházban, április 23-án bérlotsziinelben rendkívüli 
színi előadást rendez, melyben az opera a nemzeti 
színház és a népszínház több jeles tagja fog közremű­
ködni. A nagyérdekti előadás programja már legköze­
lebb küzzéléleiik. Tudvalevő, hogy ez előadás eredetileg 
a várszínházban volt tervezve ; de az előadás iránt oly 
nagy érdeklődés nyilvánult, hogy a várszínház annak 
kielégítésére szűknek találtatott.

— A némái színházban rna este Thaller Vilmos 
vendég a Raub der Sabinerinen, bohózatban, mint 
Slriese színigazgató, zajos sikerrel folytatta tegnap meg­
kezdett vendégszereplését. A színház "csak félig telt meg, 
de az a közepes számú közönség jókedvűen kaczagott 
a vendég pompás komikumán, s lelkesedve tapsolta 
meg derék alakítását. Thaller Vilmos, a ki még csak 
két napig marad Budapesten, holnap ismét két bohó­
zatban «Der Zerrissene» és «Eine Vorlesung bei der Haus­
meisterin» czimüekbcn lép fel.

SPORT.
— A prágai tavaszi meeting. A háromnapos prá­

gai lóversenyek tegnap vették kezdetüket. A tegnapi 
versenynap hőse Apponyi Antal gróf Tegebhof-\a. volt, 
a mely könnyű szerrel vitte el kút ellenfele elöl a há­
romezer forintos államdijat. Dijakat nverlek még: Fes­
tlich Taszilo gróf Hedvig-je, Esterházy Miklós gróf 
Sollich-je, Auersperg Ferencz herczeg Zukunft-ja éo 
Fürstenberg herezeg Tenvis-Bal-ja. A mai verseny­
napról a következő távirati tudósítást kaptuk: Moldvá­
dig 10U0 iorint, 1600 méter. Első Auersperg herczeg 
2 éves pej kanczája Zukunft 2 hosszal, 2-ik Lascar,
3-ik Hedvig. Liohtcnstein-dij 500 frt urlovasok szá­
mára, 1600 méter. Első lovag Slcrovich főhad­
nagy lova Crescence 2 hoszszal, 2-ik Green Vave. 
Államdij 2000 forint 2000 méter. Első báró 
IJechtricz Zsigmond G éves p. kanczája Teraphin, 10 ló- 
hoszszal könnyen nyerve. Smichovi-Handicap. 1000 
írt. 1000 in., első gr. Kinsky Zdenko lova, Alié. Osztrák 
jokeyklub dija 1000 lit. 1600 m. Első Auersperg s. p. 
ménje, Troja, 1 j hoszszal, küzdelem után. 2-ik Erlaucht. 
Reiterklub eladó akadály v. 700 frt. 4000 méter. 
Gról Fürstenberg főhadnagy ü éves Wallenstein ménje 
körüljárta a pályát

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt tartott ülésén a következő ügyeket intézték el : A 
kültelki és erdészeti bizottság javaslatot tesz a fővárosi 
vadászati jog miként leendő értékesítése iránt. Eddig a 
jog bérlőknek volt kiadva, a kik azonban csak arra tö­
rekedtek, hogy a saját hasznukat gyarapítsák és sem a 
vadállomány gyarapításával s gondozásával nem törőd­
tek, sem pedig a vadászati jogot tőlük albérletben bírók 
iránt méltányosak nem voltak. A kültelki és erdészeti 
bizottság javaslata oda terjed, hogy a főváros területe 
három részre osztatván, a vadászati jog házi ke­
zelés utján értékesíttessék. E szerint az első 
vadászterület a Duna balparti része lenne s itt 
száz jegy adatnék ki ötven forintjával; — a 
második vadászterületet az I. és 11. kerület képezné, a 
hol 50 jegy adatnék ki 50 írtjával s végre a harmadik 
vadászterület az ó-budai határ lenre, 50 vadászjegygyei, 
25 Írtjával. Mindezen vadászterületen tilos lesz a kó­
pékkal és vérebekkel való vadászat s csak vizslákkal és 
borzebckkel engedendő meg. A pénzügyi és gazdasági 
bizottság hozzájárult a házikezelés behozatalához s csu­
pán abban módosította a kültelki erdészeti bizottság 
javaslatát, a mennyiben kimondotta, hogy oly jegyek is 
adandók ki, a melyek a Duna mindkét oldalán levő va­
dászterületre szólnak, e mindkét oldalra szóló jegyek ára 50 
frt lenne, az cgy-ogy kerületre szólók ára pedig 30—30 Irt. A 
vadászati jog ekként leendő értékesítésének módja egye­
lőre csak egy évi próbaidőre fogadtatnék el. — A telek 
eladó bizottság javaslatát, a mely szerint a remete- 
utczai 8651. hr. sz. városi telekhez fölosztás folytán 
hozzá eső 235,90 négyszögöl terület ára 15 fiiban álla­
píttatnék meg, a pénzügyi és gazdasági bizottság elfo­
gadta. — Hozzájárul a bizottság alroz is, hogy a buda- 
pest-lajos-n.izsei vasút részére, anyagszerek lerakására 
5 lroldnyi legelő terület bérbe adassék. — A pénzügy­
minisztérium a várbeli pünzügyminiszteriumi gazdászati 
épület és a bástya között levő 40 négyszögöl városi te­
rületet az államkincstár részére kéri átengedtolni. A bi­
zottság az ügyet a küzépitési bizottsághoz utasította. — 
A llolíierr és Schrantz-ezég abbeli kérvényét, hogy ré­
szükre a vác.zi-uti telkekből nagyobb terület engedtessék 
át négyszögölenként 18 forintjával, a bizottság eluta­
sította.

— A magánépítőn! bizottság ma Rózsa Péter 
tanácsos elnöklete alatt tartott ülésén a következő épí­
tési engedélyek kiadását határozta cl, u. m.: Schmel- 
liegger Nándornak 1. kér. vár, országbáz-irtcza 41. sz. 
a. kétemeletes házra; Stern Miksának a Teréz-körut és 
nradi-utcza sarkán háromemeletes bérházra; Wellisch 
Nándor és Gyulának a király- és Vörösmarty-utcza 
sarkán háromemeletes házra; dr. Wagner Jenőnek IX. 
kér. soroksári-ut 96 sz. a kétemeletes bérházra; Grün­
feld Máriának a VIII. kér. Csengery- és Jósika-utcza 
sarkán földszintes ház fölé kélernelet építésére, és két­
emeletes toldalékra; Rigler József Edének a VI. kér. 
Rózsa- és Kis János-utcza sarkán földszintes ház fölé 
szintén kélernelet építésére és kétemeletes toldalékra; 
Angyal Andrásnak X. kér. Apaflyy-utcza 4. sz. a. föld­
szintes házra; Weisz B. és M.-nek a IX. kér. kültelken 
egyemeletes gyárépületre; Welrrman Frigyesnek Vili. kér. 
sláczió-uleza 19 sz. a. egyemeletes toldalékra és földszintes 
ház fölé emelet építésére; Wágner Mihálynak IX. kér. 
Ranolder-utcza 1G. sz. a. földszintes toldalékra; Schwar- 
ezenberger Mihálynak Ranolder-utcza 1Gb) sz. a. föld­
szintes toldalékra, dr. Schwarezcr Ottónak a krisztina­
városi kékgolyó-utczában két földszintes toldalékra, az 
ó-budai téglagyár-társulatnak a III. kér. bécsi-utón föld­
szintes mérlegirázra, Todorescu Pálnak a X. kér. szál- 
lás-utezában kazánházra és háromemeletes magtárépü­
letre, a Ganz-gyárnak a kübányai-uton gépházra és 150 
lóerejii gőzgépre és gőzkazánra, a Gschwindt-félo szesz­
gyárnak József-körút 25. sz. alatt földszintes mellék- 
épületre, Glück Zsigmondnak Dávid-utcza 3. sz. a. egy 
emeletes toldalékra, Seidenleder Ignácznak Vili. kér. 
Madách-utcza 28. sz. a. földszintes toldalékra, Láng 
M.-nek molnáv-uteza 5. sz. a. négy majolika- és por- 
ezellán-festúkbeégetö kerneneze felállítására. Ezen kívül 
még számos átalakítási s apróbb építési engedély ki­
adását javasolta a bizottság.

— A tlaztvlaelötolop uj házal. A legújabban en­
gedélyezett 95 uj telekre a házépítő tisztviselők egyesü­
leténél eddig 48 előjegyzés történt s a jelentkezők 
mindegyike már le is fizetett 300 frtot telek-vételár fe­
jében. Az elnökség figyelmezteti az építtetni akarókat, 
minél előbb jegyeztessék elő magukat, mert a jelent­
kezési sorrend befolyással lesz a lelkek kiválasztásánál, 
melyet már közelebb fognak eszközölni. Az építés a 
nyár folyamán kgzdődik meg. A házalt nagy részét Ma- 
lalinszky és Skacel építészek, kik az eddigi építkezése­
ket is nagyrészt teljesítették, fogják építeni, kik olyfor- 
rnán vállalkoztak erre, bogy a tulajdonosok az építési 
költségeknek csak 20“.0-át űzetik le s a további költsé­
get bankkölcsönből fedezik.

— Adókivetés. A fővárosi adúkivetö bizottságok c 
hó 14-én a következő uj helyrajzi házakban összeirt
III. osztályú kereseladójavaslatokat fogják tárgyalni: a
IV. kér., (belvárosi) adókivetú bizottság az 588. hely­
rajzi számtól a G10. h. r. számig, — a VI. kér. (teréz­
városi) a 3920—3937. hr. sz. a., — a VII. kér. (erzsé­
betvárosi) az 5133—5137. hr. sz. n., — a VIII. kér. 
(józsefvárosi) a G034—6097. hr. sz.

— A fővárosi lóosztályozás április IG-tól 24-ig 
lesz az egyes kerületekben. A tanács az osztályozásra 
két bizottságot küldött ki, az egyiket Havas Sándor s a 
másikat Halász Géza elnöklete alatt. E bizottságok előtt 
a fővárosi összes lótulajdonosok kötelesek lovaikat be­
mutatni, melyeket a katonai szolgálatra alkalmas voltuk 
szerint osztályoznak. Többször megtörtént, hogy egyes 
tulajdonosok ama tévhitben, hogy alkalmas lovaikat az 
állam ingyen követeli tőlük, az osztályozás előtt lovai­
kat potom áron eladták. Ennek elkerülése végett a fő­

város figyelmezteti a lótulajdonosokat, hogy a lóosztá­
lyozás előkészítő intézkedése egy általános mozgósítás 
esetén elrendelendő lóavatásnak s ekkor a kincstár 
minden alkalmas lovat teljes becsáron vált be.

— A szegényház főorvosává az elhunyt dr. La­
dányi István helyébe — miül értesülünk — dr. Eresz 
Géza kér. orvost s az önk. mentöegyesület igazgatóját 
nevezik ki.

E<m,OTEE, TÁHOTSASOE.
— A magyar történelmi társulat ápril 5-én (csü­

törtökön) d. u. 5 órakor az akadémia 1. emeleti kister­
mében válaszmányi ülést tart, melynek tárgyai: 1. Zsi­
linszky Mihály : Patócsv Ferencz élete. 2. Jakab Elek : 
Az erdélyi statútumokról. 3. Folyó ügyek. — Szilágyi 
Sándor, a társulat titkára a következő jelentést teszi 
közzé : B. Radvánszky Béla által kiadandó a társulat­
nak kiadásában megjelenő «Házi történelmünk emlékei» 
czimii forrásgyűjtemény minél teljesebbé tétele szem­
pontjából felkérjük tisztelt tagtársainkat, a mennyiben 
1711 előtt magyar nyelven Írott Szakács könyvek vagy 
Házi orvos és kuruzsló könyvek birtokában volnának, 
legyenek szívesek azt rövid idei használatra a Törté­
nelmi társulat titkári hivatalához beküldeni. (Budapest, 
Egyetem-könyvtár.)

— A budapesti filológiai társaság folyó április
4-én (szerdán) délután 5 órakor a magyar tud. akadé­
mia palotájában felolvasó gyűlést tart, a melynek tár­
gyai: 1. Dévay József: «Aeneas Silvius de duobus 
amanfibus» czimii elbeszélése. 2. Dr. Radó Antal: Vit­
torio Alfiori. 3. Székely György: Bürger hatása Csoko- 
nayra. A felolvasó gyűlést választmányi zárt ülés 
követi.

— A belvárosi első magyar aaztalíűrE&ság
holnap felolvasó estélyt rendez.

TŰRVENYSZEHI osabnok.
— Pénzhamisító bandát ítélt el a múlt év nyarán 

a budapesti büntető törvényszék. A banda tagjai voltak: 
Ocskó János félegyházi marhakereskedő, Gácsi György 
napszámos, Poczik Lajos marhakereskedő, Csáki Mihály 
és Prédán Konstantin napszámosok, s végül Läufer Ja­
kab budapesti vésnök. A vádlottak, a leik a fogházban 
kötöttek barátságot és szövetséget, gépet is vásárollak, a 
melyen hamis tízeseket akartak gyártani. Ocskó a tél- 
egyházi vásáron forgalomba is hozott 13 darab hamisí­
tott tízest. A törvényszék Ocskó Jánost hamis pénz csa­
lárd használata és pénzhamisítás bűntettének kísérlete 
miatt 3 évi fegvházra, Poczik Lajost pénzhamisítás 
kísérlete miatt 2 évi börtönre, C.sákyt és Prodánt 
14—14 évi börtönre, Läufer Jakabot mint bűnsegédet 
1 évi börtönre, Gácsi Györgyöt hamis pénz csalárd 
használatának vétsége miatt 1 havi fogházra ítélte. Az 
ügyész csupán Ocskó és Gácsi terhére felebbczett, a 
többiekre nézve megnyugodott; a vádlottak mind feleb- 
beztek. A kir. tábla, tekintettel arra, hogy a vádlottak 
rovott előéletnek, és hogy az első bíróság tulcnyho bün­
tetést mért rájuk, még ama vádlottak büntetését is föl­
emelte, a kikre nézve az ügyészség nem felebbczett és 
Ocskút G évi jegyházra, Poezikot, Csákit, Prodánt és 
Laufen egyenkint 3 évi fegyházra■ ítélte.

— A Calicul sajtóperének végtárgyalása, mely 
holnapra volt kitűzve, mint Kolozsvárról táviralozzák, 
bizonytalan időre elliulasztatott, a vádlott Poczcán lu- 
gosi g. k. lelkész illetékességi kifogása következtében; 
miután a Calicul Nagy-Szebenben jelenik meg, tehát az 
itteni sajtóbiróság hatáskörébe tartozik.

— A román hadügyminisztérium szennyese. A 
bukaresti haditanács április l-.:n mondott ítéletet a meg­
vesztegetés és csalás bűntettével vádolt Maiean ezredes 
lelett. Az Ítélet Maiean ezredest a megvesztegetés miatt 
ellene emelt vád alól felmentette, mert a bűntény immár 
elévült, do bűnösnek mondta ki a csalás bűntettében s 
ezért egy évi börtönre. 1000 frank kártérítésre és 400 
frank költség megfizetésére ítélte. Maiean Dumilreskut az 
ítélet jogerőre emelkedésekor katonai rangjától meg­
fosztják.

MULATSÁGOK.
— A VII. lrer. erzsébetvárosi kör (külső dob-ut- 

cza 5. sz.) e hó 5-én és 19-én tartja jelen évadban 
utolsó családi estélyét zenével összekötve.
gíj}— A «Domino» asztaltársaság tegnap a lengyel 
egylet nagy-diófa-utezai helyiségében fölolvasás és hu- 
morisztikus előadásokkal egybekötött lánczestélyt ren­
dezett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Zeilingcr Károly budapesti háztu­

lajdonos eljegyezte Juhász Ilonkát az opera-iskola 
széptehelségii növendékét, panlalvi Juhász Endre budai 
háztulajdonos leányát.

GYÁS2B.QVAT.
Gzentivánl dr. Xvanovics Pál haláláról a követ­

kező gyászlapot vettük: Alóliroltak a maguk és számos 
rokonaik, barátaik és ismerőseik nevében fájdalomtól 
lesújtott szívvel jelenük a forrón szeretett atya, ipa s 
illetőleg nagyalya Szcntiváni Dr. Ivanovics Pál orvos és 
törvényhatósági bizottsági tag urnák f. é. márezius hó 
31-én d. u. lél 5 órakor, éleiének 58. évében, rövid 
szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytál. A bol- 
dogultnak hült tetemei f. é. április hó 1-én d. u. 5 óra­
kor fognak a halottas háztól a helybeli gör. kel. teme­
tőben örök nyugalomra tétetni. Nyugodjanak békében 
áldott porai! Baján, 1888. márezius hó 31. Szcntiváni 
Dr. Ivanovics Iván, Drescher szül. Ivanovics Anna, 
Szcntiváni Ivanovics Sándor, gyermekei. Drescher Ede, 
vejo. Drescher Sándor, unokája.

R. Kiss József ápr. 1-én hunyt el Turkeviben. A 
függetlenségi és 48-as párt egyik tántorithatlan hívét 
vesztette el az elhunytban.

Ujházy János nyug. kir. főmérnök élete G9-ik évé­
ben ápr. 1-én Sárospatakon elhunyt.

Molnár Sarolta, Molnár Lajos és felesége szül. Ke- 
nessey Eszter kiiencz éves leánykája Székesfejérvárcitt 
ápril 1-én meghalt.

Kisalacsizal Bukovlcs Károly bécsi udvari szí­
nész, a régi Stadtheater volt igazgatója, Ausztria egyik 
legnépszerűbb és legtehetségesebb színésze, ma reggel 
Döblingben hirtelen meghalt. A kedvelt művész ezelőtt 
két héttel lépett fel utolszor a bécsi Burgtheaterhcn, 
azután Bielitzben vendégszerepelt pár estén, s onnan 
kissé megtörve érkezett vissza Becsbe. Régi szívbaja 
kínozta ismét, de csak rövid ideig, ma régnél szivszél- 
hüdés érte, mely véget szakitolt életének” és fényes 
színészi pályájának. A hirtelen meghalt színész 1834-ben 
született Bécsben, tehát csak 54 évet élt. A bécsúj­
helyi akadémiából, a hol katonai pályára készült, 
1853-ban került ki, s mint hadnagyot a 24. vadász­
zászlóaljhoz osztották be. Két évvel később segéd­
tiszt lelt Prágában, Mansdorfi-Panilly gróf akkori 
lovasdandárnok mellett. Prágában a pompás tenor- 
hangú délezeg hadnagy hamar feltűnést keltett, 
s sokan hizlalták, hogy érlékesitse kitűnő tehetségeit a 
színpadon. Uukovios hallgatott a tanácsokra, odahagyta 
a katonai pályát s három évi énektanulás után a bécsi 
opera tagja lett. Az operánál két évig énekelt, azután 
több helyt nagy sikerrel vendégszerepelt. Vándorutján 
Brémában megnősült s egy időre kereskedő lelt. Berlin­
ben szivarügynökségc volt, mely elég jól jövedelmezett, 
de szinészvóro csakhamar mégis visszavonta a szín­
padra s több havi vendégszereplés után Börnsteinnc] 
együtt átvette a Josephstädter Theater igazgatását s itt 
mint énekes és színész nagy sikereket ért el. Később a 
Stadttheater tagja és utóbb igazgatója lett s az maradt, 
inig a színház 1884-ben leégett. Ekkor Buko vies a Burg- 
szinház tagja lett, de nem volt sorsával megelégedve, mert ki­
csinyelte szerepkörét, Utoljára e színházban Dumas Denise­
ben Pontferrand szerepét játszotta. — Bukovlcs Károlyt öz­
vegye és kél színésznő leánya siratják. Egyik leánya 
Hamburgban, u másik a bécsi Carl-Tlreater-ben játszik. 
Két fivére van, az egyik építész Budapesten, a másik 
színigazgató Becsben. — Hukovics haláláról a követke­
zőket jelentik Becsből: Buko vies, a ki nehány napja 
nagyon levert volt, ezelőtt négy nappal Döblingbe köl­
tözött, a levegőváltozástól remélve üdülést. Tegnap óta 
nagyon gyengélkedett, s több Ízben elakadt a lélegzete. 
Ma reggel neje karjára támaszkodva, a kertbe akart 
menni, de a folyósón eszméletlenül összerogyott, s mire 
szobájába vitték, meghalt.

A hivatalos lap április 1. számából.
Kitüntetés. Ö felsége a király dr. Rodiczky JenS 

kassai gazdasági tanintézeti igazgatónak a cs. kir. asz­
talitok! méltóságot adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Ényi László Ireneséni állami felsőbb leányisko­
lái rendes tanárt, Veres Ferencz sárospataki állami 
tanitóképozdei sogédtanárt, Lányi Ernőt, a budapesti 
állami elemi és polgári iskolai tanitóképezde gyakorló 
polgári iskolájának rajzlanitóját, ezen állásukban végleg 
ineg-rösitelto. A pcslvidéki kir. törvényszék elnöke Tör- 
seö/c Károly ügyvédjelöltet a nagykátai kir. járásbíró­
sághoz segelydijas joggyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, ápr. 3. (0. É.) Rasio larlománygyülési 

képviselő s nyugalmazott őrnagy a katonai becsű lei bíró­
ság által tiszti rangjának elvesztésére Ítéltetett.

Lemberg-, ápr, 3. (Az Egyetértés távirata.) A rend­
őrhatóság az itteni egyleteknek megtiltotta, hogy aláírá­
sokat gyűjtsenek ama felirat alá, melyben a lengyel za­
rándokok a pápánál az orosz és vatikáni konkordátum 
ellen tiltakozni fognak.

Bocs. ápr, 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az «Alig. Ztg.» egy megbízható forrásból 
eredő hire szerint Galimberti pápai nunczius meg­
kapta a német császártól a vürös-sasrend gyémán­
tokba foglalt nagy keresztjét.

Bées, ápr. 3. A Pol. Corr jelenti Bukarestből; 
Többféle híresztelésekkel szemben illetékes helyről 
határozottan állítják, hogy a Braliano-kormány le­
mondása kizárólag azért adatott b.e és fogadtatott 
el, hogy a közveszélyes tüntetések és botrányok is- 
métlödése meggátoltassék, A közönség1 rokonszen­
vesen fogadja az uj kormányt.

Berlin, ápril 3. A «Militärwochenblatf» 
közzéteszi a császárnak márezius 2G-án kelt, 
a hadügyminiszterhez intézett következő ren­
deletét :

«Uratyám ő felségéhez hasonlóan, haladéktalanul 
és folyvást akarom gondoskodásomat hadseregemre 
fordítani. A gyalogságnak a Vilmos császár és ki­
rály állal szentesilelt s újabban korszerűen módo­
sított gyakorlati szabályzata, mely alapelveiben egész 
most áriáig teljesen jónak bizonyult, minthogy a lő­
fegyverek előrehaladt technikája jelenleg nagyon 
igénybe veszi a katonát, egyszerűsítést fog igé­
nyeim, hogy idő és tér nyujlassék a tűz- és 
havczfegyclemben való még alaposabb egyenkénti 
kiképzés és egységesebb s szigorúbb nevelés szá­
mára. Ez értelemben akarom mini a jövőre elha- 
gyandónak különösen alkalmas háromszoros alaku­
lást megjelölni, mely háborúban nem használtaik 
és béke idején nélkülözhető. Mindazáltal a szabály­
zatnak megkivántatú módosításait oly módon aka­
rom eszközöl lelni, hogy a zászlóikhoz szolgálatté­
telre behívott szabadságolt állományú legénységek 
különös begyakorlás nélkül is tájékozhassák magu­
kat a szabályzatban.»

Berlin, ápr. 3. A «Post» szerint a trónörökös a 
Bismarck herczeg születésnapja alkalmából rendezeti 
ebéden — miután a birodalmi kanczellár első felkö- 
szüntésében a császárt éltette — Bismarckra 
tartott felköszöntést, melyben következőket mondta; 
Legyen szabad ezen ünnepélyes alkalommal an­
nak kepét adnia, miként képzeli magának jelen­
leg a birodalmat politikai és szocziális helyzetében, 
bel- és külviszonyai tekintetében. «Összehasonlítom 
— úgymond — azt azon hadtesttel, mely a hadjárat­
ban elvesztette legfőbb parancsnokát, és melynek 
első tisztje súlyosan megsebesült. E válságos pilla­
natban 46 millió valódi német szív fordul aggály és 
reményben a zászló és annak vivője felé, a kitől min­
dent várnak. R zászló vivője azonban a mi magasztos 
herczegünk, a mi nagy kanczellárunk. Legyen ő a rn> 
vezérünk; mi követjük őt. Éljen!»

iiannovera, ápr. 3. A Hannoverischer Courier 
szerint Benning sent az első osztályú vörös-sas* 
renddel tüntették ki.

Belgrád, ápril 3. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A király és a miniszté­
rium közt felmerült differencziákat elintézték, 
A differencziák az egyes törvényekre, mint 
a községek reformjára, a választási törvényre, 
a törvényszékek újjászervezésére, a bírói kar 
függetlenségére vonatkozó törvényeken esz- 
közlendő módosítások körül merültek fel. A 
bírói kar függetlenségére vonatkozó törvényt 
a király megtagadta.

Belgrad, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
király beszéde a radikálispártnak a skupstinán kívül 
álló ama tagjaira vonatkozik, a kik a minisztérium 
ellen állást foglalnak s azt vetik szemére, hogy 
programmját nem tartja meg.

Bolgrád, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Azt a 
hirt, hogy az orosz trónörökös egy montenegrói herczeg- 
nőt jegyez el, Pétorvárolt koholmánynak nyilvánítják. 
Montenegrói a czári udvarnál éppen nem tartják engyen- 
rangunak.

Belgrad, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
királynak a radikálisokhoz intézett amaz erélyes 
intő, szózata, hogy ígéretüket váltsák be, nagy fel­
tűnést keltett. A király nagyon rossz néven vette, 
hogy a radikálisok az uj alkotmány-tervezetét szét- 
küldték, a nélkül, hogy a korona belegyezését kér* 
lék volna. De a miniszterválságról szóló hírek alap­
talanok.

Róma, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Mig a 
Poyo/o Romano azt irja, hogy a neguszszal folyta­
tott tárgyalások megszakadtak, s ütközet van kilá­
tásban, addig az Opinionc azt állítja, hogy a ne­
hézségek jelentéktelenek s a megegyezés könnyen 
létrejön. Senki sem akarja Senhitet megszállni, az 
olaszok csak a legközelebbi fensikot akarják elfog­
lalni, hogy nyári tábort üthessenek. Az abissziniai 
katonák iszonyú nélkülözéseket szenvednek. Egész 
csapatok szöknek naponkint az olasz előőrsökhöz, 
hogy kenyeret és vizet kérjenek.

Róma, ápril 3. Az orosz czár és a pápa jó­
váhagyták azokat az előzles megállapodásokat, me- ; 
lyek a nunczius és a bécsi orosz nagykövet között : 
a vatikán és Oroszország közti egyezmény tárgyá- ; 
ban létrejöttek. Még nehány részletkérdés elintézése : 
van hátra, melyek szerint Oroszország a Vatikánnál 
követet fog tartani. Ez állásra valószínűleg But éneid 
fogják kinevezni, kinek atyja XVI. Gergely és LX, 
Pius pápák idejében ugyanez állást viselik.

Róma, ápr. 3. A Stefani-ügynökségnek távira­
tozzak Adenből mai kelettel: Adorából érkezett biz­
tos hírek szerint Menelik király jelenleg Magdalá­
ban van. Menelik arra kérte a negust, hogy a 
szudániak ellen harczolhasson, de ez, az atníiarai 
főnökük által is szorongattatva, kik attól féltek, 
hogy Menelik be fog törni országukba, meghagyta 
Meneliknek, hogy térjen vissza Shoába. Menelik 
azonban nem engedelmeskedett a negus parancsá­
nak, hanem Magdalában maradt.

Brüsszel, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Li- 
pót király legközelebb indul régen tervezett párisi 
útjára legszigorúbb inkognitóban. Az utazás czélja 
a belga czivillistát illető több kérdés rendezése.
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Páris, ápr. 3 Hir szerint Boulanger nem megy 
Nortl-megyébe megválasztatása érdekében.

Pária, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) A Nord 
departementban már megkezdték Boulanger érdeké 
ben a korteskedést. Minden bányakerületben az is 
meretes proKlamáczión kívül lat ragaszok láthatók, 
melyeken óriási betűkkel olvashatni azokat a sza­
vakat. melyeket Boulanger mint hadügyminiszter 
mondott a decazevillei strajkra vonntkozó vita 
alkalmával. Boulanger szavai ezek: «A katonái 
nem azért küldettek Decazevillebe, hogy a népre 
lőjenek: hanem hogy az éhező bányamunkásokkal 
tnegoszszák kenyerüket és levesüket.»

Belgrad, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A «Telegraful», mely a parlamenti több 
ség orgánuma, a junimila-kabinetet államcsinynak 
nevezi, mely ellen harczolni kell.

Pótervár, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítója 
nak távirata.) Azt a merénylőt, a ki a múlt esti 
törtükön Tolsztojra lőtt, szabadon bocsátották, mert 
kiderült, hogy a tett elkövetésekor teljesen részeg 
volt.

Konstantinápoly, ápr. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A konstantinápolyi újságok a 
sajtóhatóságtól azt az utasítást kapták, hogy a hu 
karesti zavargásokról sem a külföldi lapok utján 
sem egyébként közleményeket ne hozzanak.

Konstantinápoly, ápr. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. Corr. A sirkedsi iszkeleszi kikötőben 
egy török gőzhajó horgonyoz 350 hamavend törzs- 
beii fogolylyal. kik az utóbbi időben ismét vakmerő 
betöréseket tettek a bagdadi vilajetbe. A tartomány 
katonai parancsnokának végre sikerült e kurd törzs 
több bandáját elfogni. Az első szállítmány már 
megérkezett Konstantinápolyba, honnét Bengazíba és 
Tripoliszba bellebeztetnek.

Konstantinápoly, ápr. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Szuez-csatornára vonatkozó 
szerződés ügye újabban nem foglalkoztatta a török 
minisztertanácsot, a mint ez hiresztelve volt. A 
porta Montebello franczia nagykövetet arról értesí­
tette, hogy csak akkor foglal ez ügyben állást, ha 
az angol-franczia részről lett kölcsönös javaslatokat 
hivatalosan átnyújtják, mire Montebello gróf az 
okmányokat márczius 31-én átnyújtotta.

Konstantinápoly, ápr. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Bulgária politikai bizonytalan­
sága miatt az onnét érkező jelentések itt bizonyos 
kényelmetlenséget idéznek elő. Bár részben meg­
nyugtató az a körülmény, hogy Oroszország nem 
lép fel Bulgária ellen erőszakoskodással s ily czélra 
a portát sem tudja megnyerni, másrészt az is szem­
betűnő, hogy a Bulgáriát pártoló hatalmak sem 
tesznek semminemű pozitív lépést, hanem (egészen 
tartózkodókig viselik magukat, minek következte 
ben a bolgár kérdés kedvező megoldása hátráltatva 
van. Mindenesetre érthető a hatalmak tartózkodása, 
heg)- a bolgár-kérdés miatt a helyzetet önmaguk 
közt nem akarjak még élesebbé tenni, de az ebből 
származó negativ irányú európai politika a helyzet 
fejlődését nagy mértékben akadályozza. Diplomácziai 
körökben azt tartják, hogy a közel ‘jövőben aligha 
fog a helyzet változni s igy az a legjobb politika 
Bulgária számára, hogy ha a béke és nyugalom 
minden áron fentarlatik, az erre irányuló törekvé­
sek érvényesíttetnek, mindazt pedig, a mi ugv Bul­
gáriában, mint Európában kellemetlenséget okozna, 
kerülik.

Konstantinápoly, ápr. 3, A Reuter-ügynök- 
ség jelenti: Montebello gr. franczia nagykövet szom­
baton jegyzéket adott át a portának, mely a szuezi 
csatornára vonatkozó egyezményt foglalja magá­
ban. A minisztertanács szerdán fog ez ■ ügygyei fog­
lalkozni.

Szófia, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hadügyminiszter elrendelte, hogy a 
Popov-féle pert a szobránye üléstermében nyilvá­
nosan tárgyalják. Az államhatóságot e perben Mar- 
cov prokurator fogja képviselni, a ki ismeretes a 
ruszcsuki lázadók múlt évi pőréből.

Skntari d Albania, ápr. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta az orsztrák-magvar 
és olasz részről történt erélyes reklamácziúk követ­
keztében a Pastora nevű jezsuita gyilkosai ellen 
uj pert indíttatott a konstantinápolyi törvényszéknél, 
minek következtében a vádlottakat újra letartóztat­
ták s erős fedezet alatt Konstantinápolyba kísérték.

Az uj franczia kormány.
Pária, rnárez. (Az Egyetértés távirata.) A 

mérsékelt sajtó igen kedvezőtlenül fogadja a Flo- 
quet-kabinetet. A Síé de csak polgári hadügyminisz­
tert akar, különben tartózkodóan ir; ellenben a 
Republique Francaise határozott támadásokat intéz 
az uj kabinet ellen. Üdvözli frakeziójának tagjait, 
hogy tárczát nem vállaltak. A Journal des Debuts 
az összes konzervatívok egyesülését sürgeti, hogy a 
társadalmi rendet megmentsék, mielőtt a bolondok 
és nyomorultak bandája az országot egészen tönkre­
teszi.

Páris, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata). Ricard 
és Loubet opportunisták, kiket Floquet az uj kabi­
néiba bevont, visszautasították a tárczát, mert a 
radikális programmot nem fogadják el. Rentier pe­
dig azért nem fogadta el a pénzügyi tárczát, mert 
arról értesült, hogy a külügyi tárczát Goblet veszi 
át. A Journal des Debuts élesen neki támad Floquet- 
nek, a kivel szemben a Iiepublique francaise is 
ellenséges állást foglal el, de nem ir oly hevesen. 
Andrieaux-1, Brissont és Clemenceau-1, mint képvi­
selőházi elnököket emlegetik.

Páris, ápril 3. (Az Eyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni körökben minden uj kormány s igy 
Floquet kormányának helyzete is meg van nehe­
zítve, minthogy a képviselőház az alkotmány reví­
zióját elvileg elhatározta. Ez a nehézség csak úgy 
uldható meg, ha a szenátus ezt nem fogadja el, 
vagy pedig a képviselőházat feloszlatják. Bár ez 
otóbbi körülmény mellett szól az is, hogy az uj 
választásokat legczélszerübben a kiállítás előtt meg­
tartani s igy Boulanger-nok sem lesz alkalma arra, 
hogy a plebisezitumot a maga javára előkészítse, 
nem tudni, hogy Flaquet mely irányban határoz és 
hogy nem fogadja-e el az alkotmány revízióját.

Páris, ápr. 3. Az uj minisztérium két 
változás kivételével a tegnap jelzett módon 
alakult meg. Az igazságügyi tárczát Fer- 
roui/lat, a közmunkaügyi Deluns-Montaud 
veszi át. A minisztertanács Carnot elnöklete 
alatt délután két órakor ül össze a nyilat­
kozat megállapítása végett, melyet ma fog­
nak a képviselőházban felolvasni.

Páris, ápril 3. Az uj kormánynak a kamará­
jában felolvasott nyilatkozata következőleg hangzik: 
®A minisztérium, mely önöknek bemutatja magát, 
apellál valamennyi köztársasági érzelmű párttöre­
dékre. A férfiak, kikből a minisztérium áll, régi 
idők óta szolgálják a köztársaságot. A demo- 
kráczia ismeri nevüket és merik hinni, hogy az 
bizalommal viseltetik irántok, remélik, hogy 
a parlament nem fogja megtagadni közreműködését 
tőlük oly viszonyok közt, melyek parancsolóan kö­
vetelik a köztársaságiak egyetértését. A midőn a
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köztársaság elnöke a kabinet vezetését azon fér­
fiúra bízta, a ki három év óta elnököl a ka­
mara tárgyalásain s e szerint a pártatlanság­
hoz szokva van: ki akarta mutatni, hogy ugyan­
az a szellem fogja áthatni kormánya cselekményeit 
is. Mindazáltal sietünk kijelenteni, hogy nem a moz­
dulatlanság és még kevésbbé a visszaesés alapján 
akarja az ország és akarjuk mi a republikánusok 
kibékitését, hanem az elöhaladás és az intézmények 
szabályszerű fejlesztése alapján, melyeket mulékony 
és felületes izgatások nem képesek meggátolni. 
A kormány, mely nem riad vissza semmiféle komo­
lyan előkészített reformtól, csak azért óhajt a re­
publikánus többség élére állani, hogy azt ez utón 
vezérelje, soraiban az önkénytes fegyelmet behozza 
s ekként biztosítsa mindazon remények lassanként! 
teljesülését, melyeket a nemzet a köztársaságba vetett. 
De az oly szabadság, mely nem a dictatura utjain 
halad, nem ígérhet hirtelen változásokat; müvének 
megalkotására a köztényezők folytonos jóváhagyá­
sára van szüksége és megkívánja a tanácskozást, 
n ely ha néha késlelteti is az eredményt, de annál 
biztosabbá és állandóbbá teszi azt. Az alkotmány 
revíziójának kérdése, mely a kamarában vettetett 
föl, egyike azoknak a kérdéseknek, melyek a leg­
nagyobb nyugalmat és megfontolást igénylik. A ka­
binet azon tagjai, kik e kérdés legbuzgóbb szószó­
lóinak mutatkoztak, nem szeretnék, hogy ily nagy 
fontosságú miibe, mely arra van hivatva, hogy po- 
itikai szervezetünket a köztársasági elvekkel telje­
sen összeegyeztesse, oly viszonyok közt kezdjünk 
melyek azt veszélyeztethetnék. A kormány arra 
fogja kérni önöket, hogy bízzák reá a kedvező pil­
lanat meghatározását a két kamara közt szüksé­
ges egyetértés előkészítésére. A kamara elnöke 
nemrég azt mondotta: «Azok a problémák, 
melyek a politikai eljárást érintik, kevésbé érdeklik 
a nemzetet, mint azok a kérdések, melyek közügyei 
legbensejébe vágnak s pénzügyeit, iparát, kereske­
delmét, munkásai sorsát, katonaságát és nemzetközi 
helyzetét illetik,» — és az egész többség helyeselte 
e szavakat. A törvények egész sora fog napirendre 
tűzetni, a melyek e fontos kérdéseket érintik. Fel 
.jogjuk szólítani önöket, hogy válogassák ki azokat 
a sürgősség megállapítása által. A kormány fe­
szült figyelemmel fogja kisérni a tárgyaláso­
kat és mindenkor a demokratikus érdekeket 
és a leginkább megfelelő megoldásokat fogja 
pártolni. Törvényjavaslatot fogunk önök elé ter­
jeszteni a gyülekezésről. Nézetünk szerint ez a tör­
vényhozókra, valamint az országra nézve múlhatat­
lan megelőzője az egyház és állam közli viszonyok 
végleges rendezésének. Ily módon a szekulárizáczió- 
nak a franczia forradalom által inaugurált és a harma­
dik köztársaság állal ismét megkezdett müve tovább 
fog folytattatok A pénzügyi kérdések első felada­
taink közé fognak tartozni. Reméljük, hogy mind a 
két kamarát abba a helyzetbe juttathatjuk, hogy a 
legutóbbi költségvetést érett megfontolás tárgyává 
teszik és abba fontos reformokat hoznak be, 
különösen azokat, melyek az ital • és örökösö­
dési adókról szúianak. A szenátust fel fog­
juk hívni, hogy a kamara által elfogadott ka­
tonai törvényjavaslatokat vegye tárgyalás alá. 
Annál gyorsabb megoldásra van remény, mert az 
ezen törvényhozó testület előtt való képviseletükkel 
megbízott miniszter elnöke volt annak a bizottság­
nak, mely a javaslatok előzetes tárgyalását ép most 
fejezte be. Nemzeti erőink uj szervezete, a mennyiben 
szaporítja védelmi eszközeinket, nemcsak a bennünket 
megillető tisztelet biztosítását teszi lehetővé, hanem biz­
tosítékát képezi a béke fenntartásának is. melyet őszin­
tén óhajtunk. Iiyképen ugv bent, mint kifelé, oly viszo­
nyokat fogunk teremteni, melyek lehetővé teszik, 
hogy méltóan ünnepeljük meg a dicső 1789. év­
százados fordulóját, mely ünnepre Franczioország 
az egész világ tudósait, iparosait és munkásait meg­
hívta. A nyilatkozat felolvasása után a kamara 1 
órára halasztotta ülését, a mikor is az elnökválasz­
tást fogják megejteni.

Páris, tipr. 3. Az elnökválasztásnál az 
első szavazás alkalmával 390 szavazatot 
adtak be; ebből Brisson 156, Clemenceau 
116 és Amlrieux 113 szavazatot kapott. A 
másodszerü szavazásnál Clémenceau 169, 
Brisson 151, Develle 37 és Andrieux 10 
szavazatot nyert. Ennélfogva harmadszori 
szavazás válik szükségessé.

Páris, apr. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A szenátusnak csak négy 
tagja tapsolta meg a miniszteri nyilatkoza­
tokat, melyeknek az alkotmány revíziójára 
vonatkozó része izgatotlságot okozott. A 
Temps szerint a pénzügyi világ ócsárolja 
Peytral pénzügyminiszterré történt kinevez- 
tetését. Épp ily szerencsétlen volt Flourens 
után Goblet kiválasztása is, a ki épen nem 
ért a külügyekhez.

A romániai kormányválság. 
Bukarest, ápr. 3. (Az Egyetértés táv­

irata.) Pol. Corr. A kabinet összeállításánál 
most a júniusi miniszterek állnak előtérben, 
a kik Bratiano pártjának egy részével és 
az eddigi ellenzék egyes elemeivel igyekez­
nek paktálni.

Bukarest, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Az ifjú konzervatívok és a mérsékelt szabadelvűek 
közt megegyezés készül létrejönni a kormány meg­
alkotása tárgyában. A költségvetést a képviselőház 
elé fogják terjeszteni és elutasítás esetén a házat 
feloszlatják.

Bukarest, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi nap folyamán megkísértették egy Carp mi­
nisztérium megalakítását. Még ma is azon fognak 
fáradozni. Ha ez a kormány létrejő, annak tagjai 
kizárólag a junimisták köréből valók lesznek. Ro- 
etti átveszi az elnökséget és a külügyi tárczát; 

ebben az esetben Carp volna a kormány lelke. 
Carp fel akarja szólítani a képviselőházat a költ­
ségvetés megszavazására, s ha ezt megtagadják, 
akkor feloszlatja a házat, a közigazgatás és a pré- 
fekturák terén módosításokat fog tenni és az uj vá­
lasztásokat szeptemberre tűzi ki. De a nemzeti sza­
badelvűek egy tegnap este tartott gyűlésen elhatá­
rozták, hogy a költségvetést vita nélkül elfogadják, 
de egyszersmind kijelentik, hogy ez az elfogadás se
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bizalmi, se bizalmatlansági szavazat, melynek az 
volna a czélja, hogy az uj kormányt lemondásra 
indítsa.

Bukarest, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Sfatescu holnap vagy holnap után ki fogja 
jelenteni, hogy az ellenzék «Éljen a király! 
Veszszen a reakezió» jelszó mellett a küzdelmet 
folytatni fogja. A képviselőház által a király­
hoz intézendő feliratot aligha fogják megszavazni.

Bukarest, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A kormányválság még egyre tart. Bra 
tianu, tekintettel arra, hogy a pártküzdelem mind­
inkább ő ellene intézett személyes ellenségeskedés 
jellegét ölti fel, szilárdan el van tökélve arra, hogy 
lemondása mellett megmarad. Az udvarhoz közel 
álló körökben nagyon valószínűnek tartják, hogy a 
válság a legutóbbi szerbiai miniszterválság módjára 
fog megoldásra jutni. Hir szerint a király magasabb 
tekintetek által vezéreltetve, hajlandónak mutatkozik 
a belpolitika terén, az ellenzéknek jogos és a közér­
dekkel összeegyeztethető úgy dologi mint személyes 
természetű kívánságait támogatni, de viszont a kül­
politikában ragaszkodik eddigi álláspontjához é 
abba, mely Románia életérdekeinek a legteljeseb­
ben megfelel, elvből semmi módosításba bele nem 
egyezik.

Bukarest, ápr. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az ifjú konzervativek nevében Bő­
seid Tivadar, egy az utóbbi idők pártküz­
delmeiben részt nem vett ember vállalta el 
a kormány megalakítását.

Bukarest, ápr. 3. Az uj minisztérium 
megalakult és pedig a következőleg: minisz­
terelnök és belügyminiszter Bosetti, külügy­
miniszter Carp, pénzügyminiszter Ghermani, 
közmunkaügyi miniszter Stirhey herczeg, 
igazságügyi miniszter Marghiloman Sándor, 
hadügyminiszter Barozzi tábornok, közokta­
tásügyi és ideiglenesen kereskedelmi minisz­
ter Maioresfío.

Bukarest, ápr, 3. Ilcva, Filippesco és Costa 
foro szabadonbocsáltattak és nagy tüntetések köz­
ben tértek vissza a városba.

Chtkágó, ápr. 3. A chikágó-milwnntceo-saint-pnuli 
va-ut igazgatósága mintegy 5000 alkalmazottját bocsá­
totta el, mert resztvettek a legutóbbi sírikéban.

Párás, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-foryalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.—, olasz járadék 95.55, 
ottomán bank 504.37, magyar aranyjáradék 77.88. 
Ingadozó.

Törvényjavaslat a halászatról.
A képviselőház mai ülésén Széchenyi Pál gróf föld- 

mivelési-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter benyúj­
totta a halászatról szóló következő törvényjavaslatot:

I. Fejezet. A halászati jog.
1. §. A halászat joga a földtulajdon elválaszthatlan 

tartozékát képezi és a meder tulajdonosát (1885: XX11I. 
türvényezikk 4. és 5. íj.) illeti.

2. §. Árvizek kiöntéseiben a halászati jog azokat a 
birtokosokat illeti, kiknek területét az árvizek elborítják. 
Ily vizekből a halaknak a mederbe való visszatérését 
akadályozni tilos.

3. í;. A kik jelen törvény hatályba lépésekor (69. §.) 
a halászati jogot oly vizeken tényleg gyakorolják, me­
lyeknek medre tulajdonukat nem képezi, ezen jogukat 
az 1. íj-ban foglalt rendelkezése ellenében is megtartják 
az esetben, ha a törvény hatályba lépte után legkésőbb 
egy év alatt az alispánnál (polgármesternél) az ebbeli 
jogukra vonatkozó okmányokat bemutatják, vagy pedig 
igazolják azt, hogy a halászat jogát akár maguk, akár 
más által 20 év óta háboritlanul tényleg gyakorolják.

4. §. Az alispán (polgármester) köteles a 3. §-ban 
kitűzött határidő lejárta után az összes beérkezett 
bejelentések tárgyalására legkevesebb 1, legfeljebb 
2 hóra terjedő határnapot kitűzni, ezen határo­
zatát a bejelentővel, a meder tulajdonosával és a 
község volt földesurával egyenkint külön kézbesit- 
vény által, a netáni többi érdekeltekkel pedig az 
illető község házánál kifüggesztendő és azon kiviül a 
szokásos módon közhírré teendő hirdetmény utján oly 
felhívással közölni, hogy a bejelentett“ igény ellenében 
netán fení'orgó észrevételeiket írásban jelentsék be, vagy 
legkésőbb a tárgyalás alkalmával annál bizonyosabban 
terjeszszék elő, mert különben kifogásaik többé figye­
lembe nem vétetnek. A tárgyalásról rendes jegyző­
könyv vezetendő, szükség esetén tanuk vagy szakértők 
hallgatandók meg s a tárgyalás befejeztével az al­
ispán (polgármester) a halászati jog felelt határoz. 
A határozat az igénylőnek, a meder tulajdonosának, a 
községnek, a volt földesurnak és mindazoknak, kik 
észrevételeket adtak be, kézbesítendő. A hatósági eljá­
rásnál felmerülő költségek az igénylő felet terhelik és 
általa elölegezendők.

5. §. Az alispán (polgármester) állal a 4. §. értelmé­
ben hozott határozat ellen közigazgasási utón felebbe- 
zésnek helye nincs ; ezen határozatban meg nem nyugvó 
fel azonban birtokon kivül a határozat kézbesítésétől 
számítandó 3 hónap alatt jogai érvényesítése végett a 
bíróságnál pert indíthat.

6. tj. A 3. és 5. §-ban megállapított határidők elmu­
lasztása esetén igazolásnak helye nincs s a határidők 
elmulasztása a halászati jog elvesztését vonja maga után.

7. §. Ha a medertulajdonos a 4-ik, illetőleg 5-ik §. 
értelmében igazolt jogosítottéi a halászat jogát meg­
szerzi, a halászati jog a meder tartozékává lesz, és 
attól többé el nem választható. ...

II. Fejezet. A halászat gyakorlása.
8. §. A ki halászni vagy rákászni akar, halászjegyet 

köteles váltani. A halászjegyet a halászati tulajdonosok 
részére a hatóság, mások részére a halászati jog tulaj­
donosa, illetőleg bérlője állítja ki. A halászjegyen vilá­
gosan kiírandó annak neve, állása vagy foglalkozása és 
lakóhelye, a kinek javára az kiálliltatik, valamint pontos 
körülírással az a vizszakasz és idő, melyben, illetőleg a 
meddig az a halászatra vagy rákászaira jogosít. A ha­
lászjegy a községi elöljáróságnak bemutatandó, mely 
jegyzékbe veszi és pecsétjével ellátja. A halászjegyek 
alakját, szövegét és árát a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter állapítja meg. A halászjegy ér­
vénye a kiállítástól számított 3 évig terjedhet.

9. §. A parti birtokos tűrni tartozik, hogy a 4-ik, ille­
tőleg az 5. §. szerint igazolt jogosított azon vizeket, ille­
tőleg vizrészeket, melyekre halászati joga kiterjed, táb­
lával megjelölje.

10. §. A parti birtokos és a medertulajdonos tűrni tartozik, 
hogy a halászatra jogosított a vízhez járjon, hálóját vagy 
egyéb halászati eszközét a partról a vízbe vethesse és 
kihúzhassa, — azonban a halászat gyakorlása közben a 
vetésekben, ültetvényekben vagy más gazdasági és erdé­
szeti tárgyakban vagy területeken okozott minden kár­
ért a halászatot gyakorlók teljes kártérítéssel tartoznak.
E végre megkivántatik, hogy a kár a hatóságnak a kár 
elkövetésétől számítandó 8 nap alatt folvehetós czéljából 
bejelentessék. A vetésekben okozott kárnak becslése min­
dig oly időben eszközlendö, midőn az termékmennyiség­
ben megállapítható; a kár vagy természetben vagy pénz­
értékben téríthető meg.

11. ij. A halászat zárt vizekben korlátlanul gyakorol­
ható. Zárt vizeknek tekintendők: a) a mesterséges ha­
lastavak, akár állanak halas vízzel összeköftotésben, akár 
nem; b) mindazon egyetlen birtokos vagy több birtokos osz­
tatlan tulajdona között fekvő vizek, melyek más halntlartó 
vizekkel nincsenek oly összeköttetésben, hogy a halak az 
egyikből a másikba átmehetnek. Vitás esetekben, hogy 
valamely vizterület zárt víznek tekintendő-e, a 45. és ■

következő szakaszokban megállapított eljárás alkalma­
zandó. :j

12. §. A 11. §. alá nem eső vizek nyílt vizeknek te­
kintendők. A halászatot ily vizekben: a) ha oly fekvé­
sünk és kiterjedésnek, hogy rajtok a halászat a szom­
széd birtokosok érdekeinek sérelme nélkül és okszerűen 
űzhető, az egyes jogosítottak a jelen törvényben meg­
határozott korlátok közölt ütiáilólag gyakorolhatják; b) 
ellenkező esetben a jogosítottak a jelen törvényben 
meghatározott korlátok között csak társulattá alakulva 
gyakorolhatják.

13. §. Azon vizí«rületeket, melyeken a halászat a 12. 
§. értelmében önállólag vagy csak társulat által gyako­
rolható, az egynemű halfajok tenyésztésére alkalmas 
természetük szeiint, az érdekeltek kérelmére vagy hiva­
talból megindítandó eljárás folytán, az illető törvényha­
tóság közigazgatási bizottságának meghallgatása mellett, 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter ha­
tározza meg.

14. íj. Uly területek, a melyek a halak ivarzására s a 
halivadék fejlődésére alkalmasak, kiméleti terekké nyil­
váníthatók. Ily esetben a mező- vagy erdőgazdasági 
használat korlátozásáért a halászati érdekeltek megfe­
lelő kártalanítást tartoznak nyújtani a kiméleti terek 
tulajdonosainak. A kiméleti térre való nyilvánítás iránti 
eljárás az érdekeltek kérelmére vagy hivatalból indít­
ható meg.

15. tj. A kiméleti terek határa táblákkal kellőleg meg­
jelölendő.

ÚT. Fejezet. A halászati tilalmak.
16. §. A halászat nyílt vizekben tilalmi időszakok alatt 

tiltva van. A tilalmi időszakok következőképen állapít­
tatnak meg: Április 1-tül június 15 ig tilalom alá esik : 
Czompó (Czigányhal, Tinea vulgaris). Dévérkeszeg (Abra­
mis brama). Domolykó (Squalius dobnia). Fajtok (Tok, 
Acipensor schypa). Fogas-Süllő (Lucioperca sandra). 
(jarda (Kardos, Kaszakeszeg, Szabóhal, Pelécus eultratus). 
Kárász (Carassius vulgaris). Keesega (Acipenser rutlie- 
nus). Kelehal (Veresszemü keszeg, Piroska, Scardinius ery- 
throphthalmus). Kősüllő (Tótsüllő, Lucioperca volgensis). 
Leányhal (Szüzhal, Lcneiscus virgo). Márna (Barbus 
fiuviatilis). Un (Balin, Bnksa, Csabait, Aspius rapax). 
Paducz (Tintahal, Chondrostoma nasua). Sőreg (Acipen- 
ser steliatus). Szintok (Acipenser glaber). Tetemestok 
(Szükhal,, Acipenser Güldensliidtii). Viza (Acipenser 
huso#. Április 1-től julius 15-ig: Ponty (Potyka, 
Rozsar, Cyprinus carpio). Uktóbor 1-től január 31-ig: 
Laznez (Salmo salar). Pisztráng (Salar Ausonii). 
Márczius 1-től április 30-ig ; Lepónyhal (Pérhal, Thy- 
malius vexilíifer.) Márczius 1-töl május 31-ig ; Galócza 
(Salmo hucho.)

17. §. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter a szükséghez képest, bármely halfaj halászatára 
3 évre terjedhető tilalmat rendelhet el.

18. §. Á következő méreteknél kisebb halakat kifogni 
nem szabad és pedig : Czompó (Czigányhal, Tinea vulgaris) 
20 cm., Dévérkeszeg (Abramis brama) 25 cm.) Domolykó 
(Squalius dobnia) 25 cm,, Fajtok (Tok, Aeipnnser schvpa)80 
cm. Fogas-süllő (Lucioperca sandra)-10 cm. Garda (Kardos, 
Kaszakeszeg, Szabóhal, Pelecus eultratus) 25 cm. Galó- 
cza (Salmo hucho) 54 cm. Kárász (Carassius vulgaris) 
15 cm. Kecsege (Acipenser rnthenus) 30 cm. Kelehal 
(Veresszemü keszeg, Piroska, Scardinius erythropthal- 
inus) 20 cm. Kösiillő (Tótsüllö, Lucioperca volgensis) 
40 cm. Lazaez (Salmo salar) 50 cm. Leányhal (Szüz­
hal, Lenciscus virgo) 25 cm. Lepényhal (Pérhal, Thy- 
mallus vexillifer) 25 cm. Márna (Barbus fiuviatilis) 
30 cm. Ön (Balin. Baksa, Csabak, Aspius rapax) 
30 cm. Paducz (Tintahal, Chotnlrostoma nasns) 20 
cm. Pisztráng (Salar Ausonii) 20 cm. Ponty (Poty­
ka, Pozsár, Cyprinus carpio) 30 cm. Sőreg (Aci­
penser steliatus) 50 czm. Szintok (Acipenser gla­
ber) 80 cm. Tetemeslok (Szükhal, Acipenser Gül.ien- 
stiidtii) 100 cm. Viza (Acipenser huso) 150 cm. F.zen 
hosszaságok a halaknál a fej elejétől a fark végéig 
mérendők, és a jelzett méreteknél kisebb halak a vizbo 
azonnal visszabocsátandók,

19. §. Rákot (Astacus fiuviatilis et leptodactylus) 
április 1-töl május 15-éig tilos fogni. Oly rákok, melyek 
a szemtől a kiegyenesített fark végéig mérve 8 centi­
méternél kisebbek, a vizbe visszabocsátandók.

20. §. Mesterséges haltenyésztés és a halaknak más 
vizekbe leendő áthelyezése végett, a hatóság Írásbeli 
engedélye alapján oly halak is kifoghatók, melyeknek 
fogása a 16. és 18 §-ok szerint tilos. Ugyanezen intéz­
kedés a 19. §-nak megfelelőleg a rákokra nézve is al­
kalmazandó.

21. §. Tilos: a) a halikraszedés a halászatra jogosí­
tott engedélye nélkül; b) bármely alakú vejszének hasz­
nálata; c) minden oly fogó eszköz, pl. hálók, kosarak, 
varsák, továbbá minden oly készülék használata, a me­
lyek nyilasai (szemei) nedves állapotban mérve 4 czenti- 
méternél szőkébbek vagy alacsonyabbak; d) minden ál­
landó halfogó-készülék (pl. rekesz, kosár, zárháló) alkal­
mazása, mely közönséges vízállás mellett, a parttól derék­
szögben mérve, a vízfolyás leiénél többet elzár; c) több 
állandó készülék vagy háló (eresztő háló) használata, 
ha egymástól legalább 50 méter távolságra nincsenek; 
f) halakat elkábitó, megmérgezü és robbanó szerek (masz­
lag, oltatlan mész, méregfii — Euphorbia palustris, dy- 
nain't, stb.) használata; g) a halak lövése és szúrása; 
h) az éjjeli halászat, napnyugtától napkeltéig; i) gátak­
tól, zsilipektől, ballépésüktől és egyéb vizimü-épitmé- 
nyektől 30 méternyire felfelé vagy lefelé, horog kivéte­
lével, halászni; k) vizeket, a bennük levő halak kifo­
gása czéljából szakaszonkint (duga) vagy egészbon le­
csapolni, Tisztogatás czéljából történő vízfolyások lecsa- 
polítsáunk idejéről az érdekelt halászati jogosítottak 8 
nappal előbb értesitendők.

22. §. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter felhatalmaztatik, hogy egyes vizekben vagy viz- 
részekben a halászatra káros egyéb fogási módokat 
vagy fogó eszközök alkalmazását rendeletileg korlátoz­
hassa, esetleg eltilthassa; valamint arra, hogy a 20. 
§-ban meghatározott czólból történő halászatoknál és 
kisebb patakoknál a 21. §. c) pontjában megállapított 
szemnagyságot 25 milliméterig leszállíthassa; végül 
arra, hogy egyes kivételes halfajoknál és körülmények 
között az éjjeli halászat tilalmát rendeleti utón szabá­
lyozhassa, vagy megszüntethesse. Felhatalmaztatik to­
vábbá a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
ter, hogy a hálók, halászbárkák és egyéb halászati 
eszközök használatát és ellenőrzési módját rendeletileg 
szabályozhassa.

23. §. A halászati jogosítottak kérésére a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter egyes halfajok 
kiirtása és más hasznosabb halfajok terjesztése czéljá­
ból, megszabott területekre és időre, a jelen törvényben 
eltiltott halászási módokat és a halászatot a tilalmi 
időben is megengedheti.

24. §. Kiméleti tereken a halászat, vadászat, a béka- 
fogás, csolnakázás, fürdés, kavics- és iszapszedés, átalá- 
ban minden a halak ivarzását és fejlődését hátráltató 
művelet tiltalik. Tilos ugyanott marhákat, kacsákat, hi­
dakat s egyéb állatokat vizbe ereszteni. A halászatra 
jogosítottak azonban a halakra kártékony állatokat ily 
helyeken is elejthetik.

25. §. Oly halakat, melyek a 18. §-ban megállapított 
méretekkel nem bírnak, áruba bocsátani, vagy szállítani 
tilos. Olyan halakat pedig, melyeknek fogása bizo­
nyos időben tilalom alá esik, a tilalmi időszak három 
első napját kivéve, áruba bocsátani vagy szállítani tilos. 
Ugyanezen tilalmak a 19. §-nak megfelelőleg, a rákokra 
is alkalmazandók.

26. §. A ki a tilalmi idő alatt zárt vizekből fogott 
halakat vagy rákot szállít vagy eléd, tartozik származá­
sukat minden egyes esetben a község elöljáróságától 
kiállított bizonyitványnyal igazolni.

IV. Fejezet. A halászati társulatok.
27. §. A jelen törvény 12. §. b) pontjában említett 

társulatok az érdekeltek vizterület szerinti többsége ál­
tal alakíthatók meg.

28. A halászati társulatok, mint olyanok, saját ne­
vük alatt jogokat szerezhetnek, kötelezettségeket vállal­
hatnak, a bíróságok előtt pert indíthatnak és perbe 
foghatók.

29. §. Ila az érdekeltek társulatot kívánnak alakítani, 
vagy ha a jelen törvény 12. §. b) pontja érielmében 
valamely vizterületen a halászat csak társulati utón 
gyakorolható, kimutatás készítendő az ÓJdekelt vizierű­
ét nagyságáról és tulajdonosairól, ennek megtörténte 

után az illetékes törvényhatóság alispánjának (polgár­
mesterének) jelentés teendő, ki az összes érdekelteket 
közgyűlésre hívja össze. E közgyűlésen a jelen törvény 
60. §-ában meghatározott hatósági közeg elnöklete alatt

a társulat megalakul, az elnököt és a választmány tag­
jait megválasztja, alapszabályait megalkotja, s az. alap­
szabályokat az alakulási jegyzőkönyvvel és a területi 
kimutatással együtt az illetékes törvényhatóság alispán­
jához (polgármesteréhez) a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi miniszterhez leendő felierjesztés végeit be­
mutatja. A társulat működésének további tettleges foga­
natosítását azonban csak a felsőbb jóváhagyás után 
kezdheti meg.

30. íj. A társulat megalakulInak tekintetik, ha az alap­
szabályok a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter által jóváhagyattak. Azok, kik a jóváhagyás előtt 
a társulat nevében eljártak, személyesen és egyetemle­
gesen felelősek.

31. §. A ki oly vizterületen szerez halászati jogot, a 
mely valamely társulat kötelékébe tartozik, ez által a 
társulat tagjává válik.

32. Az alapszabályokban mindenesetre a következőket 
kell inegállaj.itani. 1, a társulat nevét és székhelyét; 2. 
a társulat czelját, azonkívül oly intézkedéseket, melyek 
által a halállománynak szaporítása és fentarlása bizto­
sítva van: 3. a választmány szervezetét, mikénti válasz­
tásúnak módját, hatáskörét és működésének tar­
tamát : i. a közgyűlés mikénn összehívását, megtar­
tásának helyét és idejét, hatá-körét, tárgyalási rendjét, 
a határozatok hozatalának módját és annak megállapi- 
tf.sát, mi történjék az e-etben, ha az összehívott köz­
gyűlés határozatképes nem volt; 5. a tagok szavazati 
jogát és ennek mikénti gyakorlását. A szavazatjog az 
érdekeltség aránya szerint gyakorlandó. Ez okból az 
alapszabályokban meg kell határozni az érdekeltség azon 
legkisebb fokát, mely egy szavazatra jogosít. Ezer. 
legkisebb foknál kevesebbel érdekeltek, ha önként nem 
csoportosulnak, a községi elöljáróság által képvisel­
tetnek. A társulat összes szavazatainak felénél több 
szavazatot egy érdekelt birtokos som gyakorolhat.

33. íj. A társulat ügyeit, a mennyiben a jelen törvény 
vagy a társulati alapszabályok értelmében a közgyűlés­
nek nincsenek fcntarlva, a választmány intézi. A vá­
lasztmány az elnökből és legalább 4 tagból áll, kik a 
társulat tagjai vagy meghatalmazottjai közül válasz­
tandók.

34. ■?. A társulatot hatóságok és harmadik személyek 
irányában az elnök, vagy a választmány által e végre 
kijelölt tag képviseli.

do. §. Azon ügyletek által, melyeket a választmány 
a jelen törvény és az alapszabályok alapján a társulat 
nevében köt, a társulat lesz jogosítva és kötelezve.

36. §. A választmány, szemben a társulattal, köteles 
azon korlátozásokhoz alkalmazkodni, melyekhez ké| vi­
seleti joga az alapszabályok vagy közgyűlési határoza­
tik által kötve van.

37. íj. A közgyűlés éven!;int legalább egyszer össze­
hívandó^ A közgyűlés tárgyai minden meghívóban kite- 
endük. Érvényes határozat csakis a meghívóban kijelölt 
tárgyak felett hozható. Kivételnek e tekintetben az oly 
indítványra nézve van helye, mely újabb közgyűlés üsz- 
szehivása végett tétetik.

38. £j. A társulat szavazattal bíró tagjainak egy harmad­
része a közgyűlés egybehivását, az ok és czél kijelölése 
mellett, Írásban barmikor követelheti. Ha e kívánságnak 
az összehívásra jogosított közeg az írásbeli kérelem át­
vétele napjától számítandó 8 nap alatt meg nem felel, 
az érdekellek kérelmére a közgyűlés összehívása iránta 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter intéz­
kedik.

39. ß. Azon tárgyak, melyek felett minden esetben a 
közgyűlés határoz, a következők: 1. az alapszabályok 
megállapítása és módosítása; 2. a társulati tisztviselők 
és őrszemélyzet létszámának, díjazásának, úgyszintén a 
választmány és tisztviselők hatáskörének és egy­
máshoz való viszonyának megállapítása; 3. az el­
nök és választmány megválasztása, elmozditá a 
és felmentése, 4. a számadások megvizsgálása: 5. az 
üzemterv és a költségvetés megállapítása; 6. a kölcsö­
nök felvétele; 7. a tartaléktöke és a pénzek mikénti el­
helyezése ; 8. a társulat feloszlása, vagy más társulattal 
való egyesülése. A kölcsönök felvételéhez, valamint az 
alapszabályok módosításához az összes érdekeltek álta­
lános töb sége szükséges, ha azonban az első közgyűlés 
nem lenne határozatképes, az e végből ismét egybeír- 
volt közgyűlésen a jelenlevők határoznak. A társulat 
feloszlásához ellenben mindenkor az összes érdekeltei: 
kétharmad többsége szükséges.

40. §. A választmány a társulat ügyeit vezeti és neki 
az összes társulati tisztviselők alá vannak rendelve. 
Megválasztja a társulat összes tisztviselőit, ellenőrzi mű­
ködésüket, főleg pedig a társulati pénztár kellő kezelé­
sét, kötelessége átvizsgálni a társulat könyveit, iratait s 
pénztárát s teljesiti általában mindazt, a mit a jelen tör­
vény, a kormány rendeletéi és az alapszabályok, vala­
mint a közgyűlés egyes határozatai reá ruháznak. A 
választmány kötelességének pontos teljesítéséért annak 
tagjai felelősek.

41. §. Azon közgyűlési határozatok, melyek az alap­
szabályok módosítására, a társulat felosztására vagy 
más társulattal való egyesülésére, nemkülönben az üzem­
terv megállapítására vonatkoznak, jogerővel csak akkor 
bírnak, ha a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter által jóvá hagyattak.

42. íj. A feloszlott társulatnak a tartozások kielégítése 
után fennmaradó vagyona, más intézkedés hiányában a 
társulati tagok közt vizterület ük aránya szerint felosztandó. 
A tartozások kielégítését és a fenmaradó vagyonnak a 
társulati tagok közt való felosztását, a mennyiben az. 
alapszabályok vagy közgyűlési határozat másként nem 
intézkednének, a választmány tagjai eszközük.

43. §. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter felhatalmaztatik, hogy a jelen fejezetben meg­
állapított alakszerűségek alól, egyes indokolt esetekben 
kivételeket engedélyezhessen.

44. §. Ha a halászati társulat az érdekellek vizlerii- 
let szerint való többségével meg nem alakul, vagy ha 
az alapszabályokban megállapított kötelességeit nem tel­
jesíti, vizterülelén a halászati jog a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter ren-lelete alap­
ján a hatóság által 6 évre bérbe adandó. A 
halászati jog bérbeadása az alispán (polgármester) 
által az érdekeltek meghallgatása mellett, rendszerint 
csak nyilvános árverés utján eszközöltethetik. Az árve­
rés módozatait és a kikiáltási árt az alispán (polgár- 
mesler) állapítja meg s az árverést az hagyja helyben. 
Ha a közárverés sikerre nem vezet, vagy a halászatra 
jogosítottak érdeke kivételesen a magán utoni egyezke­
dést javallaná: a halászati jog szabad kézből is kiad­
ható, de az erre vonatkozó szerződés csak az alispán 
(polgármester) jóváhagyása után válik kötelezővé. Az 
alispán (jiolgármester) határozata ellen a közigazgatási 
bizottsághoz, illetőleg a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi miniszterhez felebbezés intézhető. Ha a bér­
let lejárt, a társulni megalakítása újból megkisérlendő. 
A bérbe adott halászat tiszta jövedelme a halászatra 
jogosítottakat vizteriiletiik aránya szerint illeti. Ha az 
arány nem lenne megállapítható, az egész jövedelem a 
községet illeti, mely azt közigazgatási czélokra fordítani 
köteles.

V. Fejezet. Hatóságok és eljárás.
45. íj. Zárt vizek (11. §.) és a kiméleti terek (14. §J 

megállapítása körül fölmerülő ügyekben következő ható­
ságok illetékesek: első fokú hatóság: azon vármegye 
alispánja, vagy azon törvényhatósági joggal felruházott 
város polgármestere, melynek területén a vitás vizterület 
fekszik, illetőleg a kiméleti tér megállapítása czélozlatik; 
másodfokú hatóság: ugyanazon törvényhatóság közigaz­
gatási bizottsága; harmadfokú hatóság és végérvényesen 
határoz: a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter. 
Ezen ügyekben a következő szakaszokban körülirt eljá­
rás alkalmazandó.

46. §. 11a a vitás vizterület, vagy a megállapítandó 
kiméleti tér több törvényhatóság területére terjed ki, 
azon alispán vagy polgármester, kihez az eljárás meg­
indítását ezélzó kérvény benyújtótól!, köteles ezen kér­
vény másolatát a többi érdekelt töryényhatóság alispán­
jainak vagy polgármestereinek azonnal megküldeni, hogy 
azok az értesítés vételének napjától számítandó 15 nap 
alatt az illetékesség ellen esetleg fennforgó észrevételei­
ket a tudósító alispánnal vagy polgármesterrel Írásban 
közölhessék. Ha a felhívott alispánok vagy polgármeste­
rek 15 nap alatt az illetékességre nézve kifogást nem 
lesznek, első fokban azon alispán vagy polgármester 
illetékes, kihez a kérvény beadatott; ha pedig az illeté­
kességre nézve kifogás tétetett, azon alispán vagy polgár- 
mester, kihez a kérvény benyujtatott, az illetékes- 
ség megállapítása végett az összes iratokat a f ild- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterhez kése­
delem nélkül felterjeszti. Az illetékes alispán vagy pol-
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őrmester a többi érdekelt törvényhatóság alispánjait 
vagy polgármestereit a tárgyalásokra minden esetben 
meghívni tartozik; ezek akadályoztatása esetén helyet­
test küldhetnek. Az, hogy a meghívott alispán, polgár- 
mester, vagy ezeknek helyettese a tárgyaláson meg nem 
jelent, az eljárást és a határozathozatalt ro^g nem 
akaszthatja.

47; tj. A jogkereső fél az alispánhoz (polgármesterhez) 
szakértő által készített felvilágosító rajzokkal és tervek­
kel, valamint a szükséges okmányokkal felszerelt kér­
vényt tartozik beadni.

-18. §. Az eljáró hatóság a kérvényt a 47. §. szerinti 
mellékletekkel együtt az érdekeltekre nézve alkalmas 
helyen 30 napi közszemlére teszi ki, erről, valamint a 
tárgyalás idejéről az érdekelteket hirdetmény
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. hirdetmény utján értesíti.
A hirdetménynek magában kell foglalni a vizlerület, ille­
tőleg a megállapítandó kiméleti tér körülírását, a kér­
vény kitételének és a tárgyalásnak helyét, továbbá a 
tárgyalás idejét, mely a közszemle után való időre tű­
zendő ki, végül pedig azon felhívást, hogy az érdekellek 
netáni ellenvetéseiket akár a közszemlére való kilétei 
alatt Írásban, akár a tárgyalás alatt szóval annál inkább 
adják elő, mivel ellenkező esetben a határozat további 
meghallgatásuk nélkül fog meghozatni.

49. §. A hirdetmény az érdekelt községekben kifüg­
gesztendő, azonkívül pedig a folyamodó által megneve­
zett vagy a hatóság előtt ismeretes érdekelteknek kézbe­
sítendő.

50. §. A helyszíni tárgyalást fontosabb esetekben az 
alispán, illetőleg a polgármester vagy helyettese, külön­
ben az alispán vagy polgármester megbízása következ­
tében a főszolgabíró, illetőleg a rendezett tanácsú város 
polgármestere vagy törvényhatósági bizottsági tag
vezeti.

51. §. A tárgyalás szóbeli. A tárgyalásról jegyzőkönyv 
vezetendő, melyben a felek vagy megbízottjainak nyilat­
kozatai röviden felveendők. A jegyzőkönyv a tárgyalás­
ban résztvevők állal aláírandó ; az aláírás megtagadá­
sának oka megemlítendő.

52. tj. A tárgyalás befejezése után indokolt határozat 
hozalik. Ez a határozat az érdekeltekkel a 49. §-ban 
megállapított módon közlendő.

53. §. Az eljárásnál felmerülő költségek a folyamodót 
terhelik s általa elölegezendők.

54. «?. A kiméleti térré való nyilvánítás iránt hozott 
határozat a nyújtandó kártalanítás nagysága és módo­
zata iránt is intézkedik.

:k>. S- A kártalanítás összegét, ha egyessé" jött létre, 
a felek kölcsönös megegyezése, ennek hiányában a köz- 
igazgatási hatóság állapítja meg. A hozott határozat ellen 
közigazgatási utón fölebbezésnek nincs helye. Ha az 
érdekeltek a kártalanításra vonatkozó határozatban 
meg nem nyugosznak, a közigazgatási hatósági határo­
zatban megállapított kártalanítási összeg az illetékes bir- 
tokbiróságnál letéteményezendő. A kártalanítás összege 
ez esetben a kisajáiltási törvényben a kártalanításra 
nézve megállapított eljárás megfelelő alkalmazása mel­
lett az illetékes birtokbiróság állal állapítandó meg.

5ü. tj. A ki a kártalanítási összegre vonatkozó köz- 
igazgatási határozatban meg nem nyugszik, a kézbesí­
téstől számított 15 nap alatt köteles ezt az alispánnak 
(polgármesternek) bejelenteni a egyúttal kinyilatkoztatni, 
hogy a jelen törvény 55. §-a értelmében a kártalanítási 
összeg nagyságát az illetékes birtokbiróság által kí­
vánja megállapittalni. A kártalanítási összeg nagyságára 
vonatkozó és a jelen törvény 55. §-ában szabá­
lyozott bírói eljárás azonban csakis a közigazgatási 
utón hozott határozat jogerőre emelkedése után in­
dítható meg, mikor is a jogerős hatósági határozat a 
kártalanításra vonatkozó tárgyalási iratokkal együtt hala­
dék nélkül az illetékes törvényszékhez teendő át. A 
mező- vagy erdőgazdasági használat korlátozása vagy 
megszüntetése a kártalanitá.-i összegnek a bíróság által 
való végmegállapitása és kifizetése előtt csak °akkor 
engedtetik meg, ha az érdekeltek a kártalanítás fedezé­
sére a bíróság által megállapítandó biztosítéki összeget, 
mely a közigazgatási hatóság állal megállapított kártala­
nítási összegnél kisebb nem lehet, készpénzben vagy 
óvadékképes s a letétel idejében jegyzett tőzsdei árfo­
lyam szerint számítandó értékpapírokban a birlokl,író­
sághoz leteszik. A biztosítékul leteendő öszzeget az 
érdekellek kérelmére szükség esetében a tulajdonos és 
a szakértők meghallgatása után a kir. törvényszék elő­
zetesen és soron kívül hozandó végzésben állapítja meg, 
mely ellen jogorvoslatnak helye nincsen.

57. Mindazon a jelen törvény hatálya alá cső in­
tézkedéseknél, melyek a 45. §. alá nem tartoznak és 
melyekre nézve az illetékes hatóságok magában a tör­
vényben külön megjelölve nincsenek, a következő ható­
ságok illetékesek : Első fokban : 1. nagy- és kis-küzsé- 
gekben az illető járás főszolgabírója; 2. rendezett 
taná su városokban, valamint önálló törvényhatóságot 
képező városokban — Budapest főváros kivételével — 
a város rendőrkapitánya vagy esetleg a városi tanács 
által e részben megbízott városi tisztviselő; 3. Buda­
pest fővárosban az illető kerületi elöljáró, vagy a fővá­
ros tanácsa által e részben megbízott kerületi elöljárósági 
tisztviselő. Másodfokban: l.a vármegyékben az alispán;
2. önálló törvényhatóságot képező városokban, valamint 
Budapest fővárosban is a városi, illetőleg a fővárosi ta­
nács : havmadfokban : a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miniszter.

58. §. Mindazon esetekben, midőn a felebbezés ma­
gában a törvényben kizárva nincs, felebbnzésnek a kéz­
besítéstől számított 15 nap alatt két egybehangzó hatá­
rozat ellen is helye van.

17. Fejezet. Büntető határozatok.
59. §. Kihágást követ el és 200 frlig terjedhető pénz- 

büntetéssel büntetendő: 1. a ki kábító, mérgező és rob- 
banó-szerekkel halász (21. §. f). 2. az, a kinek a halá­
szat gyakorlására engedélye nincs, ha a halászatot éjjel, 
tilalmi időben, kijelölt kiméleti helyen, vagy tiltott esz­
közzel űzi; 3. az, a kinek a halászat gyakorlására en­
gedélye nincs, ha a halászatot álezázva. vagy magát 
felismerhetlennó téve űzi, ha nevét eltagadja, ha a 
tetten érüt álnévvel félre .ezelni igyekszik, vagy azt ve­
szélyesen fenyegeti, ellene fegyvert fog, vagy erőszakot 
használ, a mennyiben a veszélyes fenvegetés, fegyver- 
fogás vagy erőszak súlyosabb büntetés ' alá eső cselek­
ményt nem képez.

fiú. t;. Kihágást követ el és 100 forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő: 1. a ki jelen törvény 2.,
10., 18,19., 24 és 25. §§-ban foglalt tilalmakat megszegi;
-• a ki a 21- §• a)—e) ^ g)—k) pontjaiban foglalt tilal­
makat megszegi.

01. §. Kihágást követ el és 50 frtig terjodhelö pénz­
büntetéssel büntetendő: 1. a ki a 20. i}. szerinti Írás­
beli engedély mellett kifogható halakat' és rákokat ily 
engedély nélkül kilóg; 2. a ki a halászatra jogosított 
engedélye nélkül nyereségvágyból halász vagy rákász;
3. azon tulajdonos, ki a haszonbérbe adott halászati

VII. Fejezet. Zárhatározatok.
08. §. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­

niszter felhalalmaztatik, hogy országos határt képező 
folyókon, a mennyiben a szomszédos államokkal a ha­
lászat egyöntetű gyakorlatát illetőleg egyezségre jutni 
nem sikerül, a jelen törvény alól kivételeket engedélyez­
hessen.

09. §. Ezen törvény 1—7. §-ai a kihirdetés után azon­
nal életbe lépnek, a többi szakasz életbeléptetése iránt 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter ren­
deleti utón intézkedik.

70. §. A jelen törvény végrehajtásával a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelamiigyi, a bel- és igazságügyi minisz­
terek bízatnak meg.

területen a haszonbérlőt, vagy azt, ki annak engedélyé- 
vei űzi a halászatot vagy rákászától, megtámadja, vagy 
a halászat vagy a rákászat üzésében megakadályozza ; 
4. a ki a 9. és 15. S-okban megállapított területek 
határainak megjelölésére szolgáló 'táblákat kárositási 
szándékból megsemmisíti, elviszi vagy más helyre át­
teszi.

62. §. Kihágást követ el és 25 forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő: 1. a ki a halászatra jogo­
sítottnak engedélye nélkül, de nem nyeresé"vágyból ha­
lász vagy rákász: 2. a ki a zárt vizekből fogott halak 
vagy rákok származását igazoló községi bizonyítványt 
felmutatni nem képes (20. ><.) 3. a ki a 9. és 15. íj-ok­
ban megállapított területek határainak megjelölésére 
szolgáló táblákat szándékosan megrongálja vagy be­
mocskolja.

03. Kihágást követ el és 5 forintig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő: a ki halászjegy nélkül halász 
vagy rákász (8. íj.) a mennyiben az előző szakaszokban 
meghatározott kihágási esetek valamelyike fenn nem 
forog.

ói. s. A ki két éven belül a halászaira jogosított en­
gedélye nélkül iizölt halászatért vagy tiltott eszközök 
használatáért két Ízben volt büntetve, attól a halászjegy 
megvonandó, illetőleg a haiászjegy újabb kiállítása 3 
évre terjedhető időtartamra megtagadandó.

6u. íj. A halászati kihágásokból befolyó pénzbünteté­
sek felerészben az országos közgazdasági alap javára 
esnek, felerészben pedig azon község szegény-alapját 
illetik, melynek területén a kihágás elkövettetett.

66. §. A jelen törvény szerint büntetendő cselekmé- 
nyekre is a kihágásokról szóló bünletölörvénvkönyv áta- 
lános határozatai érvényesek.
taS&sr1 °3yekben -6?- s-b="

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A főváros helyi közlekedése czim alatt a Vas­

úti és közlekedési közlöny igen figyelemre méltó 
czíkket közül, melyből a következőket vesszük ál: «Az 
a kérdés, hogy versenyvonalak építése állal elháritha- 
tók-e a közúti vasút monopóliumából a közönségre nézve 
eredő azon hátrányok, melyek a múltban tagndhailanul 
fünforogtak, de a melyeknek majdnem teljes mértékben 
való megszűnését nem lehet észre nem venni, a mint 
azt az alábbiakban ki fogjuk mutatni. Föltéve, hogy e 
bajok ma még teljes mérvben léteznének, elhárithalók 
lennének-e azok versenyvonalak építése által ? Meggyő­
ződésünk, hogy versenyvonalak építésével a bajokat csak 
igen kis mérvben lehetne csökkenteni. A közúti vasúi­
nak annyi állomása van, a hány pontot vonalai érinte­
nek, versenyről tehát csak a csomópontokon és ezek 
közvetlen közelében lehet szó. A Podmaniczky-ulczai vo­
nal, mely a váczi-köruton a gyapju-utezánál keresztezi a 
közúti vasút vonalát, <1 fogja vonni a közúti vasiitnuk a 
Lipótváros felső részébő! a városligetbe irányuló forgal­
mát, a mely akármilyen jelentékeny is magában véve, 
nem elegendő egy önálló vonal tizemének táplálására. 
Olyan versenyről, melylyel a tarifákra nyomást lehet 
gyakorolni, e vonal építése által tehát gondolni sem le­
het. A stáczió-utczai vonal helyzete sokkal kedvezőbb, 
mert e vonalnak jelentékeny helyi forgalma van ; e 
vonal kiépítése csökkenteni fogja a közúti vasút íillőiuti 
és kőbanyai-uti forgalmát, de jelentékeny befolyást 
a közúti vasút forgalmára ez sem fog gyakorolni. 
Hogy a második közúti vasút a maga vonalain nem fog 
olcsóbb tarifákat életbeléptethetni, mint a melyek jelen­
leg a közuti vasút vonalain érvényesek, az nem szorul 
bizonyításra; a második közuti vasul üzleti költségei 
ezt nem fogják megengedhetni. A második közuti vasút 
saját forgalmában tehát nem lesz olcsóbb mint a buda­
pesti közuti vasul. A második közuti vasúti hálózat­
kiépítésével előáll az átszálló forgalom nagy kérdése, 
melynek megoldása tömérdek bajt fog a fővárosnak 
okozni. Ha eltekintünk is attól, hooy a közúti vasutat 
szerződései értelmében nem lehet kötelezni az átszálló 
forgalom berendezésére és ha föltételezzük is, hogy a 
főváros ezt a rendelkezésére álló borzasztó eszkö­
zökkel ki fogja kényszeríteni, nem vagyunk ké­
pesek elképzelni, hogy hogyan lehet az átmenő 
lorgalom, melyet két társágnak kell közvetítenie, ol­
csóbb , mint ha ugyanazon forgalom közvetítése 
kellő kikötések mellett egy társaságra bizatik. Ezek 
alapján bátran kimondhatjuk azon meggyőződésün­
ket, hogy az a verseny, melyet a fővárosi közönség 
érdekében meg akarnak teremteni a főváros közuti köz­
lekedése terén, nemcsak hogy hasznára nem, hanem 
egyenesen kárára, megterheltetésére válik a főváros la­
kosságának. A főváros helyi közlekedés-ügyeit jól ren­
dezni, hogy a közlekedés olcsó és kényelmes legyen, 
csakis egységesen lehet, a mi nem involválja azt, hogy 
a forgalom érdekei kiszolgáltaltassanak a közuti vasút­
társaságnak. A közti vasúttársaság épen azon idő óta, a 
mióta a fővárosi hatóság bizonyos köreiben divattá vált 
a társaság ellen rendszeres hajszát folytatni, tisztán 
sajat hatáskörében, a fővárosi hatóság minden beavatko­
zása nélkül oly intézkedéseket vitt keresztül, melyeknek 
kedvező hatását lehetetlen elvitatni. Az öv-tarifa életbe­
léptelése és a budapesti helyi érdekű vasutak kiépítése, 
mindkét intézkedés magában véve is oly jelentőségű a 
főváros forgalmi életében, hogy örvendenénk, ha a 
fővárosi hatóság a forgalmi élet más terén ha­
sonló eredményeket lenne képes fölmutatni. Ha kiépül­
nek a fővárosból kiágazólag tervezett helyi érdekű 
vasutak, azok kétségtelenül a legüdvösebb befolyást 
fogják gyakorolni úgy a főváros, mint közvetlen környéke 
gazdasági életére. Ezek kiépítése a főváros érdekében 
egy nagy tett jelentőségével bir, a melyet csak az el­
lenséges érzület nem méltányolhat. S ezen vonalakat 
senki más, mint a közuti vasúttársaság nem építhette, 
mert azok üzeme az első években, valószínűleg 7—8 
évig veszteséggel fog járni, a minek terhét a közúti 
vasút részvényesei fogják viselni. Az elismerés a fővá­
rosi hatóság részéről nem is maradt el és úgy jut ki­
fejezésre, hogy a hatóság minden rendelkezésre álló 
eszközzel igyekszik a helyi érdekű vasutaknál; a helyi 
forgalomban való gviimülcsöztelését megakadályozni. Az 
öv-tarifa életbeléptetése is oly rendszabály, melyet a fő­
városi hatóság nem méltányolt eléggé. Ezen intézke­
déssel a közuti vasút megmutatta, hogy élénk érzéke 
van a helyi forgalom érdekei iránt és az a szolgálat, 
melyet ez állal a közlekedés ügyének tett, tett pedig 
önként, minden kényszerítés nélkül, világosan mulatja 
hogy a közüli vasúttársaság vezetésében ma már oly 
fvliogás uralkodik, a mely mellett helví közleke­
désünk ügyeit jól lehetne rendezni. —" Az öv-ta- 
ri a életbeléptetésének tulajdonítható az, hogy a 
közúti vasút forgalma a mull évben jelentékenyen emel­
kedett és tetemesen meghaladta a kiállítási év nagy 
forgalmát, a nélkül azonban, hogy a forgalmi szaporulat 
megfelelő bevételi többlettel járt volna. Világosan kitűnik 
ez m hány szám egymásmellé állításából. A szállított

1020 
1449 
2275 
3547 
A ma

90 sz. A többi sorsjegyek, melyek a kihúzott 13 soro­
zatszám alá esnek egyenkint 140 frtot nyernek.

Béoe, április 3. Az 1854-es osztrák államsorsjegy 
l?no nnn o" „ 1,,zott s°rozatszámaiból: 10 70 193 200 
298 299 3/9 520 589 006 847 865 870 885 

106o 1101 12-56 1349 1376 1387 1463
ízí? lail ™ 1648 1720 1934 2169 2237
2474 2,09 2783 2817 3240 3507 3544
3o54 3003 3608 3625 3715 3780 3789 3919.»,.™
tartott bécsi búzásnál nyert 100,000 frt p. p. 526 sorsz. 
8 sz., 10,000 frtot p. p. 200 sorsz. 24 sz. A többi sors­
jegyek 300 p. frtot nyertek.

KERESKEDELEM £S TŐZSDE*
n ,**. * budapeBtl ára- és értóktözado tanácsa ma 
n következő hirdetményeket telte közzé: A magyar 
^zamUoló- és pénzváltóbank részvényei után
1887. evre megállapított osztalék a 11. számú szelvény 
beszolgáltatása ellenében 1888. évi április hó 1-seje óla 
minden 100 filial befizetett részvény után 5 frt őOkrral 
lesz kifizetve. A tőzsdei forgalomra való tekintettel el­
rendeli ennélfogva a tőzsdetanács, hogy a magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank részvényei a mai naptól 
szelvény nélkül árusítandó!; és jegyzendők. — A ma- 
ttyur jelzálog-hitelbank részvényei után 1887. évre 
megállapított osztalék a 7. számú szelvény beszolgálta­
tása ellenében a 200 arany forinttal teljesen befizetett 
czim etek után 31 frankkal, a 100 arany forinttal befi- 
zetelt ideiglenes czimletek után pedig 15.1 frankkal lesz
1888. évi április 1-seje óta kifizetve. A tőzsdei forga-
omra való tekintettel elrendeli ennélfogva a tőzsdetanács 

hogy a magyar jelzálog-hitelbank részvényei a mai nap­
tol lógva szelvény nélkül árusitandók és jegyzendők. — 
A mlgo-tarjáni lcöszénbánya részvény-társulat 
részvényei után 1887. évre megállapított osztalék a 36. 
szánni szelvény beszolgáltatása ellenében 1888. évi 
április 3-ától kezdve részvényenkint 9 filial fog kifizet- 
tetm. A tőzsdei forgalomra való tekintettel ennélfogva 
elrendeli a tőzsdetanács, hogy 1888. évi április 3-ikától 
lógva a salgó-larjáni kőszénbánya részvénytársulat rész­
vényéi szelvény nélkül és 1888. évi január hó 1-jétől 
folyó 80 frt után 5% kamatokkal árulandók és jegy­
zendők. ‘ oJ

**. A, kSazínbánya a téglagyár-társulat (Dräsche) 
ma tartotta rendes évi közgyűlését Zsigmondy Vilmos 
emokJete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint" a leltári 
értekekből leírt 137,480 frt 63 krnyi értékcsökkenési 
összegnek levonása után az ez évi tiszta nyeremény — 
az 1880. évi nyeremény áthozatali összeget ide nem 
í™1™ 199,993 frt 38 krt tesz. Ebből 5o/0 vagyis 
. JJJ frt ü7 kr mint a tartalék alap részére való járu- 
líUoi'öiiniidó. Az ezután fentmaradó 189,993 frt 71 

krbol az igazgatóság jutaléka és az erre jogosult hiva­
talnokok részére levonandó llo/0 vagyis 20,899 frt 31 
kr, az ez után még fentmaradó 169,094 írt 40 kr pedig 
es az 1886. évi nyeremény-áthozatal 3293 frt Öli kr 
összesen tehát. 172,387 frt 46 kr a közgyűlés rendelke­
zése alá esik, a miből 170,000 frt vagyis részvényen- 
kint 20 frt mint osztalék adatik ki, a fentmaradó 2387 
rt 4b kr pedig a hivatalnok segélyezési alapjára fordit- 
atik. a közgyűlés az igazgatóság jelentését jóváhagyólag 

tilde másul vette, a felmentvényeket megadta és a fel­
ügyelő bizottság eddigi tagjait újból egyhangúlag megvá-

1888
Árpa » takarmány.. . 60...62 » 5.45 6.65

— • égetni való. .. . 62—64» 6.75 6.75— * sörfőzdéi..... 64—66 » 6.80 7.40— » ......................V 39—4! ,, 5.15 6.65Tengeri bánsági 7ö o 6.— 6.052ab »uj másnemű .... 73 » 5.90 6.95Köles ó ................ ; ;; _, 5.80 6.60Repose uj káposzta........... —. ff
— » bánsági.............. — » —.—
Határldoüzlet mérsékelt forgalom mellett a ki

nem elégítő nowyorki gabonaárfolyamok és a lanyha 
készáruiizlet következtében lanyha irányban nyilt meg, 
csakis tengeri volt a contremino fedezési vásárlásai kö­
vetkeztében emelkedő. — Köttetett:

Délelőtt.
tavaszra mintegy 5000 mm. 6.97,Bsokványbuza. 

6.96 és 6.95 frton. 
Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm.

6.95, 6.96 és 6,97 forinton,
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.30, 7.28, 

7.27 és ~ írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20000 mm. 6.35, 

6.37, 6.38, 6.39, 6.40 és 6.41 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 5.28. 5.30 

és 6.31 frton.

Dóll tőzsde.
A déli tőzsdén változatlan irány mellett gyenge volt 

a forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.26 és 7.27 

frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.41, 

6.42, 6.43 és 6.44 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-

Szokványbuza tavaszra . , ................... frt 6.94 — 6.96
Szokványbuza őszre . . . 7.26 — 7.28
Tengeri május-juniusra e t 6.42 — 6.44
Szokványzab tavaszra . . ............... * e 6.06 — 5.08

zokványzab őszre . . ...................... « 5.29 — 5.31
Délutáni forgalom«"

A délutáni forgalom gyenge volt; az irány daezára a 
magasabb berlini gabonaárfolyamoknak lanyha volt, csak 
tengeri emelkedett a folytonos fedezési vásárlások követ­
keztében. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 6.95 
és 0.94 fr'on.

Szokványbuza május—júniusra 1000 mm. 6.95 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.27. 

/.26 és 7.25 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20000 mm. 6.43, 

6-44, 6.45, 6.46, 6.45 és 6.44 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 

5.07 frton.
5000 mm. 5.08 és

személyek azáma és az ez után 
kező volt:

a városligeti vonalokon

bevétel a követ-

a f.udoviczeum-osztrák- 
magyar államvasuti vo­

nalon
u'as forint 

1.611,295 148,434
1.496,544 137.401
1.859,480 136,586

utas forint
1885- ben 4.349,281 415,584
1886- ban 3.421,228 321,178
1887- ben 4.671,833 343,168

A közuti vasúttársaság az 1885. év óta csökkenő, még
pedig lényegesen csökkenő tarifáim haszonnal dolgozik! 
A míg 1885-Len szcmélykilométcrenkinti haszna 0y77 
krajezár volt, addig ez 1880-ban ..'221 krajcárra és 
1887-ben 0*1/0 krajezárra szállott le. A személvkilomé- 
terenkint élért bevétel és kiadás gvnnis következőié» 
alakult; " °

bevétel kiadás
s z e m é 1 y k i I o m é t e r e n k i n t

188o-ben .... 1686 krajezár 1-4-09 krajezár
1886-ban .... 1-766 « 1-545 «
188/-ben . ... 1-575 « 1-405 «

Más számokkal kifejezve, a közuti vasútnak 1885-ben 
™m'“®" s:\m°[[ “mély után 2-602 krajezár, 1886- 
ban 1 208 krajezár, 1887-ben 1 -047 krajezár nyere­
sége volt. A társaságnak önköltségi díjtétele 1887-ben 
“ . személyszállítás után minden személyre
8 6-1 krajezár volt, a miből az következik, hogv 
a közút, vasúti szállítás terén a kísérletekkel rend­
kívül óvatosan kell bánni. A város bölcs atyái alig 
hinnék el, pedig a számok tanúságát nem lehet két- 

halak segbe vonni, hogy a közúti vasút díjtételeinek 1 kraj­
cárral való általános leszállítása a közöli

foszlottá “ ....° tagjait uJbó1 egyhangúlag megvá-

** A 3%-os angol konzolok konverziója 2?
százalékot czimletekre mint az angol lapok írják min­
den reményt meghaladóan sikerült. A konverzió alá 
vont összeg 18.000,000 font sterlinget lesz s ebből az 
összegből az angol bank adatai szerint alig 400,000 
iont sterlinget kell azoknak a konzoltulajdonosoknnk 
visszafizetni, a kik a konverziói cl nem fogadták s a 
visszafizetést kérték.

.** Pan,lk e(?y londoni banknál Londonból már- 
czius 23-iki kelettel írják: Tegnap a legnépszerűbb és 
leghasznosabb pénzintézet, a 20 évvel ezelőtt alapított 
»-Nationale Penny Hank», melynek íöszéklielyo a Vic- 
toriastreeten, Westminsterben van s több igen népes 
városrészben bankfiókokat tart fönn, majdnem esztelen 
pániknak lett áldozata. A Star egy héttel ezelőtt czikket 
Közölt a pennybank pénzviszonyairól s különösen alapi­
tóját, mi. Bartleyt, a konzervatív képviselőt támadta 
meg azért, mert a banknak általa 17000 font sterlingért 
épített házat 30,000 font sterlingért akarta a részvényesek­
nek eladni. iényleg kötöttek is ily értelmű szerződést, de ér­
vénytelennek nyilvánítóitok s a vételárt 27,000 font ster- 
fingre szállították le. A Starnuk egészen jó szándékból eredt 
kritikájának azonban az lett a következménye, hogy a 
munkások és szegényebb nép közt a bank pénz viszo­
nyairól a legesztelenebb hírek terjedtek szét. Ezek a 
néposzlályok tudvalevőleg ebbe a bankba helyezik c! 
összegyűjtött kis összegeiket, mert a postatakarékpénz- 
täiak 1 shillingnél kisebb betétet nem fogadnak el. 
Az igazgatótanács tegnap ülést tartott s ugyanakkor 
tartottak a részvényesek közgyűlést. Az igazgatóság tagjai 
közt kiváló pénzemberek vannak, mint Childres a volt 
pénzügyminiszter; a Westminstert herczeg, Angolorszá" 
leggazdagabb arisztokratája, kinek 700.000 font sterling 
évi jövedelme van; az elnöki széken Stanhope a mostani 
hadügyminiszter ült. Futó tüzként terjedt cl a hir, hogy 
a Westminster! herczeg a lóversenyen fogadott s egész 
vagyonát elvesztette s mig a részvényesek az emeleten 
gyűlést tartottak, addig a földszinten levő pénztár- 
lioz tömegesen lódullak férfiak, asszonyok, gyermekek, 
köztük igen szegényesen öltözöttek, hogy megtakarí­
tott'pénzüket visszakérjék. Az igazgatók, a kik egy 
havi leimondást követelhettek volna, a betéteket azonnal 
visszafizették, úgy hogy néhány óra alatt a bank fő- és 
liók-pénzlárai 25.000 font sterlinget fizetlek vissza. Ma 
már nyugodtabb a hangulat, de azért még elegen jelent­
keznek betéteikéit, úgy hogy a bank kénytelen 30,000 
Iont sterlingért értékpapírokat realizálni, hogy a kiveti 
összegeket lödözhesso. Fölösleges mondani, hogy a West­
minster! herczeg lóversenyeken soha sem fogadott s va­
gyonát sem vesztette el.

Gzokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.31 és 5.30 
frton.

Délutáni 5 őralcor záródnak t 
Szokványbuza tavaszra 
Szokványbuza őszre ....
U.i tengeri május—júniusra 
Szokványzab tavaszra . .
Szokványzab őszre . . , , .

, . . . frt 6.94 — 6.96
. . » 7.25 — 7.27
... . « 6.43 — 6.45
... a 5.07 - 5.09
... « 5.30 — 5.32

, . . . « lO.j — 10.*

Terménytőzsde,
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Ozllva nyugodt; szerbiai zsákáru 100 darabos 6% 

irton, szokványminőségii 6»/8 frton, 90 darabos 8 frton, 
8o darabos 9 frton köttetett; mind 56 kilókint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 69—70 frton 
köttetett.

Értéktőzsde.
- értéktőzsde ma szilárd irányt követett s a magyar 
járadékok árfolyama élénk forgalom mellett emelkedett. 
Az iizérkedési értékek árfolyama is emelkedett. Helyi 
értekék közül egyesekben élénkebb forgalom volt. Valu­
ták és váltók nem változtak.

ElőtŐHsda.
Az előtőzsdén szilárd irány mellett osztrák hitelrész- 

vény szelvény nélkül 269.80 és 269.60 közt ingadozott, 
magyar aranyjáradék 96.57£-en, magyar papirjáradék 
b-i-en, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 85.80-tól 
Sö-Jo-ig, rima-murányi vasmű 95.25-töl 95.50-ig köttetett.

11 óra'SO perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 269.70—269.80, magyar aranyjáradék 96.57,! — 
96.60, magyar papirjáradék 84—84.05.

Déli tőzsde.
Az irány szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény szel­

vény nélkül 269.60-tól 270.30-ig, magyar hitelbank szel- 
veny nélkül 270 pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 
673-tól 675-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
szelvény nélkül 86-tól 8G.25-ig, magyar jelzálog-hitel-

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269.40 
magyar hitelbank 270, unió bank 193.50, angol-osztrák 
bank 10Ü.75, osztrák-magyar államvasut 2Í5.40, déli 
vasút 76.25, májusi járadék 77.77, magvar aranyjáradók 
96.47, magyar papirjáradék 84.10, busz frankos aranv 
10.03, márka 62.30. 1

Déli tőzsőo.
A déli tőzsde igen csendes üzlettel és változatlan ár­

folyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 269.40, magyar hitelbank 270, osztrák tarto­
mányi bank 201.75, unió bank 193.50, angol-osztrák 
bank 103.75, osztrák-magyar államvasut 215.4u. déli 
vasút 76.20, Károly l.ajos-vasut 193.50, májusi járadék 
77.77, magyar aranyjáradék 96.47, magyar papirjáradék 
84.10, busz frankos arany 10.03.

Később határozottan kedvező irányban mozgott a 
tőzsde, különösen iparvállalati értékek és vasutak* iránt 
de a forgalom csak ezekben az értékekben volt valami! 
vei élénkebb, mig a coulissában jelentéktelen maradt 
az iizlo1. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 270.40 
angol-osztrák bank 103.80, uniobank 193.25, bankegyesü! 
let 87.50, magyar hitelbank 271.25, osztrák tartományi 
bank 201.25, osztrák-magyar államvasut 215.60, Károly 
Lajos-vasut 193.50, dunagüzhajózási részvény 365.— 
Lloyd részv. 462, észak-nyugoli vasút 158.10, elbavölgyi 
vasul 161.—, tramway 212.50, déli vasul 76.50, osztrák 
papirjáradék 77.85, osztrák aranyjáradék 109.85, magvar 
aranyjáradék 96.57, magyar papirjáradék 84.32, .O-é-iki 
vasul 2467, bécsi községi sorsjegy 132.-, 20’frankos 
arany 10.021, német birodalmi márka 62.27. fi Vu 
szilárd. c

Dóofi, ápr. 3. (Magyar értélcek hivatalos zár- 
tata). Magyar földtehermcntesitési kötvények 104.— 
Erdélyi ffildtehcrmenlesitési kötvények 10 í. -. 5lo/0_0g 
magyar földi,itclinté rc i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr 
170. -. Alagy. keleti vasút els. k. 199.50. Megy. ny. sors- 
[egy 123.—. Szölödézsmaváltsági kötvények — 
0%-os papirjaradék 81.80. Tiszavölgyi sorsjegy 124.50 
Magyar 4<V0-os aran -járadék 96.60. Magyar vasúti kői-’ 
estin 149.50. Magyar hitelbank 271.50. Alföldi vasút 
1 /3'OU. Magyar északkeleti vasul 155.—, Keleti vasúti 
elsőbbség 94.70. Tíszavidéki vasut-részvény 250.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 86 25. 
Kassa-oderbergi vasutrószvény 140.50. Dohány-róaavé- 
nyok —. Leszámítoló bank —. Temes Béga 

Béou, ápr. 3. (Osztrák értélcek hivatalos zár. 
tata.) Osztrák hilelrészvény 270.30. Déli vasút 76.50 
4%-osaranyjáradék 109.05. Váltó Londonra 126.60. Ká* 
roly-Lnjos vasul 193.25. 1864-es sorsj. 164.25, 1860-aa 
sorsjegy 132.25, Török sorsjegy 19.- . Angol-osztrák- 
bankrészvény 103.75. 4-2o/0.0s ezüstjáradók 79.95. Ősz- 
trak államvasut 215.50, 20-frankos 10.03, 4-2<>/0-os pa- 
pirjáradék részv. 77.82. Osztrák hitelsorsjegy 180.25. 
osztrák-magyar bankrészvény 861.—. Csősz. kir. arany 
1 ci ™ Nf.mel bankváltók 62.22. Elbavölgyi vas-.it : :r;zv. 
161 OA Bécsi bankegyesület részvényei 87.50. DunagŐz- 
hajózási-társ.-réazv. 366. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bóoa, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén magas berlini és párisi árfolyamokra 
javult az irány, különösen járadékok és nemzetközi ér­
tekek emelkedtek élénk forgalom mellett. — Jeleznek: 
osztrák hilelrészvény 271.80-272.75, magvar Hitelbank 
2/2.OÜ—2/3.50, uniobank 193.50—194, osztrák tarto­
mány, bank 202-203, osztrák földi,ilelinléze! 235, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 86.75, oszlrák-ma-

leszállítása a közuti vasút egész 
nyereségűnek megszüntetésére vezetne. Nem hiszszük. 
hogy ezek után akadna bárki is, a ki a közuti közle­
kedés terén való versenytől nagy eredményeket vár­
hatna. A mikor valamely intézmény összes haszna, mé» 
oly tömeges forgalom mellett is, a minővel a közúti
vasút egyes vonalam rendelkezik, személyenkint 1047 
krajezár, akkor nagyon rossz jövőt jósolhatunk egy 
újonnan keletkező vállalatnak, melynek hosszú évek fá­
radságával kell a forgalmat megteremtenie.»

SORSOLÁS.
„™.Bf°?'ÍPrilÍ3 3l (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Bócs városi sorsjegyek mai húzásánál 
a Kővetkező 13 sorozatszámot fiuzták ki- 153 205 901mi F6U60?,1 1788 ,235G 23KÜ 2b76 2622^2631 
2832. Ezek közül nyertek: 300,000 frtot 1788 sorsz.
9LS.Z , 20’?u00 fr‘°‘ 2358 sorsz. 51 sz.; 6000 frtot 
2366 forsz. 68 sz.; 1000 frtot 205 sorsz. 13 sz. 1469 
sorsz. 38 és 81 sz. 2622 sorsz. 97 sz. és 2631 sorsz. 
7 sz.. egyenkint 260 frtot:
901 sorsz. 93 sz., 1003 sorsz 
sz., Ti,úti sorsz. 18 és 41 sz.

m3 sorsz. 22 és 65 sz., 
97 sz., 1469 sorsz. 17 
788 sorsz. 9 sz.. 2356

sorsz. 72 sz., 2360 sorsz. CG sz. és 2622 sorsz! 60 és

BDDAPfíSTI ÁRU- ÉB ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 3. —

Gabona-tőzsde.
A haza-üzlet ma is lanyha irányt követelt. A kínálat 

mérsékelt, de mindamellett sürgős volt; malmok ezzel 
szemben tartózkodók voltak és további árengedménye­
ket követeltek, mit a tulajdonosok csak nehezen adtak 
meg, mindamellett mintegy 18,000 mm. adatott el álla» 
néhány krajczárral olcsóbb árakon. - Egyéb gabona- 
nemekben gyenge volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Buga: Tíszavidéki 100 mm. 81.8 k. 7.42A forint
minn81 L S !U°< mm- 80 kl 7-42* fr‘> 100 mm! 

81 k., 100 mm. /9 k. és 100 mm. 78.3 k. 7.30 frt
100 mm. 80.5 k. 7.321 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.35 frt’ 
300 mm. 80.5 k. 7.35 fit, 100 mm./ 80.5 k. 7 35 frt’ 
100 mm. 80 k. 7.35 frt, 100 mm. 80 k. 7.40 fit 100 
mm. 80 k. 7.40 frt, 200 mm. 80 k. és 100 mm ’ 80 5 
k. 7.40 frt, 200 mm. 79.5 k. 7.32« frt, 200 mm 79 3 
k 7.32Í frt, 100 mm. 79.2 k. 7.25 frt, 800 mm 79 k.
Z'“p li;l\189 .mr"- 79 k- 7-3u frt; mindhárom hónapra.

Featvidéta 100 mm. 80 k. és 100 mm 79 fi k 
7.32j frt, 100 mm. 79.5 k. 7.25 frt, 400 mm! *79 6 
k. 7.20 frt, 100 mm. 79 k. 7.25 frt, mind három hó­
napra.
nÁC,,Lér'neJ,yei ti9° mm- 79 k. 7.30 forint, 1000 mm. 
/8.8 k. 7.30 Irt; mindkettő három hónapra.

Bácskái 3000 mm. 78 k. 7.27« frt, 2000 mm. 78 
k. 7.20 frt, 2000 mm. 78 k. 7.20 frt; mind három hó­
napra.

Bajai 700 mm. 78.2 k. 7.17* frt, három hónapra. 
lelsó tíszavidéki 1000 mm. 81 k. 7.30 frt, három 

nőnapra.
Dunavidáki 1300 mm. 77.3 k. 7.07* forint; három 

hónapra. ’
m*°?*On°r0. m™' b-85 frt, 200 mm. 5.75 frt, 1000 
mm. 5.80 frt; mmd készpénzen.

Árpa 1000 mm. 5.60 frt, készpénzen.
6 99ibH00 rTl5;15/rt’ 300 mm- 5-65 frt, 200 mm. 
0.32* Irt; mmd készpénzen.

Mai hivatalos effektiv áraki
Boi» uj bánsági, , ,, , ,

» tiszavidóki .« . *
» pestvidéki , .,;

— » fehérmegyei ,.
— » bácskai. .....
— »északmagyaroraz.

Ross ó ,

0. . «IV ---- ---ifc; mvuiuiu O-l-lUl
8- *.„5-ig köttettek. Más értékek közül forgalomba jöttek: 
ronciere pesti bizlositó intézet 5ti-on, mint áru, alföld­
fiumei vasút 173«-on, rimamurányi vasmű 96.50-től 
9/-ig, Schhc-k-féle vasöntöde 146-on, Drascbe-féle tégla­
gyár 239-en, 4*o/0-os földhitelintézeti záloglevél 100.50-en, 
jelzálog hitelbank 4°/0-os nyereménykötvénye 103.70-cn, 
első budapesti malom szelvény nélkül 500 pénz, mol­
nárok és sütők malma szelvény nélkül 330 pénz, Erzsé- 
bet-malom szelvény nélkül 223-on köttetett; Athenaeum 
szelvény nélkül 450 pénz, pesti könyvnyomda szelvény 
nélkül 1010 pénz, salgótarjáni szénbánya szelvény nél­
kül 166.50 pénz.

1 őr* 30 Percekor záródnak: Osztrák hilelrész­
vény 2/0.30—270.40, magyar hitelbank 270—270.25 
magyar aranyjáradék 9o.55-96.574, magyar papírjára! 
duk 84.15—84.17*. ‘ J

Praemlumuzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
1.O0 -2 forint, nyolez napra 5—6 forint, egy hóra
9— 10 (forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén szilárd irány mellett gyenge üzlet volt. 

Osztrák hilelrészvény szelvény nélkül 270-lúl 27040-ig 
magyar aranyjáradék 84.15-től 84.30-ig áruitatott.

2 óra 30 perozkor záródtak: Osztrák hitelrész- 
vény 270.40—270,50, magyar aranyjáradék 86.57«,'2— 
96.60, magyar papirjáradék 84.30—84.32«/o.

A magánforgalomban hausse keletkezett. Osztrák 
hilelrészvény 270.50-töl 272-ig, magyar aranyjáradék 
90./0-OII, magyar papirjáradék 84.55-ün kelt.

Esti tőzsde.
Az utúlőzsdén a hausse nagyobbodott. Osztrák hitel-

dohányrészvény 88.10-87, alföld-fiumei vasul" 173.75, 
májusi járadék 77.92—78, osztrák papírjáradék 92 70, 
magyar aranyjáradék 96.70-96.77,, magyar papi,jára­
dék 84.47—84.55, márka 62.25.

5 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 2/2.60, magyar hitelbank 273.50, angol-osztrák 
ba"k_.104-;??’ «"i-óbank 193.50, osztrák tartományi bank 
2U_.7;>, deli vasút 76.80, törül; dohányrészvény 87, al­
pesi bányatársaság 29.80, májusi járadék 77.95, ma­
gyar aranyjáradék 96.75, magyar papirjáradék 84.50, 
busz frankos arany 10.02*, márka 62.22.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrész vény 272 50. 
magyar aranyjáradék 96.75.
n A2,,®,"!1, !nagánforffalom tartósan szilárdan volt.
jtodéVNtsoW y 272'75 1"ii,, 272'70’ ma8y«r-™"V

Praamlumtizlet a bóoal értéh tőzsdén.
A i‘?r- v-(Az, Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény fiol- 

-2 frt, nyolez napra 4»—5* forint, egy hó­napra 1*-
napra 9—10 forint, három hónapra 16—18 frt osztrák- 
magyar államvasut egy hónapra 7-8 frt, három hónapra 
1°. , f°r,n > "«agyar aranyjáradék egy hónapra! 2— 
-* százalék, három hónapra 4—5 százalék
™Í!‘ft&“Et!4?!.Elsíi váltöra 3-;É százalék, tá- 
«olabbi látra es telepített váltóra 3jj—3j százaiéi

BÉCSI GABONATŐZSDE.
A *-Az Egyetértés tudósitójának távirata.)
I . lö.zsdtí" tengeriben emelkedő árak mellett isrné 
Ä5 e? JG.cnll-‘kcny volt a forgalom, mig egyéb 
esékélvír, kGVu;® ,uz,et volt és az árfolyamváltozások is 
csekélyek maradlak. Köttetett: Búza tavaszra 7.36- 

’ «"ajus—júniusra 7.35-7.36, őszre 7.56-7.58, 
zab május—júniusra 5.49-5.52, őszre 5.72-5.73 len-
6GS-6J7n~frJ,Un,U3n G"78-8-84 július—augusztusra
589 sí? a , n-ZS lnvaszra jegyez inkább névleg 
5.82—0.80, őszre 6.0o—6.08 frton. b

Délután tengerihatáridűk megtartották a legma-a-
,r'nv an°,yTkal- egyebekben inkább ellanyhult raz 
irány Búza tavaszra és május-júniusra 7.36, őszre 
7 o7, zab május—júniusra 5.51-5.50, őszre 5.72. ten- 
kö ctc| lJURn-Á"|11USra G"83,' i1'1«113-»««gusztusra 6.74 frtig 
6 05-6.08 frfi aSZra mkább név,e* b.82-0.85, őszre

Szesz ára tartva van. Kész áru jegyez 26—20 * irtot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
dé?'íöUeteu! 3‘ (AZ Eg,jetMés távirata.) A mai tőzs-

gyar urasági öreg, 
héz 56*—57 forint, 
fiatal, könnyű 52-55 
héz 52—55. forint, 

forint.
56-57
eredeti (Stachel) 
Szerbiai nehéz 
50-61 frt. Hízó 
éves makkos------

magyar

Ma-

részvény 272-tői 272.80-ig, magyar aranyjáradék 96.76-tól 
%.80-ig, magyar papirjáradék 84.50-töl 84.60-igJma..Var 
leszámítoló és pénzváltó bank szelvény nélkül 87-lül 
86.50-ig árultafott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 272 70— 
2/2.80, magyar aranyjáradék 96.75—96 774 
papirjáradék 84.55—84.57*. "

Sertáehereshedelmi caarnote.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április. 31. Az üzlet változatlan.
nehéz 52-54 frt, fiatal ne 
fiatal közép 55—56 forint, 

forint, közönséges (szedett) ne-’ 
62 r,Q fnrin. R '. ,ktizéP 52—54 forint könnyű 

formt Romania,, bakonyi, átmeneti nehéz
forint, közép 06—o7 frt, könnyű-------frt

”ehérz0 frt, közép frt’
51-52 frt, közép 51-52, könnyű 

egy éves, —.— forint, hizó két 
c .. , forint, hizó öreg —.— forint

márcz t / 1már,eZl 3°-án voIt kéziét 91,879 db, 
márez’ sV 6pr- j1* éa„2-án Mhajtalott 1718 darab,
? án mnroli' \F’\ Vu ^ 2-6,1 elszállittatott 362 db, ápr. 
2-án maradt készletben 93,235 darab sertés. P

77—81 *Jg
frltói frtig

77-81» 6/9 6 7.80
77-81 , 6.90 7.25
77-81» 6.95 7.80
77—79 » 7.— 7.25
77-81» 6.75 7.16
70-72 » 6.70 6.86

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElGtőssde.

no6^10,’/.apr'(Az, Egyetértés távirata.) A német 
császár állapotáról szóló kevésbé kedvező hírek azüzér- 
Kectést nagyobb tartózkodásra ösztönözték, minek követ­
kezteben a mai előtőzsdén csekély forgalom mellett 
gyengébbek voltak az árfolyamok. Mindamellett egyes 
érteke; folytatták az emelkedő irányt, különösen bánya- 
ertekek, déli vasút ea magyar bankok. .TArndAlmir íai

Petroleum 
frt, és

2 waggon galicziai standard
fiira BmT ame,ikai

külföldi értéktőzsdék.
i*r«5e\rI1A ’ á|)r‘ 3‘ ,<A.Z Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Az orosz bélyegadó kellő megvilágítása és a
Iliül?18 m!lnnzlelrvállsi’,8 csendes lefolyása buzditólag 
hatot a vele kedvre: helyi bankértékek, bányaértekek 
gén kedveltek; Gotthard-vasut, varsó-béesi vasul, egyp- 
omi kölcsön keresettek. Zárlat szilárd; bankokban 

lnisse fejlóddtt, Magánkamatláb lí°/0.
Berlin,' ápr. 3. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet élénk; 

a pénzbőség következtében nagyobb fedezési és véle­
ményvásárlások történtek. Bankrészvények kedvellek
77 ,- ?,pr;..3,-.(UlólöZsde-) «»gyár aranyjáradék
/7.2;,, osztrák hitelrészvény 136.60, osztrák-magyar ál-
vasut3 78 híJnk °SZlr‘lk dél‘ vasul 31"20> Károly Lajos-

ápr"/ j1 (Esli tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
\ény 218.7o, osztrák-magyar államvasut 174.25, Károly 
Lajos-vasut loo«, osztrák déli vasút 60.75. Igen szilárd.
• 6pr• n' (Az Egyetértés tudósitó|ának táv-
dékflíM -0 Tiof PeTk?,r ieq yeznek ■ 3°/o-<’a jára-
dek 82.1 o, 4*o/0-os járadék 107.1u, olasz járadék 95.25 
magyar aranyjáradék 77.87, egyiptomi kölcsön 401.50* 
spanyol kölcsön 68, török vasúti kölcsön 13.80, otto- 
man bankrészvény 50-4.37, Rio Tinto 492.50, Szuez- 
részvény 2127, Panama-részvény 280, osztrák-magyar 
államvasut 435, osztrák déli vasút 168.75. Szilárd 
8197°?-J^ Perekor záródnak: 3o/0-os járadék 
hiimrÁ ; ák^-gy,nr ál,amvasut 432.50, osztrák föld- 
i lorntn . yv 77°’ 40/°:os magyar aranyjáradék 77.93, 
107™n Gankrészvény 503.75, 4*o/0-„s franczia járadék
ZÄ2»Sf 17M0’franczia

London, ápr. 3. (Megnyitás.) Angol consolok 101.10.
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1888
szvény 269.40, 

angol-oszlriik
It 215.40, déli
|r arany i áradók

frankos arany

változatlan ár- 
Osztrák hitel- 
:?ztrák tartó* 
angol-osztrák
215.40. déli 

náju-i jára iók
jf pa; irjáradék

|i mozgott a 
a-ntak ránt, 

r volt valami- 
|vioIen maradt

[zvény 27. .40,

^k_ tartományi

.vény 3Ü5. — ,
I 1elbavölgvi 
-|;.öu, osztrák 
-9-8ő, magyar
y‘ - aki 

-• 2‘t frankos 
i U2.J7. ij.tu

ot'itos zár- 
[änyek 1 í.—,
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liéga —. 

talos z ír. 
vasút 76.50, 
126.60. Ká: 

.25, 1860-aa 
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: 7ti.95. Oaz* 
‘-•2°/0-o9 pa- 
I.egy IS .25,

|z. kir. arany 
ránt . ;?.v.

10. Dunagőz*
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77.0,5, ma­
ják 84.50,

iy 272 50,

bird an volt, 
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18*8
t r'i it-r;irit ;«ok'oz méz a traneaktló-költnégek, továbbá a me,116. é,
oViTO-ár.c. in-.'knoz azonkívül nice a mindsnkori budapesti prolong,'torló 
l'ts'ek IS szi:M!.,sl'i vecnd k. A »--ál jelölt értékek a budapesti tön,len 
Bem ;egyezteto,';. Átszámítási árfolyam 100 n.árka vieta 61 írt - kr 

100 Iran'.: vista 50 Irt i kr. '
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R'-gyer innyjársf'k . . .
Ms.-yor 5->-csnirdr)áMlV* . 
jderyarlersAmitoló ea pénzváltó-ki 
ptagj“ owágos bank ....

FB3T.T V,
CfrtrSV 6,,’'-o»papirjiraJák.. fA'POS « . *

• á.’Vyes estist] ira fék: . ,
« ÍXr-oe aranyjlradók. , ,

Rfs.cyar czc.nyjéradék...............
. 6’Vn.papirHradék .. .
« keleti vasúti tJtvényak. .

Fttrlll’/c-cev. elsdbbs. kotr. . ,
Cíi'rik hitellésiTóny.................
R’rcysrhitelbsnk. . . . ; , , 
Psztrlk-iraryarillamvaeaf .J .
Osztrák déli vasat......................
Kiroly-Lajos vasat
jv<,i-odc?t‘ernvnnt..................
•Heinén vaeuiir iisvenyik . . .
Crrrbanklegy......................... ....
Valló bécsi nlaosra .................
•Kcltll kfllcet'n !I. klbooiátás • .
Men"' ioliáloc-hltelbank.

» lanámitoló óapini 
» írni get bank

í-tiAaKFvRT,
gtiliáH0» -ospapirjaradok.1 E: -'OS <

• .»cs ezüst] iradék .
• faros aranyjáradsk«

Meryar aranyjárad.* . .
„ • , Oc-os papujáradik .
Oeztlák bltelreszveny . . ,
Oirtrsk-ma.'yar bans , . „,
Uszirsk-msrysr illamvaiat 
Karoly-Lator, vasút ... ,.
Osztrák d. h -ásni.................
tzzséte! os-'tAk nrugoti vasat.
Msgyar-g:.-.-ors*ági vasat................u i n-s; tin 70
TirssviJ-:.! alsóbb*. kJtv.<rrok. . K U,A‘ Í3±‘J
Váltó tsezipi-.esra.......................... I .‘"'T:
•ii,",o-oefóllhitolintésetlalloglevól. . K 1 -,3° 
ílngjarleriAiailoló cs pea*valt5*kaalc £ ‘
Magyar lilíeltaak...................................
Magyar jekaJog»bank , .... ti
Slagjai őrs*, -ank .... ;

. ,’,r" Rlll.r.
P,3*Jegyenleg

í 81 C7 1
un r

M* 412 3f £13 f 8
M (72 50 76 92
V 775 -
U 85.30

1
—

M----- — .--

C 77 93 96 37
0 —
í —__

62 .10 77 70
74 50 92 *-0
8 .50 Hl 52
89 — 11" 74
77 <0 96 81
6.40 54 55
75 90 81 74

; 101.- 125.03
135.70 369 97

F7,— *216.33
31.- 77 61
7-.20 191.12
56.50 111.05

1 9 «0 105.63
lCi’,30 62.31

—

1 62.30 77.70
04*20 ‘0,'lS
SS.hO 110.56
77.39 93.49
67.10 81.84

217 12 863 47
17.1.62 íiá.ii
155.50 194 C3
6(1.25 77.35

127.67 159.79
167.30 C2.31

Kfil.'inbPteln. 
ntoleó s'jlat.

bocs'pest
osra.ertikhen

EGYETÉRTÉS, SZERDA. ÁPRILIS 4.
jusra 89} cent (= 8.64 frt), deczemberro 893/« cent
L . ' ,h„ /rl)> 5.00 kilokint. — Tengeri 65. Czukor 
y ,,vínm8 Muscovados) 4}. — Hio kávé 144. —
ff" (''»cox jegyű) 7.85. (Fairbank jegyű) 7.90. - 
UitDOna fuvardil-imnorial mio,rn,bmf lí—ol, a„-.;i,zUzi

2.03
0..M

1 53 
0 07

Várit bírói, — a zalatnai m. kir. főbányahivatalnál hi­
vataltiszti, — a nagy-szalontai kir. jbirósághoz román 
nyelvű tolmácsi állásra.

fu va rd ij -i ni p éri a 1 quarterkint Eszak-Amerik4ból ttÜi 'i j> 7 .- :
ftngol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon | ^ ßißiöS SZ67'lt6SZüÓt CsAvolgy.lry 

u" i cent (= 0.11 frt 100 =-------------------------------------fckvü kontinentális kikötőkbe ? ,.C1U v. 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 6000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bóca (St.-.Marx), ápr. 3. (Távirat). Felhajtatott 28-17 

db es pedig 1530 magyar, 415 galicziai és 902 német 
1-M , . 8 f33 sovany- Az üzlet nehézkes, az árak 
i.oU lonnüal emelkedtek. Fizetlek: magyar ökrökért 48 

od .rlot, galicziaiért 46—55 htot, német ökrökért 48 
61.50 Irtot 100 kilogrammonkint.

Sertóavásár.
Bscs (St.-Marx), ápr. 3. (Távirat). Felhajtatott 9-196 

am oS> k,°,Z.te ,9'í0 bakonY' nehéz, 1624 könnyebb és 
dJd- auklö. Az árak nehézkes üzlet mellett változatba* 
nők. r izeitek: bakonyi nehéz sertésekért 50—52 frtot, 
könnyebbekért 45—49 frtot, süldőkért 30—38 frtot, sza­
lonnáért 06-57 frtot, zsírért 67—68 frtot 100 kilo­
grammonkint.

Jahváaár.
X’árln (La Vihette), márez. 29. Felhajtatott 12065 

DIf , ’ Ko^lß 12(;3 magyar fajú. Csökkenő irány mellett 
ÍT o§y nU,°0 elaclallan maradt. Magyar juhokért fizet­
tek bb 90 centimet i kilokint, vagy mintegy 58-68 
frankot páronkint. 03
1 i?nrlu- (,La ,Villef'e)- aPr- 2. (Távirat.) Felhajtatott 
1-idiO birka. Az üzlet változatlan.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A poBtmesyei gazdaságrl egyesület igazgató­

vá asztmanya holnap d. u. 4.4 órakor a megyeházán 
ultst tart. — A pestmegyei gazdasági egyesület' közgyü-
mében íe-z0"6"’ 1 ’ * Órakor a me8yeháza nagytér-

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchatl-szálloda.

EÜLFÖm ÁEUTÖ2SDÉS,
Külföldi áratössdók striata, 

íteimltási iríoljaui námeí piaczokia^OO miifci vi*ta 62.50 írt, 1UO fk

01 J

Április 3. 

pAms.-
Basa folyó hóra

— májustól 1 hóra . . , , ,
Llozt folyó hóra , . , . , .
_ májualc! t hóra . . ! !

folyó hóra . . . ’ , . ,

— mávistúl í hóra ....
— tv !■' t h ira .................

Csesz íolyó hóra . . . . ;
— maj.-tól4hóra. . .
— utolsó i hóra

B3BLI37.
Búza Spr.-znájasra ; , . .
Bozs ópri-májusra . . ! ’ .

Zab ápr -májasra . !
— juniua-inliusra . . . ; •

Olaj ápr.-májuara ....
— s.i pi.-:kt.-ro ................

Csesz ápr.-májusra .................
— szop! -oki -ra . . . , ,

' STETTIN.
Bura ápr.-májusra , ; ; ,

— ;uD.-juliiisra . ; « . .
Sozs ápr.-májusra .....

jun.'juliusra , , , . , 
Olaj ípr-májusra . .

— s. c: t.-okl.-ra .....
Szesz hr'yh n ön márka foryasz-

lási adóval . . . . .
flolybcn 70 márka fonyasz-
•ári adóval......................

“ ápr.-.rájusra f.o márka fo-
ryssztási a lóval ....

— épr -mofucra 70 mátka fo- 
Eíászt: -:i odóval ....

„ KÖLN.
Búza máméra . , • ■ .

— juliuera . . ’ * *
Bozs májusra ...

Ár­
folyam

134
172.23 
11a !•- 
125 25 
11S 5 fi 
117.73 
4Í.30 
46 .30 
31.10 
14.-

Hlllónbózol as 
fladapesíi 1 utolsó zárlat- 

j egyenleg | hor képest
!_______ joeztr. értékben

11.01 ~ + " c.eo
11.01 I + 0.06 
11.01 
11.01
13.33 
16..14 
U 34 
46. 1 
25 50
5.33 

2 .03 
26.83

C.26 
0 £6 
0 43

TJAPjREND: április 4-én.
Napíár: Szerda. — Rom kath..- Izidor pk. k. a. — 

1 rőt.: Izidor. — üorög-orosz: (mArczius 2:5.) Nikon. — 
Zsidó: (msan 23.) - Nap kél 5 ó. 33 p„ nyug. 6 ó. 34 
p. — Hold kél L o. 2z p. éjjel. nyug. 11 ó. lö p. d. e.

xior.vouolml mlniaztor fogad d u. 2—3.
Korrnt miulaz^ar fogad d. e. 10— d. u. 2.
A maerai; miriiok- ós ópitósz-cgylot ut-, vasút- és 

hídépítési szakosztály ülése este fél 7 órakor.
A Tj idapostl; phUologlal tároulat ülése d. u. 5 órakor 

az akadémiában.
Budapesti Irűvöhúzi segédek 

kerepesi-ut 19.
Orjt

gyűlése este 9 órakor

27.36
28.80
19 3»
20 14

OlcJ helyben

Bnza . 
Zcb . 
Ezeez . 
Bozs . 
Btpoze 
Sei.peri

BOaOSZLÓ.

r 02
31.47
in.35

16.00 10.51

0.11 
0.20 
0 01 
0 S3 
0,05 
0.12 
0.07

0 12 
0 10
0.09

ipaz-egycaülst szeszes italok szakosztályának ülése 
u. ti. o órakor.

Töríónoimi^apoekópesarnök a budai várbazárban nyitva

Régi ós modora képek kiállítása a műcsarnokban 
(Andrassy-iit 69.) r ggel 9 órától délután 5-ig és villany­
világítás mellett e-te 17-J 10-ig. Beléptidij 50 kr. 
nvfiv e1°Imzn ™?oxxm a városligeti iparcsarnokban, 
n-lUa lL e- 10V.- .orii!£’ (l- »• 3 ~6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij 

Vörös-koroszt-ogj-leti Evzscbot-kórliáe (Budán, Krisz- 
.naveros) L es II osztályán levő betegek mcglátogatha- 

J“1,1- ‘l. u. 2-0 óra között, a III. osztályon
hoin.-batLK-eMd' !'a2~Í 0r;a ^Ö7Ött' i,lcecnck megszemlél- 
hetik e korliázat d. u. 2—1 óra között.

Hoavteti mnsenzn: képtár d. c. 9— d. u. 1.
Or.0= vf1a’lszcrmuzoam a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9 -12 és d. u. 3—6.
Müssaki iparmusenm és a vele kapcsolatos orsz. szer- 

szamkiállitas valamint raj/.kiállitás a kerepesi-uton (Be- 
leznay-kert) nyitva d. e. 9-től d. n. 1 és d. u. 3-5. 

Auodcmiai könyvtár d. u 3—7-ig.
Egyotemi könyvtár d. e. 10—12 és d. ti. 4—8.
Mnzcnmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Audrássy-ut 28.°az opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9-től este 9dg.
Seomann központi kúvóháza villamos világítással az 

ogyetem-utcza és Kerencziek-ter t sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. Jap ápr. 1. számából. 
Árverés a fővárosban. Edelmann Jozefa 625 frt 50 

krra becs. ingús. (Ili. kér. Kis-Korona-ulcza -í3. sz) 
ápr. 11. Karnász János 497 írtra becs. ingús, (IV. kér. 
Szervita-tér 8. sz.) ápr. 4. Dr. Günther Antal 533 fiira 
becs. ingús. (Vili. kér. stáeziú-utcza 52.) ápr. 3. Vuic 
Éliás 1369 frt 38 krra becs. ingús. (V. kér. sas-utezo 
28. sz.) ápr. 10. llemmerling Ferencz 381 fiira becs. 
ingús. (Vili. kor. úriás-uteza 12. sz.) ápr. 3. Ellin-zer 
Hermina 10,000 írtra becs. ingús. (V. kér. váczi-körut 
56. sz.) ápr. 5.

Árverések a vlűókcn. Koltor Kászló 668 frtra 
becs. ingatl. máj. 2. Temesvár. Sisovics Károly louO 
forintra becs. ingús. ápr. IS. Kassa. Berkovich Tamás 
0215 fiira becs. ingatl. ápr. 21. Múdos. Zmeskall Zsi-- 
mor.d 37515 írtra becs. ingús. ápr. 18. és 19. Ipolyságh. 
Krasesenits Árpád 1775 írtra becs. ingús. ápr. 6. ul- 
gyán (í-'ornoi ja.)

Kowyork, ápr. (KahekiinrönvO v , , Cs5űn3Cgoyltá3 Engel János sziszeki kereskedő el­
bán 9- Ne vor eÁn«hnn . i ? y)-ní'!ap° .Newyork* Ion lömeggon.lnok dr. Crnadak VI. ssiszeki ügyvéd ner- 
- PWtiíZtoSSz‘tTam ff5- ilove,5 *• !•«#> petrin j.i Ugvvécl. ápr 20."

- United pipe line certificates 814.
I-, ;0-. — Piros őszi búza helyben 90 cent 

1 , /1 fonnt). »pnlisra 89} cent, (= 8.64 frt), má-

az Angol királynéhoz,
Thausig E Becs 
Br Kemény Gy. Kolozsvát 
Ormós Zs. Temesvár 
Fimunovies Gy Schied 
I.iehmann RÍ. Zürich 
Tabic; S. Schal 
B.vkovies P hrega 
Dr. Vulkov cs S. Pezsony

Széchényi szálloda
Vosahlo II. Városiad 
Dosahló E. Kolozsvár

London szálloda.
Székely E. Czegléd 
Kuncz RÍ Szabadka 
Steiner I II at .féld 
Kern Rt ßncs 
llomtalek J. Becs 
Perknláb Zs Buziás 
Gotndl B. Arad

Fehérhsttyu szálloda.
Orrnndy A. Erter 
Hnvaey J.-nó Arad 
Penlseb L. Temesvár 
Tins- K hiúmé 
Gllrsberger 1. Eger 
Weisz D. Becs 
S'hwarz. Rl. Pálfa 
Weisz J. L.-Mizse
István főherczeg száll#

Neuländer S. Berlin 
Lichtonth.l Rf. li.-cs 
Ehrenfeld Rí. Becs 
I'ollák S. Becs

Erzsébet szálloda.
Gercye K. Eszter.-om 
Gore?i K Dobreczen 
Gruhcr K. Szt-Goihard 
Kerekes [. Pozsony
Schmidt Orient szálloda,

Zabrnsrky A. Szada 
Ptaiikuvics J. Vácz 
Horváth F Szabadka 
Pillitz A. Veszprém 
S neer M. Arad 
J?r; »'téti J. Pohreczen 
Brimvzky A. Nis

Nemzeti szálloda.
fir. Esrterházy L Sircsd 
Br Balassa I. A -Hrabócz 
D-ry D. Zomba 
Ecsy L. B.-Füred 
Amhóczy N. S -A. Ujheiy 
v-ziios J, Sz.-Fehérvár 
Weisz K. R -Szombat 
I’irnik F. N -Kör s 
Szabó V. Somogy 
Andre L. Rí. Óvár

Vadászkürt szálloda,
Gr Gytlrky S K.-Tcrenne 
Rlatyasovszky T. Muzsla 
Boiikönyi Gy. Ludas 
De'ry L. RIosdós 
Koharics K. Péea 
Pslázsy ,1. Tronczéi,
Fehmi 't E. Reicherberg
Magyar király szálloda.

fiaál L Sz,-Fehérvár 
Werner R. Kassa 
Reek A. Réce 
Vértessy M. Kanizsa 
S'orényi R. Rnseo 
Karácsonyi F Szomhathely 
Franko A. Paks 
Pollák M. firnez 
Weisz L. K -Kanizsa 
Fiee! er f. Becs 
Zámhó Gy. Bánya 
f.öhl Zs. Torzsa 
Welsrherger I Kanizsa 
Hoffmann S Zárráb

Hungária szálloda.
Löw A. Becs 
Adler D Becs 
Vipnrr R. Rccs 
Dusehnicz A. Bécs 
JalTo P. Bécs 
Rosrnfel I K Bécs 
Horzfeld L. Bécs 
Frischei L. Temesvár 
hnanfmach r A. Arai
4t?r'’T,J- Sze6fd
Eichelherg D. Amsterdam 
Dr- Knsrapinovics T. P.incsova 
Dr. Geibel i. Óvár 
Dr. Brokhaiis E. Lipcse 
Dr. Goibol A. Lipcse

Walter Fehéríti szálloda.
Biidny J. Köveskála
Szántay T. Arad
Molnár Rl. Temes
Dr. Mihályfi J. Szarvas
Dr. Péteri! Gy. Selmoczbánys
Dr. Waller Gy Esztergom
Dr Földvárv J. Esztergom
Herbert } Pécs
Horváth F Győr
Sinpor Gy Győr
Borcsay J. Szeged
Kohn F. RIarczal
Böhm N. Rliskoloz
Kl. in B. SzemlrS
Kovács B N.-Vnrad
Németh (I. N.-Várad
Lindenfeld J. E.-Diósreg
Timar A. E.-Diószeg

M. Allamvasut-szálloda.
Gut(man N. Szászvár 
Verő Gy. Debreczen 
Breszlauer F. Rliskoks 
Kovács J. Hadnagy 
P'diák R. Budaprst 
Liichoy K. Miskolci 
Konciányl P. Szűcsi 
Bálint B. Eperjes 
Piaosok J. Sclmecz 
Domokos K. Dehroozen 
Flottin.'cr Gy- Pozsony 
.löksz M D -hsina 
Stoínmnu F kl.:cs 
Gal F. Bu l.apsst 
Borbély K. B.-Gyarmat

Pannónia szállodai
Gr. Beayovsky A. Solt 
Tóth B S-pron 
Dr. Sirfy G. Újvidék 
Banilide8 J. Tistolcz 
DombaT V- A.-Maroth 
Feller 0 Przjmysl 
Kovács L. Ocsa 
S-ivoo B. Sroboszló 
Szcndrci J. Szolnok 
Griegcr T. Kassa 
Zakovirs J né N -tnyed 
Rlayor .1. Rln eznli 
Iledry B. Eperjes 
Dcss-wfTy A Eperjes 
Fnuser B. Bécs 
Dr. Frommer J Szalmái 
Burányi 0 Szolnok 
Mors.áry F. Kassa 
Romhay F. Znmbor 
Várndy F. Pécs 
Jelenek A. S -A-Hjhely 
Losonczy L. Komárom 
Lencyel P. Marczali 
Roo.i J. Luzern 
Demon M Bé-s 
Sternlicht K. Losonci 
Herzog J. Losonc*
Blum G. Knssa 
Neuman J. Szentes 
Schenhur • L Szőnie,
Goldschmidt I Szentes 
Lévy J. Ke-skimét 
Basch A Bécs 
Foi.-l A. Bécs 
Fislein F B -Gyarmat 
Mendelovits L. Dobrccsen

Petényi G. 43 ó őrmester X k. rendőr laktanya. 
I ala I rí 4_5 e. korcsmárosné III. k raktár-u 14.

Kászonyi J. 77 c. mngsnzó IV. k. Gizella-tér á"
Unger M. 3 e. pinezér I. IV. k. sorház u. 4.
Schuster Gy. 15 ó. majoros VII k hajleár-n. 1977. 
íi n JV-'3 t"110» "«Se VII. k. Rottenbilier u. 54,
Muller E. 3 e 1. k. téglaház.
Rlikus Moize A. 6ö é hiv neje I. k Attila-u. 35. 
Meszárovics Rl. 4 e. napsz I. I. k. KAnya-u. 9.
/sai lhk T. 48 e. cseléd II. k. fö-u. 4.1. 
hopnesza ,1 51 é. szolga IX k. Lónyai-u. 26.
Makara holanvi A. 4n é napsz -nő i.X. k. Bakács n. 1. 
Szlavitz V. io e. porcz festő IX. k. pipa-u. 13.

NYILT-TÉR.
A MOHAI

FORRÁS
hazánk egyik legszéusavdiis.ab'

SAVAJÍYIJVIZE,
vegyelniezvo dr. Lengyel Béla egyetoml tanár ur által.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által fö-S 
Jég a lélegzési*, emésztési- s hugycsii-s/cvvek hurutosS 
bftntalmaiunl hatasos-m gyógy hja a Ithucliltls-, giir-f 
Vél}-, vese-és küszvénybajokat, ép úgy használható a ta g 
gok vsnzos lmjainál, gyermekeknél meg^ätolja a tnlságosf 
gyomor-savnity képződést « fokozza az Idegrendszeri 
tevelienysvgét. Gazdag szénsav tartalma folytán ezen üdítői 
•avanyuviz a lezkellemesebb Ízzel bir a borral liiiw-úlraS 
igen nagy keletnek örvend.

mindenkor ígtf'.V If, °j,, k V.Vkepssto: JU'rfcjtfü--Vi1'

Lgjszintéu minden gyógyszertárban, luszcikereske- 
désben és vendéglőben.

,TempeS forrás1
|Főralüár HOFFMANN JÓZSEF, Bnteest, AkSalcza.

Richardson
Hudson
1- sö tiszt
2- ik »
3- ik »
4- ik »
1- sö polgár
2- ik ,,
3- ik «
4- ik «

Halász 
Pusztai 
Narczisz 
Juhász 
Füredi 
Szigeti 
Marton 
Kopácsi 
Csendes 
Izsó

Hegyek szelleme Pálmai I. 
Kezdete 7 óra-ter. 

Holnap, április 5-én,
Nebántsvirdg.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 74. Havi-b. 11. 

Budapest, április 4-én.
A nürnbergi baba.
> '8 opera í felv. Szövegét 
irta Leuven és Beauplan. 
Fordította Havi Mihály. Ze­

néjét szerzetté Adáin.
Az opera után :

Bécsi keringő.
Raliét 3 képben. Szövegét Ír­
tak Frnppart Lajos és Gaul

F. Zenéjét összeállitotta Bayer 
J. Betanította CampiUi Fr. 

balletmester.
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 4-én. 

Thaller V. vendégjátékául:
Der Zerrissene.

Énekes bohózat 3 felv.
Ezt követi:

Eine Vorlegung bel der 
Hausmeisterin.

Bohózat 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, április 4-én. 

Magyar gyermek előadások.

Hófehérke és a hót törpe.
Gyermek varázs színmű 5 

képben.
Kezdete fél 5 órakor.

Első fővárosi orpheum
BSagsfmező-utcza 17. sz, 66ti

S előadás!
én, először fellép: a bécsi népénekes- 

tarsaság

I K ^ 1

CsíiL:
Ma 18SS. április hó 4-

35 66

T ,u-t „(Koblas»a aasstony) áll 9 tagból.
Továbbá fellép: Mason óe Dixon túlzó művészek Ml- 

ocano palaezkmüvésznő, Mr. Valló cmiiübristá Tom Lncette négerkmnikus. Martini árnykép,m^ló'ésSc^

Aurilia IcLón Ju mig rovld vendégszereplésben.Április 19-en fellep: Montag ág Guechelbauer bécsi nép- 
énckes-tarsaság, áll 8 személyből. P

Időjárás
\fÍr:J)let r̂J,nlo{Jiai központi intézet távirati 
jelentése 1SS8. ápril 3. reggel 7 órakor

Állomások Lég­
nyomás

Arany.sas szálloda, Holzwarín-frohner szál.

^ 3c:hn, márcz. 3. Búza, rozs, zab, olaj és szesz 

Hamburg, ápr. 3. Kávé:, . , ---------- Santos good average
%,'rf ljK'- szeptemberre 59 f, dcc-zemberre 574 márka. 

CSf^;!s> a-rjr> u- £tlZa és liszt tartva, olaj és szesz

Kávé. Santos good average folyó 
74 frank. Rio vagy Santos

Kavro. ápr. 3. 
hónapra 764, négy hónapra 
VjL maJU5ra 11.40 cent.
34^^^ b’i-íei 2' kZ <'llenßrizhcl0 kéziét bűzd-ból

Jnrcnák J. Kápolna 
Pohár J Kcsz-holy 
BescnUd p, M.-Csáth 
Vanchn J. Fzoccd 
Mn.tay S. Kanizsa 
Keller K. Jászberény 
Fror nn F. Pu-ipyo 
Schullz ,1 Gyomn 
Butkay K A -Marótb 
Fr.'n- ó f. Párrló 
Velit* J. Nyavaláit 
D'hrecroni J. Ka-sa 
Gnccenhcrcer F. Kornaubnrg 
Politrer Rl Dtimshd

Két korona szálloda,
Bacsók J. Tépő 
Novák G. Pozsony 
Kerekes B. Vcpyar 
Hahó F. Tnrolcza 
Vórh G Miskolci 
Frank I,. Kpszthcly
Frlir, K. Heves
Tóth F r.oeonrz 
Vára y D. Fohérvár 
Frontesi J. Kalocsa 
iluhor P. N -Kikinda

Rolhmliller L -né Szt-Márton 
Dr. Szabó Szlcot'-ár 
Dr L' wy I. -Szt-Miklóa 
I roudonroich J Odessza 
Rirnhaiim F. ilécs 
Kupfer A. Bóca 
Waldvocel A tlócs 
Thaller V. B cs 
Knorrek H Becs 
Becher A. B ej 
Fehler A Bécs 
Bardach S. 3éc,
Pitkler R. Roszlerczobánya 
Barnet H. London 
Raron I). London 
Erndt A Pilsen 
Hrainer Ily. T.-Abád 
Friedmann J. vl.-Várad 
P.csonlhal J. B-linn 
Se'- ncidrr G. Trieszt 
Halm 11 Hisoncz 
Neumann R. Becs

Tigris szálloda.
Jiirem L. B.-Gyarmat 
Brerovay Rl. N.-Rhédo 
Erősy L. Váralya

EUraltaJk Jióvsor'AlS88, márczina 30—31.
Haraszti S. 7 
llanin Vizy Rl.

III

■C'7.CL-nVlL-.

véd ellen.
Pályázat. Györváron (Vasmegye) postamesteri, _

Breznóbányán (Zoivommegye) postamesteri. — a szat­
márnémeti kir. jbiróságnál segédszolgai. — Gyulaíehér-

k. kórház.
............. . . 2 é. özvegy III. k. Endro u. 66.
Ilcclill J. tő e. ács III. k. koronn-u. 70.
Spirállá K. in ó. özv III k. Endre-u. 66.
Fei II F. i’S é- szolga VI. k. rózsa-u. f2.
Fzlovicské E. 67 A özvegy VI k. roz«a-n. 74.
A/vay E. IC e. vakok intézeti növendék VI. k. kiiály-u, 06, 
Mandler R. 75 e. özv. VIII, k. iíjvásírlér 1 (,
Martin R. 44 ő. könyvkötő VII. k izövetaóg-u. 89,
Iiarfuss J. f4 0. mii kas V. k. váczi-ut 1.
Koch fi. 5 n. kertész Im VI, k. anpyalRild 16M.
Xarzelzky fc'chodcl K. 14 ó. hriztul.-né V k. vAczi-u. 14;
Storma A. 5 e molnár 1, VI. k. lőportár dűlő r,4j.
/sirus A. 2 ó. majoros 1. Vlil. k Losonczy-u. íO. 
Fahinnkovits R. é. nnpez 1. Vili. k pontykö-u. IS. 
Bclicilmg K. I e majoros nvje Vili. k. pontykö-u. 17. 
Horváth E. 3 c. földműves I. Vili k. vig-u. 4L 
Panlinszky M 47 é. özvegy Vili. k prator-u. tn. 
achuitlor Döller H. 18 ó. hiv. nője V. k. Zoltin-u. 42, 
Klanovics A. ii c. kecel« IV. k. megyeház 
Ilóriié.kn A. 25 é. pintér X- k. Verdcrbcrite-hni.
Schwarz T. E5_ó. rakt.irnok neje X. k. lörlnczi álleniáa. 
Reicher J. 66 e mészáros Vili. k. kcszoru-u. al.
Odcchnal A. 8 ó ez-hó lia II. k Toldi n. 62.
Klek J. o| ó. ászt os VII. k. szegényház.
Herzog A. 5» 6. oivo« VI. k. Andrássy-ut 5. 
tlir chl Hohn T. r ó. özvegy VI. k. ó n 48.
Kovács P. ti/ é. czipi-ez l. k. Attila-u. U5.

Szomorodott szívvel jelentjük, hogy

SPITZES BEESŐMÉ
szül. SCHULTHEISZ JULIA úrnő,

a jótékonyság és emberbarát! szeretetnek szentelt 
életének 85-ik évében, hosszas betegség után, 
kedden, f. évi ápril hó 3-án jobblétrc szenderült 

A drága halott hült tetemei csütörtökön, f. évi 
ápril hó 5-én délelőtti ÍO órakor, saját házából: 
V., Nádor-ulcza 23. sz., az izraelita sirkertbe kí­
sértetnek és ott örök nyugalomba fognak tétetni. 

Budapest, 1888. ápril hó 3-án.

Béke lengjen hamvai felettI

A gyászoló család.

JUiiriLi'íBíiL&ticíyúái?

5798

Bregenz..._
Prága ..._____
Bécs.......................
Sopron ..........
Magyar-Óvár ...
Trencsén..........
Selmecz __...
Korpona ..........
Bcszterczcbánya
Budapest..........
Szolnok.................
Eger ..........
Debreczen_____
Késmárk ..........
Uj-Tátrafüred ...
Ungvár ..........
Szalmát ..........
Nagyvárad ... 
M.-irmaros-Sziget
Kolozsvár..........
Nagy-Szcben ...
Orsóvá ..........
Temesvár____
Arad ..._____
Szeged ..._____
l’ancsova..........
Keszthely ..........
Csáktornya
Zágráb..._____
Fiume.................

754 9 
753.8
763.4
756.1 
755.6 
75-4.4
764.3
756.5
755.3 
754.0
755.1
766.6
753.8
755.6
754.6
755.6

764.0
754.8
755.8
754.4
754.2
755 2
755.1
753.6
755.4
754.1

A hő­
mérséklet Szól

iránya és

+ 5 0 M
II

-f 5 0 NY 1
-{-54 —
4- 40 ENY 1
+ 2.2 ENY 4
+ 1.0 EK 2
+ 73 —
+ 7.0 —
+ 8.2 ENY 1
+ H.r, —
+ 2.2 D 1
+ 24
+ 6 3 EK 2
+ 8.7 K 2
+ 8.2 D 2
+ 6.4 K 1

4- 10 3 D 34- lú 1 D 2
4- 0.4 E 3
-j- 10 3 DK 2
4- 11.6 NY 1
-(- 10 0 NY 0
+ 7.0 K 1
+ 7.0 NY 1
-j- 8 0 EK 2
+ 9.3 E 2

Felhőzet

derült

borult
derült

köd
derült

borult
felhős

»
borult

eső
borult

borult

eső
borult

derült
borult

derült

színhazak es mulatságok.
d-Vímníel'1

“Äk6-6 fokkaL -

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 37. Havi b. 3,

Budapest, április 4-én.

A I ókai-ház.
Vigj. 3 felv. Irta Gabányi Á.

Személyek :
Kákái Tamás Vízvári 
Éva Hcgyesi M.
Aranka Lánczy 1.
Piroska G. Csillag T. 
Barna L. Bcncdek 
Kenderesi A. Káday 
Br. Vojneburg Egressy
Zsoboki E. 
Dagadó B. 
Biri
Bóczi M. 
Lcncsi

Mihályi]
Gabányi
Szathmáryné
Szántba 
Dolli E.

A badapesti éip- és értéktőssdo hivatalos árjegyzései április 3.

F aj

Unságl

tiizevidéki

[fltíidékl.

Irányzat

ezih'rd

" 'f Jer ílMk’vidcki

súly
liektolit

100 kilogramm

írttól I frtig

7.05 
7 20

7 05 
; 20

7*05
7'20

3 7.15

Minős.
súly

hcktolit frtis
Különféle

termény«(k Irányzat F aj
Páni Ara

frt frt

crKHx-paBHSBöranera

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 5-én.

Budapesten.

Í.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, április 4-én.
Az operaház zárva.

Holnap, április 5-én. 
Scbröder-Hanfstaengl Mária 

assz. vendégjátékául:

Aida.

ne p-szinhaz.
Budapest, április 4 én.

Hip van Winkle.
Regényes operetté 3 felvonás­
ban. írták Meilhac, Gillc és 
Fnrnie. Fordították Evva és 
Fái. Zcncjétszcrz. Planquettc.

Személyek:
Derrick Gyöngyi
Adrién, lia Bajor Ö.
Bip van Winkle Vidor 
Lisbct. felesége Pálmai I. 
Alice, leányuk Turcbányi 0. 
Van der Bill Bor,ind

Vízállás, 1688, április 3«

Névszerinl
Méter

0 Vdltoslh
1

Névszerinl
Méterben

0 Változikfölött ‘l’-t fölött /ain't
Dana TiszaPo'sony. . 4.10 M.-Siiget.. ; 1.53 apadó

apadó
apadó

Komárom . 
Budapest . 
Mohács . .

6.32
5.40
5.57

áradó
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. ..

7.90
8 26 
8.06 -

Vukovár. .
Újvidék... 5.33 Szögöd . .. 6.01 - áradó
Pnnciovo.. 6.80 Bodrog:
Orsóvá. ..

VFzBred

6.62 áradó Sárospatak.
Szamos

6.17 apadó

1.70 - apadó Szatmír. .
Höröe

2 60 - áradó
ti -Gyula. . 1.46

apadó$.30 apadó Gyúrna. ., 5.62 —
Eszék . . , 3.46 — áradó Maros

Szíva Arad . . „ 1.59 I — áradó
Fziszek . .. fl.CO — apadó Bóffl
Milrovicia. 6.97 — áradó Temesvár . 0.40 1 - apafó

Nick, fogadós 
Katrina buga 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt

Újvári 
Sík G. 
Vidorné 
Imrei 
Kosa

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés múrczius öl-ikt 

számában.

ifl8< -ra értékpapírok llUtolsc
i P*”"

I Utolsó árkelet

fi-tlS
7.15
7.25

C.80 
: 0.05 
7-1 í

Gabona 6 vagy »y Irányzat F B J Minősíti

Isoly 
hektoiitork.

100 kilogramm
ira

frttólljrtlg .j

rtb , * * "
tengeri .’ ‘ * .*

■' ties ...;** 
'j-ltrzlo-repcze !

tu/a" " 
5^ j tcn.eri 

'■ i \ zo b

takarmány 
etetni való
töllÖZllL-i
bánsági I 
niuínuiiil

70-72 ' f-7.»
67-02 |l 6.Í5 
62—64 j] 6.75 
64-66 Ij 41 -SO 
8U-41 j| 6.1.»

73 || 5 0.»
; 5.60

nélkül

kij

máj.—jun.-ra 
jól—nug.-ra 
tavaszra

ou,-.-ezcnt.

r

6.-5 
6.«5 
6 75 
7.10 
6 «5 
6.05 
6.00 
6 60

6.30,
7 28 
6.1*

Heromag

RepczoolaJ. j

LenmagotaJ 
Olajpogáess 
Disznózsír.
Szalonna . j;J

• hetAridl
• , *

Szllva-ix . .
• » • i

« batáridő 
Dió *. .* .*.

Gubacs. $ i
• . . i .

Berks term. ! ' 
» , ,

tu*.' ; * '

^2 ; --

csendes

laiiyha

szilárd

szilárd

szilárd

csendes

Kitárd
lanyha

8

loozema magyar. . .
olasz. . ....
vörös. : . . . . 
nyers azonnali szállít, 
finomított ..... 
Eszi, kétszer finomított

repeze ; . . , ,
pesti. , ; ; . .
vidéki ..........................
m.Ia.Irienez.árum.ss. 
városi legenui. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1886.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban.

boszniai, h. okh-nov. 
zsákokban «
uerbiai hordó •

• zsákb. ,
szlavóniai Új ... , 
bánsági új . , • .

szlavóniai siept.-okt 
béiisngt «
nmpynr min. szerint .
szlavóniai..................
magyar la. . . . , 
szerbiai ......
boszniai, 
feliér la.
fehér Ma. . , , 
vörös. ....
nyers.................
ser,-a, csurgatott, 
világon szinti. . 
rozsnyói. . • , 
szlavóniai ... 
ere / ..... 
izoaz-éleszto ■ .

;

6 10 
63.50

9.75

80 - 
65.-

31.25
38*25

7,60
7-60

16-—

tiKtr.á amad.,ki,or«.J86C se*-frt0.6, 5»/» , li.._ 
usztr.a aniad.,knors.l860. loilfrto.*, 6»/i I > 7 áo 
Uszjr.ii lámád, ki,ors.1864. toOfrto.a. 
Usztr.aIlamad.,kisors.f864. BOfrto.é,
A temes-bégavölgyi vizazab. tirsnlat W„
Pest város kölosöno |B70-bíl adómts. V/t 
Lc',1 ™r°s kölcsöne 1871.böl adómts. 6>/s 
Budapest főváros 1880-lki kőlos. adóm 5"s I 
^zerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank S]/i 
Becs varos nyeremóny-köloi. 1874-böl 

RÉSZVÉNYÜK, 
a) Bankok.

AngoiKisztrik bank. . ; ’ M i 
Budapesti bankegyos. r. társ. j l j
hiumoi hitelbank................................
Horvát leszámitolő bank. . J ; 

lu- Magyar általános hitelbank ....
11 frank M»gyar jelzálog-hitelbank ... A 
151', fran Magynr lolzálog-bitolb. II. kib. Id. e.

BV,.—iMoKysr leszámítoló és pónzvAltóbank
Í5._ Osztrák hitolintózol. ...........................
313fi Osztrák-magyar bank . . . . ! ,
íj _ J. Magyar iparbank.................................
60__™,a.87af kereskedelmi bank. t
DU ,Szlozeki hitelbank..................... ; j
p«. ,Unio»*bank j , g

_. bJUiztoflit* tirsolatok.
Bccslblztoaitó lárnoság . - . # i

. . él°t- es járadót-blzt. társaság .
—I HO.— pliö mtgyar általános bist. társ.

Fontáért pesti biztraitó intézet . . 
Magyar-lranozia biztosító társaság g|
Pannónia vúsontbiztoritó társaság ,
_ . •) Uozmalmok,Concordia gőzmalom , r a 1rn;_ Elsó budapesti . “ ‘ , **, 1 ‘
Kizsébet-malom . *

16.—
16 63

I
10

163 
H’3 50 
91 — 

107. 
107.25 
101 — 
30.50

97._

870 _

86 _ 
S7il _ 
860 
140.— 
675-—

19" — 
183.— 

2870,—
I 59 — 

108.— 
745.-

60—
70—

84.50
88,75

értékpapírok

.. .. ÁLLARIADÚkSAG.
*,*53' aranyjáraatk adoaiems» haj, coo, íooo

aranyjaradek adómentoa 10.0V9 . * * *“jagyar papirjáradek adónicat,« * ......................
vasúti kölcsön a 120 frt o."é "<3í>0 frsnki ' * * *
vesaü kölcsön 120 frt ,g,M darabokba * * *

OOmőri államvasoti záioglevelik 1 Man * • • •
i a»" ÍSS- i!ufl I“”! 2,Iemk»tv. (eM'bba.)'adóra. ! .*

““4T; ka. nyeiemeny kölcsön 60 ír* ...........................
< ital és szegedi kölcsön...................... •••*...

87t"-iki ™?8TOr Mlam-ki.lcsönkötvóny feni ef'.fc'en' *, * ‘ 
Jv.alxtr 61!am-|l0lc6önkötvóny font tf.-bcn , , , 

A ,1’“ ftijdtehinnentesitcsi kötvények ......
el-£>ar foldtcheimenUtifcíikiiunycfc «67. a/zdék

én ÉRTÉKPAPIRO K
Utolsó árkelot'

ii 9b*Gl 97*

84,25 Sí *
149— I4

U 'J.i
I Oi‘,’,1) 0 t

123.50 125.
109-19 11 .-
123,- 124.-
122.50 1.2.:.
124.50 185*-
—••

10í— 105—
ICL— 1105.

Matyar JBJdtcíermentesiíésf kötvények temesl . . ; . 50. mi. -
Magyar fiildlchertneoUeitÓMi kötvények 1667. záradékkal ; .to/0 mi. - 
magyar jöjdto/.ernjcntcsitcsi kötvények horvátországi .... 
wagyar fölutenermentositési kötvények erdélyi . , , . . 6u/o 101 —
Wagy-nr ortz jclxAlog úrbéri vájtaugkötvenyek-dOOfr» . ; .6%, 38.50 
' "• horv.-szIavoDielzalog fdldvaltaagkötvéuv (100 frt) . ; cztlédézsniaválleoyi kötvény (lOu frtj , ... . . ;
Magy. ' komg.ozó kincse, utalvány 6 hóra (100 frt) i
Egyesített illmadóesdg papírban máj,—dot. ; J . ; .41
Egyesített áfiamadóiuág papirean fefcií—aug," Síit .41

; Oizlr,
al: pupirjurodekanomentes . . 
•illan ad.,hirora.1864.2bOfrtp.p.

e » * *V/o 70-75
fl*\ 110 25 

. • 6”/o| 92.25
1 1 *°/l ISO.—

105 - 
00__

00*— I 100 —

77 73 
77 75 
79*75

78.25 I 
78 15 I
80.25 
80.25

110.50 
92.75 

131.- 1

5 - «““■•'«i-maiom . , i 1 , i i
or — Hengermalom, . j 3 I j r g'Lujza-malom ! . 1 * J - * * {
K — Molnárok és sütök '

Eannonia ." W VUtória. . j J ,

éJKöilekedáti vállalatok,
MfÄ,!*r.ri!,'i:rr‘- :* s

"scsauádi egyesült vasat .* 
részvény-társ.. 

tiadapest-péoEi vasat r.- ti.' i .* :
BpesbazL-Lorinoz helyi óMuklt v.-r.-t. 
lipebVüzt..Leriiiuz helyi érdekű ele. r. 
Debreozeu-haj dunanúsl v r 
Leli vasút.. . * '
Északkeleti vasat .... - * !
Erdélyi vasút . .
UyöMiüprcui-eboufurtl vasul. * *
Kassa-oűerbergi vasút, , . . 
Magyar-galiuxiai vasút.

,JM. ny. V, (aiekostüüervár-gy5>grio*i) 
Manuaroai ,ovaautr..t. eh. r. . .
.. g -Ka, .. . SM-rvk v -u ah
OsxUók-niagyaráUamvasut. 2 , 
rscs-bnrceivasút , t
özamosvölgyi vasút t. eis, r. * *• * 1 
özatmor-nagybaiiyai vasút elfc'rkb.' 1 
Tiszavideki vasút...................... i
OKUak duiiagözhajózási táwaeág* * <
Pesti közúti vaspálya . . í
Pesti közúti vaspálya élv. jegy' ' ■ 4

7- Budapest A l 5
pkS'^S1: • n ^

: .3

429.— 
1 880.—
I 823 —
I 605.— 

220.—

111.-

173.50

176.-

lV'.SO
I64.JU 
164.-,0
04__

108_
109.—
101.50
Sí.

Ositalft
lS8'-ra

értékpapírok

Alagút
Altaláno

/jKUlönfóIo vállalatok.

32-50

481.—
890.-
825.—
610.—
226.—
835.-
7(0—
114—

|74’5o

6CJ

u ált. takarékpénztár c.-t.

815,- 
170 —

llIz
780ll—

449—
85—

171 -

lm—
I 0,50 
157.60
93—

?67<-

Aitalanos waggon-kölcsönző társaság 
Eszakmagynrorsz. 0. koszé,ib. r.-L . 
Franklln-iársillat könyvnyomda . . 
Jtonyvnyomda «Atlienaoum» . . . 
{■esti könyvnyomda részvény-társ. . 
«Utas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiaméi I.m. riezhánt. ósriszkeraóny.teas .rs*.".'™'1'.
Uyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület ópülcto . , .

■;
Gózteglagynr, kőbányai......................
lcgla cs mészégető, újlaki ....
NŐnir.‘kKÍ|V» "S '“'“‘'«vucréí/v. társ. 
Nomze.közi waggon-k. reszv.-társ. . 
Rimamuranyaalgótarjáni vasmű . .

- *
Sertéshizlaló . . . . ......................
bnodium és coontlisztgyár 
Szálloda ruszvony.társasáe ...
™SSHf*TP4r 08 ,inf"n- r**iórs. ’. :
I örök bír. daliaiiy-ogyodárus . o:ni 
Uj-Anbivölgyi Uvogcyár r.-t- . . .

ZÁLO (4 LEVELEK.
Magyat {öldhitoliiit. papirórtók , l 6 0/,
Magyar filldhitolint. panirériók ; .41/0*Magyar földhítoiinL papirórték ; 4 V
Magyar földhitelint. ar. v. óz.* 5 o'í 
Magyar jelzálogbank. ... ) J.Af 
Magyar jolzálogbank. i .... 5 u/?
Magyar joUálogbank..............................
Magyar "(szagos kirtponti takarékpcnziá? 
Kisbirtokosok orsz, földhitelintézete 51/0/. 
Kisbirtokosok orsz. földhitoliiitózote 5 V. Osztrák-magyar bank 0. ó. . . . iiy t 
Osztrák-magyar bank 0. ó.fOV.évro 4 0/J 
Osztrak-magyar bank 0. ó. 60 óvro 4 w Pesti magyar kereskedelmi bank .0 »L 
Pesti magyar kereskedelmi bank . ki/ o'J 
Pesti magyar kereskedelmi oank . q o'J 
Pesti inagy. kereskedelmi bank . 41/.o,° 
Pesti inagy. kor. bank községi kötv. 41/07 «Albina, takarók- s hitelintézet. Aou 
•Aldiwv takarék- es Int intézet A, 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 “o,0 
Nagyszebeni földhitelintézet . , . 51/0/ Nagyszebeni földhitelintézet . . ' y »? 
Nagyszebeni .üt. takarék,». 110 frt* 5,í 
Magy. jelzálogbank uyerem. köles, kötv

8%
6»/,

«VVo
8M

Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Pesti hazai 1. takp, 0. kib. kötv..
Pel ti hazai I. takp. 0. kib. kötv."*

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei V. u. (v.-eszéki v.)

I9n‘_ 
<5o"— 

lo 10'—
150 — 
610 —
838" 
335— 
2.19— 
075— 
218— 
166 50 
255— 
Hil-
St — 
96*50 

I 16 — 
805— 
268 — 
115 — 
lOO-
Sfi,— 

5x0—

11*1.75 
100
94 60

147—
66.-

191 — 
460— 

1050— 
155— 
680.— 
8i0 -
940— 
240—

2ÍO."—
167.50
266
150.

Alfilld-fiumol vasút 1874 kib. ...
Budapesti közúti vasp. l ire, részlet 51/,0-J
nií apelü jkoíS" l'asn* I»«, részlet 4 < 
Bátlaszek-dombovnneákányl v. im -‘ouBudanesli lónchM 1 " * ÍV# ' /»

101 —
100 75
101 — 
99.50 
99 50

íl>2— Í01.— 
101 — 
08.- 
99 50 101 — 
98— 

109— 
100.75 
103.- 
10(1.50 
103 50 
14— 

191 50 
101.50 
09—

99—

87— 
630 —

102.25 
101— 
95—

103.50 
10150
08.60 
98.50 

101 75
101 25 
101 60
100 30 
10(1 30 
103—
101.50
101.50 
98.63

Ifid.—
tOO.-
US.50 

lfli*.7ö 
101.5(1

101 - 
101.—
16—

102 5(1 
102—
99.50

10(h—

Budapesti iánezhid . 
Budaposf-pécsi vasút. . . .
D°h vasút.....................100/7(1,1(1
Dunagözhajózásl társ . 
Duímgözlmiózásl társnág . *. 
Északkeleti v: apálya. . . . 
Északkeleti v álya (aranyb") 
Északkeleti vaspálya faranyb.) 
Lloyd es tőz- o-óplllot .- ; . 
Mngyar-gnllczlni vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 
Macyar-calieziai vn«n. . . 
M.-ny. v. (sz.-foh..győr-gr.áezi) 
Magyar nyug. v. 1871. kib.
M. v. elsőbbe, bcrnli. arauyb.i ««• *•—j v/ispálvft

an.ehonfurtl'vaent" arany 
vasút, ezllstbon. 
v. (eporjos-tarn.) 
v. (osztr. vonal) 
v. (m. v.) arany 
áltamvnsut arany 

883. ki** ...........

aijo’/s
• ma 6T0 

márka 4»/. 
!OÖ2(]l) 5Ve
• 100 OV* 
. 3)1 5V* 
: ,241 5V. 
4 10IIÍI (V/e 
. tOil s Vi 
. 2fi|l 5"» 
*,. 2ól) 5rSCZUSl
: Ki

2CÖ 5'Vs 
?H(1 5Ve
701 3-/0 
r fű .*,’/, 
200 S V, 
2011 5>* 
?M 5"o

elsöbbs. kötv. ),*,) 50/,BndavioJSF0 USJ1£GYIÍ li:

.......................
rös koroszt egylet" 
ótv. Ii.azil. telep. . 
egylet .....................

BSgSSSKgSS
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . , 
80 frankos arany . ,
20 márka..................................... ; . . ,
Török arany Ura...........................................
Osztrák és magyar ezüst..................... ....
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) *’ n t 
Német bankpiaczok 100 mátka 
Amsterdam 100 hollandi forintért*
Urllsszol 100 frankért......................
Páris 100 frankért ......
Marseille 100 frankért
Svájczi pénzpiaczolc 100 frankért.
Zürich 100 frankért.....................
London 10 fant sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . , . 
Olasz bankp.ioo lira nouve ital.

k. láb 
. IV, 
a'/.Vo.2' v’/, 

• 2* . *0
:*jS
.2'.vv» 
.2VV/e
. 5V,
5‘V/O

10(1.51
96—
96.50

104—
100.75

99.50 
95 50

!H_
97 — 

125.50 
96—
99*50
98.75

150.—

51.50 
2S 50
11 50 
8 70 

13 75
180 
17 25 
50 59

5 96
6 85 

10.02 
10 02
12 13

10|. _ 
96
87 5, 

165 • n
101 25

95 50

96 60

lOO 50 
99 60

62 20 
195.40

60.—
50 —

lac 60

III 05
10 06 
18 46

62.35
105.60

50.20
60.20 

120.95

FetiiAmltoIAel Árfolyaméig 
Magjai 4% nranyj áradók ... 

6°/ö papirjáradék . . 
iltalanos hitelbank . . 

- pénsv. ós leszám. bank. 
Tlsm és szoeedi kötoson. . . , 
Ma^yy jelzálogbank . , , . 
OSrák nltsltatézet . « • . 
Anglo-o sitiin bank . 1 . 1 Z 
Állami vasat, , , * ; I
Déli vasat. *
Tötök birodalmi dohán». 
Rima-Murányi , V« Ali Jel.ilog nyerem. , * e f * }

370.—

A mai dóu tőzsdén 
•ladatott 

•esAUltAera.
magyar aranyjáradék 

ír' hitXukJVlJ0lS

:-magrar állam 
sut-részvény

J^Mogí'0"'Ó;'ól,ÍÍÓny
Déli vasú

liMtelban -részvény "| ■* k',

Utolsó . . .let Előfordult kötés
tegnrag i legalacs.

á r k n I e t

épül 15 96,66
aPrtl 15.. 64.16

1888. ápril. 4 —

96.60
84— 84.85



s EGYETÉRTÉS SZERDA, ÁPRILIS 4. 1888
Ezen nircteicsi rovatban minden azO 
egyszeri beiktatasakozönsOges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 ‘krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Leveli-/Ct öaii.';yvv<l és 
ltt't/i titkár. 

Kassny Adolftól.
A 2.'I3 Ivni'i I iiivl: a-- ára fűzve 

80 kr. I;ü .. I frt

Az ütivö-letvk és bú- 
kok könyve. 

Katay A.-tői.
A lét", lapnyi miinek ára csak 80 Itr.

Magyitrors/.ág » ue- 
vetö.

Graca-Follinustól
A közel liii/ii killiaő adomát tartal­
mazó műnek, fii -vo l frt 80 kr, 

kötve 2 forint.

Pesti művek iúrsalgú.
Szerző

egy pesti arszlán. 
Ötödik bővített kiadás. Az ál" lapnyi 

miinek az á a 1 frt 20 kr.

Ezermester :i fölül- 
múlhatatlan 

Biztos mód 10 perez alatt 
büvész-zé lenni. A Ilii lapnyi mii- 

mk az ára 30 kzajezár.

Legújabb liuilnpcsti 
wniiáí'Hiitm.v v.

Sz. H i I a i re tő 1.
A? 51fi lapnyi kötetnek az ára fiizve
i frt 4 0 kr. kötve 1 frt 80 kr.

R
ejteilicgimi Izabella

királynő
3 legyező-nyelve.

E k nyvccskénck az ára 20 kr.
A fenti müvek megjelentek, és 

kaphatók 5254

láMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
könyvkereskedésében.

J!n<In[trsl, mtijiis 1-isi vitézi. 
utrza lit.azontúl AmlrftMsyrtt 21.

Ismcrcttségct óhajt
kötni előkelő nrral szórakozás i 
ezóljállói, szép. tiatal, műveli : 
hölgy. Levelek e lap kiadóhi- j 
vatalába « Napraforgó i alatt | 
küldendők.

Csak oly levelekre válászolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Eladás.

Használt ófl nj

pénz-sselsréajek
rendkívüli olcsó áron kupha- 
tok a 1 létisi pénzszekiény gyári 
raktár Bnrtapost, V., Bái- 
vány-uteza 6. sae. 5800

Eladási iiiriic.tiiiéiiv.
Pomáz községben 837. Iiázszáttt 
alatt, közel a fővároshoz, az 
épít és ala I levő szent-endre- 
óbudai viczinális vasat mel­
leit : í s lóba. konyha, előszoba, 
istál'ó és kél pinczéhől álló 
úri ak, melynek telke 700 négy­
szögöl. szabadkézből eladó. 
Esetleg ugyanott 2 szoba és 
konyhából álló nyárilakás ki­
adó. Komoly rclleklánsoknak 
bővebb felvilágosítást ad a ki- 
adóhivatal. 7111

Szép x’ózsa
és sárga burgonya, válogatott, 
ültetni való is, több waggon- 
nal, őszi juliluró, hordók­
ban riadó. Tnrmann Pál 
M* iregghásn. 76-t

HAZAI IP AB.

Úri öltönyök.
Uraságolctól lövetett fol- 
öltíílE. tavaszi öltönyölc, 
saccók, mellónyolc, nad­
rágok, frakkok és salon- 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Kdroly-körnt 
2. szám alatt, hatvani-ut 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
rnhahölcsöiiBÖ és tisztitó- 
intózet. 561)7

Eladás.
két 5—6 éves pej félvér

;kocsi-ló
í üveges zárt kocsi, nyitott phae­
ton, ezüstös uriszerszám, kö­
zönséges szerszám összesen és 
részben eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 7171

Jaloiisia, 
faredőny,

és 6131

vászon rolctta
tr.v-iv.

Andrássy-utBO. 
Cseagerl-otczi 

w satK ü.
JUSTUS SÁNDOR

Árjetyiéiici idíiísd és iiéuneaifs.

Zongora,
igen jó karban, elköltözés 
miatt 100 friert eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 760

Eladó
sztilKojtványok éagyümölcs 
ca metók. A budai állami 
vinczellérképezde telepéről még 
nehány ezer ellenállóra ojtolt 
szőlőtő a legfinomabb csemege- 
fajokból, valamint több ezer 
egyéves gyiimtilcs-magonrz el 
adó. Bővebbet az intézeti igaz­
gatóságnál. 751)

Fémszekrények.
Betörés ellen biz­

tos, tiizmentes 
p é rí r. N 7. c It r ti­
ny e It csinos, ki­
sebb és nagyobb 

Itassicliált 
(ajándéknak igen 
ajánlható) leszál­

lított árakon rószletfizotó- 
sek mellett is elndatnak. 
Képes árjegyzékek ingyen és 

bérmentve. 5671 
"Wiese és Társa
Budapest Gizolla-tór 6'., 
Harmincand-ntcza sarkán.

Friss
székely tömlő túró, székely 
fenyővizés nagyszebeni salámi, 
kapható Egresi Péter fiiszer- 
iizlctében Budapest, belváros, 
lővész-uteza 9. 769

Jókai-ulcza 18.85. tjk. sz. alatti
nyaraBá

•1 szoba, lágas veranda, külön 
álló konyha, kamra, cseléd- és 
fürdőszobával, istálló, kocsi­
szín. virágház. kcrlészlak és 

vízvezetékkel ellátva.
<33 JL

és azonnal átvchclü- Bővebb 
értesítést ad a tulajdonos IV., 
kor.. 1 jvilág-utcza 17., 11. un. 
7. aj ló. 66-í

Egy ügyes
ápolónő alkalmazási keres, ki 
3 év óta a ltókus-kórházban 
működőit. Czim : Szabó Mari 
Aggleleki-utcza 17. sz., ajtó 16.

767
Egy fiatal, nőtlen

katonamentes gazdász, ki a 
dcbveczeni földmives intézetet 
jeles sikerrel végezte, nagyobb 
uradalmakban alkalmazva volt, 
állást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 742

Vétel.

Korrektor
kerestetik, a ki napilapnál 
dolgozott. Ajánlatok <« Korrek­
tor» ezimen a kiadóhivatalba 
intézendök. 762
E2BEB8532Siffl55ES!fflEH}53Qi

Oktatás.

Alkalmazási keres
Állomást keres

egy volt pénzügyőri fővigyázó. 
Ovadékképes 1003 frtig. Köz- 
vclitő lót)—200 frlig dijazlalik. 
Cz m a kiadóbivalalban. 69:)
Egy óvadékképes

csinos nő helyben pénzlárnok- 
női vagy házvezetőnői állást 
keres. Czm a kiadóbivalalban.

7178

Megfelelő életjáradék
biztosítása ellenében fővárosi 
bérház vagy jó fekvésű birtok 
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok «Életjáradék» czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 7175

Alkalmazást nyer
Délutáni

órákra rgy hivatalnok keres­
tetik. Czim akiadóhivatalban.

761

Házvezetőnő
v. mint házikisasszony ajánlja 
magát egy fiatal szolid leány. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek «Remény» czim alatt.

7161

Kitűnőnevelőnők
nvelv és zcneképességgel, ma­
gyar, német és l'rane/.ia 
Iionncolt, utóbbiak egyenest 
hozatva 2 évi szerződéssel, el- 
bclyeztetnek és ajánllatnak a 
t. uraságoknak Baresch Fe­
renc* iskola-ügynöksége által. 
Bndapest, hlgyó-ntcza 5.

5407

Lakás és bárlet
Harisbazárban,
egy csinosan búto­
rozott 9 ablakos kü­
lönbé járatú szoba

kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 7121

Egy oki, óoznknómot

n esu e I ő ro iá,
kitünően zongorázik, a fran- 
czia és angol nyelvet bírja; 
több német neveltmö, kisebb 
gyermekek mellé igen ajánl­
hatók, a franczia nyelvet bír­
ják és jól zongoráznak; és 

egy német

Tb o ál 11 e9
ki a franczia nyelvet bírja és 
zongorázik, azonnal állást ke­
resnek szerény feltételek mel­

lett Grossé Dorottya oki. 
északnémet tanítónő által, Bu­
dapesten, Andrássy-ut 86. sz. 
I. cm. 5794

Ügyes
kárpitos segédek, állandó al­
kalmazást kaphatnak Gebauer 
Károly bútorkereskedőnél Mis- 
kolczon. Idősebbek előnyben 
részesülnek. "768

Egy szépen
bútorozott első emeleti, kiilör.- 

bejdratu

nagy szoba,
kiadó a Kecskéméi i-házban. Bő­
vebbel a kiadóhivatalban. 7162

Haszonbérlet.
Zalamcgyében Résznek köz­
ségben egy teljesen felszerelt 
szép birtok haláleset folytán 
12—15 évre bérbeadandó. A 
kérdéses gazdaság a minden 
időben járható Csáktornya kür- 
möndi állami ut mentén fek­
szik, Csáktornyától 2j órányira. 
A tervben levő helyi érdekű 
vasút a birtokol közelben érin­
tené. Alkatrészei:
Belsőség és kertek
Szánló .....................
Uj irtás.....................

Nyári-
vagy évi lakásul kiadandó 
családi ház, a budai körúton 
belül, árnyas nagy kerttel,

20 hold 
825 «
185 «

Rét.............................. 220 «
Erdőlegelő................. 600 «

Összesen: lbUU hold
1200 négyszögölivcl. Jó búza­
föld, egészsége, fekvés, eme­
letes lakház és szilárd gazda­
sági épületek, disz- és gyü- 

, mölcsöskert; különösen alkal- 
egészséges pormentes levegő-: más állattenyésztésre. Köze­
vei, remek kilátással. Bővebbel lobbit megtudhatni — levéli
V11-, kertész-uteza 26. sz. a; utján is — dr. Friedmann
házmesternél.____________718 Bernát ügyvéd urnái Buda-'

Az Andrássy-Uti Pcstcn- béla-utcza 5. 5795
villa csoportban egy 7 szo- 
báhol álló, s a szükséges mel­
lékhelyiségekkel ellátott, még 
25 évig adómentes, csupán egy 
család számára épített villa 
szabad kézből eladó. Bővebb 
értesítést c lap kiadóhivatalá­
ban. 736

T|ÓgÍSÓgek, régi kerek, két legjelesebb válfaj.
II arany és ezüst, ,ba": ^ • argentcuili jobbi-
B=<! ,, “ , . , . tolt, késői es argcnteuili lobbi­
ig ékszerek es dra-toll korai, (Griffes d’Asperges 
1.1 gakövek, pénz- hátives amelioréos d’Argcnteuil 

nemek , képek, et tardives ameliorées d’Argcn- 
bronz tárgyak és 
órák, a legmaga- pcdig:
sabb árakon vásá J00 darab 1 évcs 1 frt 50 kr.

roltatnak . 100 darab 2 éves 2 frt — kr. 
WI3INGER MÓR, 100 darab 8 éves 3 frt - kr.

ékszer- és régiség-kereskedő A spárga-gyökereit lei». 
Budapo ten, Hatvani-utca, czélszeriibb ültetési s szét- 
uem éti kaszinó-épület. küldési idénye február hó 

54271 vesével keedödik s tort 
hó végéig.Kincs többé tiidöbajü!

Une tlemoisselle
désirc, cn éclinnge de leoons 
de franca is, prendre deslccions 
d'allcmand d’tm monsieur sé- 
vicux cl distingué. Adresse 
«L. M.» Vexpcditioii. 766

májas

. Szakszerű mivclési utasítás a Tscbolkels Innar a
állal fel talált köhö­
gés, rekedtség

Gyümölcsfák.
Alma 89 fajban, viaszalma

Különféle.
Ki birtokot, házat vásárolni „ „„ ,hoz 20 itr, 6
vagy dalim,, Szintúgy llirto- ugyanazon kivonatból
kot

küldeményhez díjmentesen 
mellékeltetik. 5231

elnyálkásodáe, 
asthma, valamint 
ininűcn tüdöbaj 
ellen leqobli óvzcr-
nekhi“Äert JÓ:6 fai»»»", körte 97 fajban, birs 

STZíAUSZ A.-fclo 6 fajban, berkenye 1 fajban, 
2 AmnviVai 1 mandula 2 fajban, ős; i-baraczk 

nliluliildl !33 fajban, kajszi-baraczk 16 
gyÓgytoVOliatíi fajban, szilva 26 fajban, csc- 
mnllnoptillóV resznye 14 tájban es megyfaHinllD2Stl!laK. 15 fajban dbja 50 kr, fügefa

____  TÖKÖK JÓZSEF 4 fajban dbja 25 kr, málnató'
gyógy*::., Budapesten, kinly-utczu, -jő fajban 100 db 5 frt, szamó- 
!■_*. *z. bzetkUlilesi raklar: Strausz f .,u, ,,, ..A.váczt-kóruton, az Audrássy- ezato ld fajban 100 db 3 frt, 
ut carháu lovö Fonclóro-iialo- ribizke 12 fajban dbja lő kr, 
t&ban. Azonkívül kaphatói: az ország: köszméte 16 fajban dbja 20

Főraktár:

minden jóhirii gyógyszcrlárában. 2 do- , nrAhnVnr IX- - - - doboz i frt.továbbá «.r, mogyoronoKor jo tajban
• hí int t s na- dbja 30 kr, gesztenyefa 1 faj-• 1 7r I«- , J 11 • 1/X 1 1

Egy csendes, jelzálog 
tiszta, uras,ági házban. 11 eme- vagy konvertálni akar, for­
téién. Júzscl'-körut elején. 2, ,|ll|inn
udvnri szoba, előszoba, elés-! JOn
kamra, konyha, pineze, padlás. ; Tvelllnger IglláCZ

t bérelni’vagy bérbeadni, Bot” nagy w'frt, s hi!" dlf ™ ^r. magonezok 

zálogkölcsönöket felvenni2-5

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.)

A megrendelések Tolok! Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Henyébe, u. p. Köves-Kálla 

intézendök.

Közvetlen a készítőnél
kaphatók : szalongarnitnrák, ottománolr, ablnk-de- i
koráceiók. A tisztelt közönséget fjgy címezte lem kárpl- 
tozott bútorokkal ellátott raktáromra; minthogy én I 
maciim vagyok azok előállítója, oly helyzetben vagyok, I 
azokat meg a legolcsóbb ár melleit is, a legssolidah- 
bun, legtartósabban és legizlóseacbbon előállítani, I 
Haas Fülön és Kai ezég legújabb szövetmintái állanak 
a vevők i tekintésére. —Szalonom látogatását kérem. I 

Teljes tisztelettel 56891

1AEHES JÓS^EFi
Irdrpitcs-z^xcster,

Fereiicziek-lmzilr. hi L cm., a foazilrlmi. I

closet vízvezetékkel, május 1-r, _
jutányosan kiadó. Bővebbet aj ingatlanok ügynökségéhez^Po-1Blüítetésre »lkalmes, igen'Árjegyzék ingyen és bt 

•;r|aKiaBBaaiB3gaaTgrogMngm«fiTjn-S»äir».rXSp[^^;^;.-^_^^,'. - a-1!1.' "a:va!‘'1J.l^.n-..........  — 1!!'/. __ 2Zti- ; 6EÓP' erőteljes spávga-gyö-i ««öntve külde tik.

Tórványesen megengedett nagy hter-elaáás.
Szilárd gyártmány .jótállás mellett.

1 pamlag, 6 zetillyo crepp vagy jntto........................ 65 frttól
1 « 6 « Bolyom.............     85 frttól
1 díván, crepp vagy jntto................................................ 25 frttól
2 szekrény 1 ajtós, fényezett .............   26 frttól
2 szekrény 2 ajtós, fényezett....................................... 36 frttól
2 ágy, kemónyfa .................................................................. 24 frttól

©MŰM
BUDAPESTEN,

1 Íróasztal, fényezett........................................................ 14 frttól
1 mosdó-szekrény, 2 ajtós................................................ 44 fPttál
1 hálóozoba faragott (2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli,"

1 mozsdó és tükör márványnyal).............................. 170 frttól
1 ebédlő szoba faragott (1 Credcnz, 1 ebédlő asztal

1 drimo és tükör 6 szék).........................................  195 frttól

_ F, és YÄBSÄB
Erzsébet-tér 7. szám, !. emelet. — Képes árjegyzékek ingyen és bi

gleichenberg
Ao melletti

5753

ermentve.

a legjobb, legtisztább és 

legolcsóbb szénsavdús esvanyáviz,
mely boiral vagy gyümölcs - szörppel vegyítve

Ü** kitűnő üdítő ita.lt nyújt

A légzési szervek és a gyomorhurutainál ugyszintc hólvaghajoknál a legjobb sikerrel 
hasznaltatik. Kapható minden fiiszerkereskedéshen és vendéglőben. Magyarorsz. főraktár:

Schleinz Károly és társainál
BUDAPEST, "Vilii., Stíieziö-iitcza. 47. snám.

mi i

állati erő helyreállítója
Liqueur,

egyedül a maga nemében !
Vegyileg tiszta növényi kivonatolt 
lcpárlcta. a 1 ■ keünmcsclib ízzel, «.» or­
vosi tekintélyektől elismert feltétlen

gyógyhatású,

edzi az idegeket, és az 
izomrostotmerevvéteszi.
Külinöscn ajánlható az idegrendszer nff. k- . 
ti iinál, emésztési zavaroknál, rossz, verse- I 
veredés, vérszegényéé nél és sápl.ór.ság"ál, 
minden gyengeség! úllopotnól vér- 
és ucdvvcazteeégvk után kitűnő. — 
Kakiárak a legtöbb fiiszer- és csemegéké- \ 
r vb kedésben, valamint n monarchia vala­
mennyi czukrászdájábaii. áü67

iTTSK-iaaiás.
Asztalos és karpitos-bntorok több 100 szoba részére a legfinomabb, ugyszinte a legegyszerűbb kivitelben polgári háztartáshoz a le«iohh anva»hói 
és ciismc-rt szolid minőségben a tartós munka ltozcssógo uiellett o!v.sol)t> árukon Ica pl m tó, mint

SZABÓ S TÁRSAI
budapesti asztalos-távsaság Budapest, y., JázseMép 9. sz osztr.-magy. bank átoücnében.

Amsterdamer LipeurfaijnKs-CommaMit-Cies., MJiwM.»
K$2i Kötete lile ent fűzve !i fvt

'lÁOYÁB LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEPIÁJA.

Iti kötet szöveg, és 1 kötet (1«0) Lépmcliéklct.

GS5SSii3B*íiBS5BZ3.H

Ara fűzve 48 frt, hűtve 84 frt.
Köteten heilt hői ve 4 fri, 

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar taxikon meg-

Mauthner Ödön
Ö cbúsz. és kir. Fensége József föhorczog udv. szállítója.
(alapittatott 1871) magkoreskedóse [alapittatott 1871.) 

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 18. sz.
Ajánlja a következő kétféle pázsit-fűmagot: 57C0

Mautliiier-féic kiállítási íumagkeveréket, 
Mauilmcr-féle margitszigeti fiimagkeveréket.

Eladó hintés lovak UääääsI AZ ÖNSEGÉLY-vo.j.wbvk'U' AxAf.iW'U'w V wvak* s a ínagyar viszonyokkal nem törődő német («yiivev.-.niim..,: f& ^aau^aggeroaesatcigzgaardiiaaitwaetw-^
j Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő.! É czimü, dr. L. 35I6NSX basonszenvi orvostól ut,
, liOKv akar Brockbans, akar Mover 1.exik-nm.nl L-,-,i.<,h.inl..:. KÍ i.:_.......... -

1-0 ii70 , , - . ILexikonokat. A lenti munka e hézagot akarja pótolni. Eb"« |„AC0\ darab ll- cs 1<0 enttn. magas, 4 eső cves.|il0gy akár Brockhans, akár Aiayer Lexikonjait uélkülozketox 
inna Jan, pej, o kancza CS 1 heréit. Megtekinthetők; tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
gróf Esterházy Fcrencz deveoseri istállójában. jtekintettel, hogy semmiféle más idegen'nyelvű Lexikon nem

,, , . , , pótolhatja e tekintetben a Magyar Loxiúon-t.
5792 Uradalmi SZáliUCirtOI hiucttctl. Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi-!

szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi i 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalábau Budapesten 
valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Csak akkor valódi, ™ädMoi°Än
szorositott ezt-ge látható.

Sikeres gyógyhalás makacs gyomor és altest-bajok- 
nál. gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májl)a.,dk. vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
írni betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Kuktának az ország minden júnevü gyógyszertálaiban.

lí. it z 1» o it I i szúlkiUdóbi hűl):
MOLL A., gy úgyszerész es es. li. ti ., v. .szállitóuál 

líées, .Miictt, T'ucliliinbtiu i).
Szétküldés liüüOiítd utaiiYőUel. hi tod keM iiei küldetik.

hírneves mii

PS888 valódi kisüss
a Oc'flaaB»a8mB3Ea83isKaHgaeBaaaBBaMMaM—santgaMBBagc a 
azokra nézve, kik az önfcrtözcsnek cs titkos kicsapongásnak áldozt 
estek. Különösen azok a ezcrencsótbnek számíthatnak biztos 5*e- 

kik kora iHuságukban ama titkos bűnnek hrttlolvítii, 
előrehaladottabb korukban kóros gyengeségben vagy idöclötti impoteueziá- 
ban szenvednek.

Olvassa e könyvet mindenki, ki cmo hiin, vagy a megrögzült buja- 
1 ernyv irtozatos kövctknzményoibcn szenved. K könyv őszinte tanilása 
ivónk int. ozrokot ment nies a biztos romlástól. — Knnható 
IV í.INZfllANN Sí. <!* TArea könyvkereskedő Ilinlajipsl, ICero. 
peei-ut 13. se. Ara 1 frt. A könyv borit ókban jól beeső­
ül agolva <s Iciiecaötclve küldetik meg. A öiau

F liy lloxera,
irtó- és trágyaszer (szénkéneg) pkoshat.

Bejelentetett 63,917 szabadalmi szám alatt.
Ezen szer által a legkedvezőbb eredmény éretett 
el, a rovar minden fejlődési stádiumában elpusz- 
tittalik, a talaj fertőtlenittetik és a phylloxera meg­
élhetésére teljesen alkalmatlanná tétetik. A már 
megtámadott beteg tűkét teljesen uj életre ébreszti 
és ezen trágyázás által a rovarnak további beha- 

s tolását lehetetlenné teszi és a termőképességet
__ , „„ nagyban fokozza.
L-sry toké költsége egy krajezár.

Arak csomagolással együtt díjmentes szállítással a budafoki (promontori) hajó>a»y vasúti
állomáshoz: ° 50:5

10 métermázsa vételénél 6-8000 tőkére á métermázsa 8 M 
1 « « 6-800 « á « in m"

„ 50 kilo « 350-400 ,, 6 frt
Kérdések és megrendelések a vegyészeti és technikai laboratóriumhoz Budafokra intézendök

Országos áSSaSános íkiáSBiíás Budapesten 8885.

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért

jjf. Wagner Jenő
Budanest, Soroksári-utcza 90.

te

0B 13

TUDÓ
Lég-eHhaSáezíó

öte-'it lalieiKifiozist (tildőfész, sorvadás)

BAJOK
(ReetaB-Injieetion)

asthma, idlill hrocchial-katanlms sib. stb.

assspssí
SzéttiE Dr. ALTMANN KÁRÓL?, Becs, VÍL, Mariáiltatrasse 80. sz.

nyer súlyban. A legfúraszlóbb élet­
módot ismét folytatni lehet. Cornil 
tanár cs Vornouil tanár : .Asth- 
mánál azonnal megszűnik a légzési 
nehézség Telje i yógyulás gyakran 
mar 8 nap alatt». Dujardln-Boan- 
metz tanár : .Idült Uronchialkatarr- 
hús leljcsen gyógyult. Frantzol 

tanár, Dr. Statz osztálya : -Lóz, éjjeli iz- 
zadsag, köhögés, váladék elmaradna!:, nagy­
szerű étvágy all he. Súlygyarapodás 5 klgrig.. 
Dr. SU. Langhlln : .30 magasfokú tuber- 

kulozus beteg mind felgyógyult.. ,A kúra nem terhes, 
nem zavaró, cs biztosit utóbajok ellen.) A cs. k.tzah 
.leg-cxhalalio-készülék• (Rectal-Injcctio) teli* Tol- 
szereléssel, magánhasználatra 8 frt készpénz- 
beküldéssel, vagy utánvéttel, légszejzmérövel 10 frt.

----- —I A PALLAS kiadóhivatalában Uudi
pe,t' kee8koméU"Utoza 6l) baph,u

m
„ íz- is MiEiia szappana

a dr. Gebhardt egyet, tanár-tele javított zamatos gyógy tani

Csal: akkor valóflj, ha minden fivegon 
. a védjegy és MOLL 

aláírása látható.
Bediivzsiilésiil sikeres használat köszvény, csúz 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Riirogntás alakjábui minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét. hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkercs',edcsekben.

Központi szólít iildú-ii hely:
MOLL A., Kj-ógj-sztirti.sz és es. It. mlv. szállító 

Hées, Simít, Tiiehluubtin II. 4595
Szétlmldés naDCiila utánvéttel. Kel üvegnél keveset)!) néni küldetik.

!EZi2:d„etéselk: 
felvétetnek a kiadóhivatalban

Btafiapesten, Kecskéméti-ntcza 6.
^g-"^gäsagaiB^BaBaBBg8BB^aasHaBHgaa

I A hutliirir.nl is Oir.il Uiit‘>liuh‘il‘!ln~uLliun, valamint számos ‘ 
killoniiezritlncl nyert hó tapasztalat jutyhin, ezen intézet ley. 

_________ tneleyehhen ajéulható.

Titkos betegségeket,
I liiiKyrs/lloly.-ixolinl. seliekel, Syphilis iilrtköveikezind- 1
nyeil «•Isyi-iiKÜII. férlierlH, iiiiiKöiiih-sckel, tinfertfimte- 
tt-s iifőlin-ail. nőknél íciiórfolyfist és bármely nill bajokat a 
b -inekai al l. Iilirlielegs^grliel, valamint ifjúkori bűnök követkéz 
tél.un In. illőit idfg. és i nnék ulókövclkczményokep létrejött liálgr. 
riiiczhniokiii zyó.-yit lő <vi katoiiaiirvosi tapasztalat után a 

legújabb try0jrymrtit szerint alaposan és biztos sikerrel

Di-. KAJDACSY
volt cs. liir. tizredorvos.

Lakás: Budapest, V.. Yáczi-körnt -1. sz. I. cm.
, n J...... bejárat a lépcsőnél.
t kuíön I»** 0í--!',li°-4i6«ng’ C!,t‘\7“8 «Srúig; nőknek 11. m. férfiaknak 
■i kul(,n ”*• “ k,J”a .- ! u,°.n váróterem. - Díjazott levelekre azonnal 

p-. válaszolta tik es gyógyszerekért is gondoskodva I-
-------------

Eh szappan dbja 35 kr.
wmm

eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinózést kölcsönöz
Müller J, L.-fcle glycerin rózsa-szappan ”5M2:

, < eriii-sz,-i|i;ian lejrilnoniabb rózsaillattairdilija 85 ki-., 3 drb 1 frt: 
ugxaiiaz ruuliaii .10 kr., il rúd Ko kr.

j JtiiHrr J, L.-i'-lc valódi tojás-olaj-szappan,
! -Vjárah "l'/Tl 3 ^inT" 61 uülja' esfeTfrisHtfazirdTrltija 15 kr.,

Müller J. L.-lele salicyl-száiviz, *r-, ,Rfe,dl,lli sztiviz
uálatuál a logali romlásál megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller L.-fclc salicvl-foffiior hasz-___ _________ ___ _____ J «alvanemcsak, hogy a
fogakéi hófehérré teszi, do egyezersiiiimf*» már létező fogbetev- 
sogek tovább terjedését is megóvja, doboz UO kr.

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,

PAPÍR

magas nyomással (virág, 
sport jelvények. 20 felo s;ESS

«-r SZÓTÁR.
■áüiö-ioA Szójegyzék és nyelvtani 

-krrt 13nj megjegyzések a franczia 
-■so akadémia és a legjelesebb 

franczia szótdrirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 írL......  1.80
, Vastag 2.10
üdvözlő
magyai)

2.—

- ........... 150
ik csomi- 
csomagoló. 
iaszk stb.

ismélcl- 
:ok, 6n/n enged-
— Nem tetsző 

visszavétetik.

Zíii-cletméiiy.
A Monor kerületi takarékpénztárnál hosszabb időre 

o helyezett betűiek után, f. évi juiius hó 1-ső napjától fogva 
4l/,°/o kan at számittalik.

a,j- cz; belövők oly hozzáadással értesittetnek, hogy 
a kik tőxejük iránt addig máskép nem intézkednek, kitett nap­
tol fogva 4A0/o-al fog tőkéjük gyümölcsöztetni.

Kelt Monoton, 1S88. Márczius 31. 579,

Az igazgatóság.

bimnla 
tos ha­

tású arezlinomlló szer, llvegjo 50 és SO kr.
Amaryllis dorcc les"Jabb iua “®r5o<krel6 r'tfrt 60 kr'’

teteit tajuszpetóje

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
a legfinomabb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 60 kr., 
2 frt 60 kr. es 5 frt.

Müller J. h.-féle Briilantinc, SmÄtSU
fényének és lágyságának '"eliildézéscrB™és-azoknak Uibullását és 
törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

felülmúl tnhn/rn eddig létező 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
megóvja, doboza US és 40 kr

Márk. Silberstein,
Becs, 6612

XI LUlleubruungraaso Kr. 18. (F.;

Hi V El El SB JL S. iHalszer~ pipereszappan-gyárosnál.
I Koo ualievczogj-uicza S. szám. BUDAPEST RottoubUlm-atíza! 3(5.

A vidéken valamennyi It.iucvos eyaByW«cré»»ek cs kcrcsktidő uruknál.
szám.

-lilölg-yelínelc líülönös figyelmébe **$$$} 5592
eKMo»ó «» IWUnatcaM, és lc„„jaUi „ajmnböl Hreuaezcu au. rdtmztélm raktáromat.

gyártmányú illatszeparuk olcsóbbak mint bárhol.

pes Családi Lapok Ma-'
gyarország legolcsóbb és 
legdíszesebb képes hetilap--.

kodva 1-,-sz. ícji ^ Jjt igJ&r .»xuiioicix gjffu’óiaflinjra illatszez
UmtStBESSsm.

jónak előfizetési ára:
egész évre frt 6.— 
fél évre « 3.— 
negyedévre« 1.50 

Mutatvány számok kí­
vánatra ingyen cs bér­
mentve küldetnek. A «Ké­
pes Családi Lapok» ki- 
adóhivatala Budapes­
ten, nagykorona-ulc/,a 

20. szám. 5489

Sokszorosan feltüntetve: XJécs, Párls,

n lcgol,.sóbb és
Sidney, Melbourne, Linz otb. otb.
legjobbnak bizonyult

ajánlkozik

szikviz-kész&lékek
megrendelcsin belülről ezüstozve. Kitünően knnFtruált ayyhonok kiváló
ujitásokkal.Szlkvlzgyárafe ős lvócaarnofeck teljes oerondezéeéro

■
POCHTLER KÁROT.Y cs. k. szab. s ebósz-focekendő, f zifevlz feósztileiiek és 
xuvuimm, n.ti.n,UUI syyhon-gyára BECS, VII, Kalaoratrasse Kr. 87.
5617 Kivitel a világ minden országába, — Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Kyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgóképp Budapest,IV. keedü^STTTs

BÚTOROK,
Patyi István és Társai

hazai gyártmányú

asztalos- és saját lészitÉifii láriitös-MoHerii
BUDAPKST, IV., (belváros; korouakerczcg-utcza 11. sz. 

a Zsibárus-utcza sarkán, a m. kir. íöpostapalotával szembon, az első emeleten
Raktáraink és butortermcink tulhalmozottsága folytán elhatároztuk ho«y az 

összes készletben és munkában levő szolid készilménvü "asz.lalos- és kárpitos búto­
rokat, mélyen az clőllitási áron alul árusítjuk el jótállás mellett, mely kedvező alkal­
mat a n. é. butorvásárló közönség becses figyelmébe ajánljuk.
Fili¥ßImßKtetrak ,u ,^.zöll“éSct? töhb czéS Által közzétett, s bizonyos 
, MmWÄteiJUÄ. határidőhöz kötött bútor eladási hirdetésekre, melyek min-
dcn aiapot nélkülöznek, s csakis a t. közönség tévútra vezetésére számitvák, a mi 
abból is kitűnik, hogy ezen hirdetések időről időre újból megjelennek. 5478
Zv..épes árjegysélsels lza.g37-en és bérmentve ls<Ald.etnete.
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